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Підготовка та проведення
 занять (уроків) з правового виховання
Проведення занять розраховано на озброєння учнів практичним й життєво значущими правовими знаннями, уміннями й навичками щодо права і закону, формування поваги до законів та правосвідомої поведінки учнів.
Заняття можуть передбачати вивчення таких тем:

- знайомтесь, міліція (якими є основні завдання міліції в державі; які права має міліція для виконання своїх обов'язків; як міліціонери виконують свої обов'язки; яким й є основні підрозділи міліції; яка людина може стати міліціонером); - твій дзвінок у міліцію (у яких випадках слід звертатися у міліцію; у який спосіб можна звернутися до працівників міліції; як звернутися до міліції усно і за телефоном);
-  твоя безпека - у твоїх руках (жертвами яких саме злочинів стають люди внаслідок своєї необачності, неуважності, недбалості; як уберегтися від квартирних крадіжок; що робити неповнолітньому, коли він сам удома; що робити, якщо ти опинився наодинці з і зловмисником);
- якщо тебе зупинив міліціонер (що таке затримання; якими є обов'язки міліції при затриманні неповнолітніх; як поводити себе, якщо вас зупинили (затримали) міліціонери);
- злочин і покарання (які правопорушення є злочинами; які покарання накладаються за вчинення злочинів; якими є особливості кримінальної відповідальності неповнолітніх; якими можуть бути наслідки злочинів).

Кожне заняття (урок) розпочинається очікуваними результатами, яких слід досягти під час його проведення. Вони представлені як конкретні знання, уміння й навички, яких повинні набути учні.
 На початку кожного заняття ці результати мають бути доведені до учнів. Наприкінці уроку слід за допомогою бесіди перевірити, чи досягнуто очікуваних результатів.

Хід кожного заняття розподілено на вступну, основну та заключну частини. У кожній частині представлені діяльність викладача та учнів на занятті з приблизним розрахунком часу на виконання того чи іншого завдання. Більшість занять розраховано на 45 хвилин.

Надзвичайно важливою є заключна частина заняття (уроку) - резюме, у якому за допомогою відповідних запитань викладач має перевірити, чи досягнуті очікувані результати заняття.

Найкраще  заняття ви зможете провести, якщо:

· зосередити увагу  на  найбільш важливих знаннях  і  вміннях учнів, які
сприяють досягненню мети і завдань курсу;

· на кожному занятті підтримуватимете різноманітність думок учнів, їх  відкритість;

· використаєте максимальну кількість діалогових методів навчання;

· встановите  тісні зв'язки з   педагогічним     колективом     школи  і     він  допомагатиме вам у підготовці та організації занять.

Складовим вашого успіху на заняттях є:

· наявність чіткого, зрозумілого для вас плану заняття;

· створення на заняттях атмосфери взаємної довіри й поваги;

·    встановлення зворотного зв'язку;

· щирі заохочення учнів;
· продовження  спілкування  з  учнями  на  життєві  теми,  що  їх цікавлять, поза межами заняття і поза стінами класної кімнати. 
!!! Є декілька умов, дотримання яких, сприятиме вашому успіху при проведенні занять:

· поважайте учнів та їх думки;

· не забувайте про почуття гумору й посмішку;

· не використовуйте жаргон або спеціальні терміни, не розповідайте довгих історій із власного досвіду;

· замість   зауваження   відносно   дисципліни   спробуйте   зацікавити   учня запитанням чи завданням;

· вітайтеся з дітьми під час зустрічі поза класом   і навчальним закладом, це сприятиме гарним стосункам;

