Ні виховній агресії в сім’ї!


       Виховуючи дитину, ми частішe використовуємо метод «аг​ресії» і спрямовуємо на дитину потік нищівної енергії з величез​ним негативним зарядом. Ми зриваємося на дитині, не розумі​ючи, що цим «заряджаємо» її. А вона, не в змозі розрядитися, як ми з вами, накопичує агресію в собі. І рано чи пізно ця агресія дасться взнаки — дитина хворіє (від легких колік до серйозних психозів).
Своєю нищівною словесною агресією бать​ки зазвичай намагаються наївно припинити імпульсивну агресію дитини, не замислюючись над тим, що дитина, коли стане дорослою, ап​робує такий урок на батьках.
Ще один вид виховної агресії — тілесна: биття, ляпаси.
Будь-яка дія бере реванш протидією. Ляпас колись може відгукнутися насильством, а бит​тя — злочином.
Вихована такими методами дитина дзеркаль​но спрямує потік агресії на своїх дітей. Вона не забуде гніт батьківських емоцій і, сама стане при​гнічувати.
Своїми методами виховання ми позбавляє​мо дитину права на виявлення негативних емоцій, хоча самі їх провокуємо.
Дуже важливо, щоб ми використовували сим​патію та усмішку, підтримку, співчуття та на​віювали доброту, бо всі негативні емоційні вия​ви позначаються на психічному стані дитини.
Змініть тактику виховних впливів і полюбіть її, свою дитину. Якою б вона не була. Адже обов'я​зок батьків — зробити свою дитину щасливою. Тільки батькам під силу прокласти правильний шлях взаємин. Виявіть розуміння й любов, і дитина відплатить вам тим самим — любов'ю та розумінням!
