

Комунальний заклад освіти
навчально-виховний комплекс «Дивосвіт» із санаторними групами і класами
                                                                
Н А К А З
06.12.2013                                                   Жовті Води                                                   № 152
Про підсумки проведення 
акції «Милосердя» до 
Міжнародного дня інвалідів
 в НВК «Дивосвіт»

Згідно річного  плану  роботи НВК «Дивосвіт»  з 25.11 по 05.12.2013р.  була організована  акція  «Милосердя» до Міжнародного дня інвалідів. Основною метою проведення акції  стало формування в дітей людяності, бажання допомагати один одному, шанобливого  ставлення до людей з обмеженими можливостями, здійснення соціального захисту учнів уразливих  категорій.
До участі в акції залучалися  учні та педагоги комплексу, батьківська громада. 
В рамках акції « Милосердя»  пройшли такі заходи:
· для учнів 2-В, 3-В, 4-В класів соціальний педагог Коваленко А.М. провела урок доброти «Милосердя в кожному серці», де вчила учнів аналізувати свої вчинки та вчинки інших, проявляти милосердя у повсякденному житті;  
·  учні 11 класу на годині спілкування «Дивіться на нас, як на рівних» обговорювали проблеми з якими стикаються особи з обмеженими можливостями в сім`ї та в суспільстві; про можливості інвалідів, де і ким можуть працювати люди з вадами здоров’я, якими видами спорту і творчості можуть займатися, що необхідно для реалізації їхніх потреб;
·  керівники гуртків ЕНЦу «Енергія» провели благодійний ярмарок до Міжнародного дня інваліда «Підтримай товариша», де виручили 217грн.00коп. На ці кошти вирішено придбати для дітей з обмеженими можливостями, які проживають в мікрорайоні фруктові набори до дня Святого Миколая;
·  під час акції «Теплий одяг дітям» надана адресна допомога 14 учням комплексу:
учениці 10 кл - Літвіновій О., учням 3-В кл. - Насонову І., Дворніченко Т., Гинку Є., Железніковій  Д.- 5 кл., учням 4-В кл. - Щербині І., Денисенко К., Шаблію Д., Гайдай Я. - 6 кл., учням 1-А кл. - Сохі Л., Капусті М., учням 3-Б кл. - Москальовій К., Галузі А., Калугер Т.. Теплий одяг отримали також вихованці ДНЗ № 15 та малята, які перебувають на стаціонарному лікуванні дитячого відділення СМСЧ-9;
· іграшки, які були зібрані під час акції «Іграшка малюку», передані вихованцям ДНЗ № 15 та дітям, які лікуються в дитячому відділені;
· під час акцій «Теплий одяг дітям», «Іграшка малюку» активними визначені учні     2-х, 3-х 4-х, 6, 7-А, 8-А, 10 класів; 
· за підтримки Дніпропетровського магазину «Єва» учням нашого комплексу було надано для дівчат 20 наборів (шарф і шапка) та 20 шт.теплих шапок ;
· у звязку з погіршеням стану здоров’я учениць комплексу   надано матеріальну допомогу Іщенко Єлизаветі (4-А кл) та Дорошенко Ангеліні (8-Б кл.).
Не залишилися байдужими до дитячої біди такі класи:
1-Б., 2-А, 2-В, 3-А, 3-В, 4-А,  4-Б, 5 кл., 8-Б, 9-Б, 10.     

                           
Виходячи з вище зазначеного 

НАКАЗУЮ:
1. Роботу по виконанню заходів в рамках акції «Милосердя» до Міжнародного дня інвалідів вважати задовільною.
2. Відзначити плідну  роботу класних керівників Вишневської А.В., Полякової А.І., Федорченко Н.В., Павленко Н.М.,  Білої І.В., Шевченко Р.П., Сабадаш І.В., Детюк Л.В., Нагнибіди О.П., Бабенко Т.В., Зражви Т.В., Євтушенко а.А., Касяненко О.М.  з питань привернення уваги учнів до проблем людей з інвалідністю та формування в них позитивної громадської думки з цього приводу.
3. Косенковій Ю.М., соціальному педагогу, висвітлити хід заходів  на сторінках шкільного сайту.
До 12.12.2013
4. Новосьоловій О.В., педагогу-організатору, врахувати активність учнівських колективів  під   час визначення рейтингу класів за І семестр.
5. Контроль за виконанням даного наказу покласти на ЗДВР Налбандян Т.М..


Директор                                                                                                            В.Р.Аракчеєва



Налбандян, 26670
 

Ознайомлені 
на нараді при директорі 09.12.2013р.
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