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Комунальний заклад освіти

навчально-виховний комплекс «Дивосвіт» із санаторними групами і класами

НАКАЗ

05.12.2013                                                    м. Жовті Води                                             № 151
Про підсумки місячника

здорового способу життя 

На виконання Законів України "Про заходи щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров'я населення" від 22.09.2005р. №2899-ІУ, «Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо вдосконалення регулювання відносин у сфері попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх шкідливого впливу на здоров’я населення» від 11.06.2009 № 1512-ІV, «Про затвердження загальнодержавної програми забезпечення профілактики ВІЛ-інфекції, лікування, догляду та підтримки ВІЛ-інфікованих  та хворих на СНІД на 2009-2013 роки» від 19 лютого 2009 року № 1026-VІ, Указів Президента України "Про невідкладні додаткові заходи щодо зміцнення моральності у суспільстві та утвердження здорового способу життя" від 15.03.2002 №258/2002, постанови КМУ «Про затвердження Державної програми «Репродуктивне здоров’я нації на період до 2015 року» від 27 грудня 2006 року №1849, розпорядження КМУ «Про затвердження плану заходів щодо виконання концепції реалізації державної політики у сфері протидії поширенню наркоманії, боротьби з незаконним обігом наркотичних речовин та прекурсорів на 2011-2015 роки» від 29.11.2010 № 2140, обласної та міської програм "Здоров'я через освіту", рішення сесії міської ради «Про затвердження міської Програми протидії розповсюдженню інфекційних соціально-небезпечних хвороб на 2008-2012 роки» від 14.05.2008 № 593-32\V, наказу НВК «Дивосвіт» № 126 від 01.11.2013р. «Про проведення місячника здорового способу життя» впродовж листопада пройшов місячник здорового способу життя.
В річному плані закладу та планах виховної роботи класних керівників були відображені заходи, які направлені на формування здоров'язберігаючої поведінки в учнів, активізацію профілактичної роботи з дітьми та підлітками і проходили у формі  експресу творчих справ «Від здорової дитини –до здорової нації».
Експрес був насичений цікавою програмою: малюнковий вітраж «Країна здоров’я»,  гра-змагання «Котигорошко»,   фестиваль соціальної реклами «Молодь обирає життя»  прес-альбом «Здорова родина –успішна країна» , розважальний спорт - майданчик «Марафон розваг» , турнір олімпійських ігор «Естафета перемоги» , мистецький бомонд «Театр танцю та моди» ( в рамках соціального проекту «Ми – творча генерація»).

Рада країни на чолі з педагогом-організатором, вчителем права Новосьоловою О.В. проводили відповідну  профілактичну роботу з учнями, які палять та їх батьками: рейд «Ні! палінню», випущена  інформаційна листівка «Юридична відповідальність підлітка»  (роз’яснення закону з приводу паління та розпиття спиртних напоїв),  на батьківських зборах в 10 кл. висвітлювали питання «Адміністративна відповідальність підлітка». 

Слід відзначити ініціативу та активну діяльність учнів 3-А класу (кл. кер. Павленко Н.М.). Учні клубу «Здоров’ятко» виступили перед учнями молодших класів  на тему «Рухайся більше – проживеш довше».

В учнівських колективах пройшли тематичні години спілкування  «Крок назустріч здоров’ю»,  година відкритих думок «Жити чи палити», години безпеки (за матеріалами інформаційного посібника «Пам’ятка безпечної поведінки»), працював відео-салон «Запобігання шкідливим звичкам».

Дивосвітівці є активними учасниками міських заходів, які проходили в рамках місячника: в міському фестивалі танців команда посіла ІІ місце та отримала приз глядацьких симпатій (кер. Свистун А.С.).,  Гніненко М., учень 5 кл.,  став переможцем міського туру конкурсу-вікторини «Знавець Олімпійського спорту».

В  комплексі викладається предмет «Основи здоров’я», працюють  превентивні програми: «Захисти себе від ВІЛ» (кер. Письменна Л.К.),  програма ХОУП «Корисні звички» (кер. ДворецькаН.Г.),  «Школа і партнери проти СНІДу»  (кер. Афоніна В.О.)

 Слід зазначити, що навчання здоровому способу життя на засадах розвитку життєвих навичок – надзвичайно педагогічна технологія, яка сприяє формуванню «поведінкового імунітету» до ризикованої поведінки, розвиває соціально-психологічні компетентності учнів. Збільшилась кількість учнівської молоді,  що ведуть здоровий спосіб життя (зросла зацікавленість учнів спортом -  81 чол.),  в учнів  формуються впевнені поведінкові навички. 
В зв’язку з передбаченням епідемії захворюваності, для всіх учнів організоване оздоровлення в реабілітаційно-оздоровчому центрі комплексу. 
Впродовж місячника поновив свою роботу шкільний наркопост. Але не дивлячись на весь обсяг проведених профілактичних заходів, є учні, що злісно палять, трапляються випадки, коли підлітки вживають слабоалкогольні напої. Нажаль, медичною службою комплексу профілактична робота щодо підвищення культури здоров’я учнів ВШО, учнів, які палять, не проводиться. НАЖАЛЬ, шкільна медична служба не проявляє активності в роботі з даного питання і пасивною залишається робота шкільного наркопосту. 
 В закладі працює «Педагогічна трибуна», де класні керівники поповнюють методичну скарбничку досвідом, щодо запровадження сучасних технологій у підвищенні культури морального, психічного, психологічного здоров’я учнів.
Соціальний педагог Коваленко А.М. для педагогів провела засідання консульт – пункту «Алгоритм дій педагогічного працівника у разі виявлення фактів порушення прав дитини в навчальному закладі або фактів насильства в учнівському середовищі чи в сім’ї учня».
Виходячи з вище зазначеного,-

Н А К А З У Ю.
1. Визнати, що в НВК «Дивосвіт» склалася дієва система щодо підвищення культури здоров’я учнів та профілактики негативних явищ серед молоді.  

2. Медичній службі комплексу.:

1) Активізувати роботу шкільного наркопосту.
2) Урізноманітнити форми роботи шкільного наркопосту.
3. Покращити профілактичну роботу щодо підвищення культури здоров’я учнів ВШО, учнів, які палять.

Постійно
4. Продовжувати реалізацію превентивних програм.
                                                   Постійно

5. Контроль за виконанням даного наказу покласти на заступника директора з виховної роботи Налбандян Т.М.

Директор НВК «Дивосвіт»:                                                                              В.Р. Аракчеєва
Налбандян 2 66 70
Ознайомлені на нараді при директорі 30.12.2013р.
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