Советы родителям

1. Дружите с детьми и берегите их доверие.
Доверие — это возможность честно и прямо обсуждать любые, даже самые сложные, темы друг с другом. Сохранить взаимное доверие в семье — одна из самых важных задач родителей.

2. Секреты переходного возраста.

Для нас наш ребёнок всё ещё такой, каким он был вчера, а он уже не тот, каким мы его себе представляем. В нём свой огромный мир, незнакомый нам. И происходит разрыв между нашим представлением о ребёнке и им самим; между нашим отношением к нему как к родному человечку, которого нужно учить и направлять, и тем отношением, в котором он нуждается, — равноправном сотрудничестве и уважении к его личности.

3. Почему дети обманывают?

Ответов много: чтобы никого не обидеть, чтобы не выглядеть неприлично, чтобы не получить в ответ агрессию в виде наказания, крика, унижения. Пока в мире будут существовать агрессия, унижение, обида и страх, будет существовать и обман. Но мир начинается с семьи. Если дети в семье обманывают, это значит, что они боятся получить от Вас унижение, крик или наказание. Любое унижение, полученное даже самым маленьким человеком, рождает желание обмануть, скрыть.

Первый неумелый, видный невооружённым глазом обман — это огромный и тревожный звонок родителям: Ваш ребёнок Вас боится и учится обманывать!

4. Учите детей жизни.

Многие проблемы с детьми возникают из-за дефицита общения. Обсуждать с детьми всё, что происходит, учить их анализировать события и находить достойный выход в разных ситуациях можно в любое время: за ужином, за общими делами, перед сном. Нужно только быть внимательнее к интересам растущего рядом с Вами человека, чтобы он тоже учился этому вниманию. Нужно уметь слушать его, и он тоже будет стараться понимать других. Нужно делиться с детьми своими проблемами, спрашивать у них совета, рассказывать им о своих переживаниях.

Чтобы чему-то научиться, надо увидеть пример, а потом его повторить. Дети научатся жизни, если они будут полноправными участниками жизни семьи, в которой одинаково важны проблемы и интересы каждого её члена.

5. Как развивать детей?

Чтение учит детей ставить себя на место других людей, понимать и анализировать чувства и жизненные проблемы. Дети полюбят чтение, если родители как можно чаще будут читать им вслух и обсуждать с ними прочитанное.

Различные кружки, секции, детские центры разовьют способности детей, если родители заметят интерес и тягу ребёнка к какому-либо творчеству, поддержат этот интерес и помогут ему развиться.

6. Ответственность — это мера зрелости.

Маленькие дети любят выполнять разные домашние дела, любят за что-нибудь отвечать, потому что любое выполненное дело помогает малышам чувствовать себя важнее, нужнее и ответственнее.

Дорогие родители, поручите ребёнку самостоятельно и регулярно выполнять какое-либо дело! Разрешите ему совершать ошибки: пусть ребёнок сам подумает о том, что он натворил, сам научится анализировать результаты своего труда.

Дети, не приученные к ответственности, во всём зависят от родителей и всегда ждут подсказки, как им поступить. Чем раньше ребёнок начнёт учиться самостоятельному выбору поведения и самостоятельной его оценке, тем более ответственным человеком он вырастет.

7. Принимайте своих детей.

Появление чувства взрослости у подростка — основная психологическая особенность подросткового возраста. Для детей мнение их друзей становится очень важным; часто они стремятся соответствовать тем или иным стандартам поведения и внешнего вида.

Познакомьтесь с друзьями Вашего ребёнка, разрешите им проводить время у Вас дома, даже если это шумно и тяжело.

Если Вы сможете принять подростка таким, какой он есть, Ваше мнение будет важным для него, даже если он с Вами и спорит. Тогда ваш ребёнок станет прислушиваться к Вашим советам и в трудную минуту именно к Вам обратится за поддержкой!

8. Уважение в семье.

Чтобы прислушиваться к нашему мнению, наши дети должны уважать нас: за наше мастерство, таланты, образ жизни, за наши качества. Они должны видеть, что их родителей уважают другие люди.

Если дети не слушаются нас, то это значит, что они не нашли и не поняли, за что нас можно уважать. Или мы сами показали им дурной пример, неуважительно относясь к их мыслям и чувствам, к их друзьям и занятиям.

9. Право на собственное мнение.

Взрослые должны спрашивать и учитывать мнение детей, если хотят, чтобы они выросли самостоятельными и независимыми, обо всём имели собственное мнение, умели сформулировать и высказать его. В этом случае ребёнок останется личностью при любых обстоятельствах и будет искать свой путь в жизни.

Именно в семье формируется личность ребёнка, его умение отстаивать своё мнение и иметь активную жизненную позицию. От того, насколько важно и ценно мнение ребёнка для родителей, зависит очень многое: его самостоятельность, его доверие и уважение к Вам.

10. Не обижайтесь на детей!
Если Вы часто обижаетесь на детей, нужно проанализировать причины возникновения обиды.

Когда ребёнок взрослеет, у него появляется свой собственный мир, как и у каждого взрослого человека. Порадуйтесь, что Ваш ребёнок стал взрослым; что теперь он будет делиться с Вами не тогда, когда Вы этого хотите, а когда он сам захочет.

Часто родители справедливо обижаются, что ребёнок не информирует их, куда он пошёл и с кем проводит время, что дети не возвращаются домой вовремя и заставляют нервничать. В этом случае надо обсудить с ребёнком ситуацию и прийти ко взаимному соглашению.

Но больше всего родителей обижает, когда дети разговаривают с ними грубо. В такой ситуации самое главное — проявить родительскую мудрость: показать, что Вы обижены, но не отвечать в той же манере, отойти. Когда ребёнок успокоится, нужно объяснить ему, что грубость по отношению к Вам недопустима.
11. Не требуйте платы за любовь.

Любовь — самый драгоценный подарок, который Вы можете подарить детям: безвозмездно, без ограничений и без платы. И всё-таки во взрослых живёт естественное чувство — ожидание благодарности от детей за всё, что они для них сделали.

Дорогие родители, благодарность — это чувство. Чувство не возникает от слов «должен», «обязан», но любое чувство: доброта, ответственность, честность, благодарность — воспитываются личным примером и нашим отношением к ребёнку.

В семье любовь всегда рождает любовь, а уважение — уважение. Ребёнок не должен платить Вам за любовь, но он научится испытывать чувство благодарности к Вам, если любовь и уважение к личности каждого члена семьи будут Вашей семейной драгоценностью. Тогда ребёнок не только будет благодарен Вам, но и передаст эту любовь своим детям как самое дорогое семейное наследство!

12. Позвольте детям делать выбор.

Умение самостоятельно делать правильный выбор очень важно, и детей с самого раннего возраста следует обучать этому. Если Ваш ребёнок часто меняет свои увлечения, это значит, что он ищет себя, как и любой другой человек. Пусть у него будет много разных увлечений; в конце концов он найдёт для себя самое интересное.

Тот, кто во взрослой жизни занимается тем, что он любил в детстве, достигает в своей профессии максимальных результатов, поэтому главная задача родителей — помочь ребёнку найти себя, а не воплотить в жизнь своё собственное родительское желание.

13. Как преодолеть эгоизм.

Дети превращаются в эгоистов, когда они видят, что их интересам подчинена вся жизнь семьи. Когда ребёнок не имеет представления о проблемах родителей и других членов семьи, у него возникает ощущение, что мир существует только для него одного и ему всё позволено.

Делитесь с ребёнком Вашими проблемами, всеми трудными и радостными событиями Вашей жизни. Просите его совета и помощи в любых, даже повседневных делах. Возложите на него часть обязанностей по дому.

Если ребёнка научить в детстве делиться, переживать за близких, радоваться их успехам, родительская любовь никогда не обернётся для него болью и разочарованием в будущем.

14. Наказывая, не унижайте.

Наказание, которое унижает и обижает ребёнка, учит его страху и обману. Наказание, которое помогает ему понять и исправить свой проступок, учит его ответственности. Поэтому лучше всего попросить ребёнка подумать о том, что он сделал неправильно и как это исправить.

И самое главное. Любое наказание становится антинаказанием в двух случаях: если оно непоследовательное, отсроченное или не адекватно проступку и если в семье нет единства мнений. Например, ребёнок, наказанный папой, немедленно прощается мамой.

15. Причины детской агрессии.

Одной из причин агрессивности ребёнка могут быть ссоры и насилие в семье. Дети понимают, что решение проблемы насилием возможно, и подсознательно копируют поведение взрослых.

Агрессия может возникнуть в ребёнке при недостатке любви родителей. Ребёнок дерётся, потому что чувствует себя беззащитным, а драка для него — позиция защиты.

Как научить детей действовать в сложных обстоятельствах без применения силы?

1) Обучите ребёнка сохранять самоконтроль в сложной ситуации: сделать глубокий вдох и посчитать до десяти; сказать про себя какую-либо фразу, например «ерунда», др.

2) Обсуждая с ребёнком драку, не судите, кто был прав, а кто виноват, т.к. дети всегда считают правыми себя.

3) Не поощряйте в детях ябедничества.

4) Поднимайте самооценку ребёнка: докажите ему, что он является личностью для Вас и окружающих.

16. Как приучить детей к порядку.

Беспорядок в комнате ребёнка может иметь много причин. Иногда это кажущийся взрослым беспорядок, а самим детям их обстановка комфортна, и они прекрасно знают, где и что у них лежит. Если родители будут постоянно заставлять ребёнка прибираться, то для него это значит, что они не принимают его мир.

Беспорядок в детской комнате может быть также протестом против контроля взрослых. Если внимание ребёнка постоянно на этом акцентировать и сопровождать уборку укорами в его адрес, то она становится для него «противным» делом, от которого он предпочитает отлынивать.

Часто в разбросанных вещах отражается несобранность ребёнка, его рассеянное внимание, неумение сосредоточиться. В этом случае ребёнку нужна помощь родителей: ему необходимо показать, что у уборки есть также психологический смысл, что приведение в порядок пространства вокруг себя поможет привести в порядок мысли и дела. Возможно, такому ребёнку нужны какие-то дополнительные полочки и приспособления для хранения его вещей.

17. Забота в семье.

Маленькие дети воспринимают нашу ежедневную заботу о них с радостью и любовью. Когда же дети взрослеют, они начинают сомневаться в родительских словах и мнениях, пытаются быть самостоятельными и независимыми и наши простые просьбы: «Не опоздай в школу», «Надень тёплую шапку», «Пообедай», вызывают у них взрывную, негативную реакцию.

В таких случаях родителям надо менять тактику: нужно учиться напоминать подростку о чём-либо не прямо, а косвенно. Например, вместо замечания: «Не опоздай на курсы английского языка», можно спросить: «Где интереснее преподают английский язык: в школе или на курсах?».

А самое мудрое — дать детям возможность самим справляться с повседневными делами, заданиями и проблемами, не ослабляя при этом внимания и заботы.

18. Нужна ли детям строгость?

Строгое воспитание эффективно и учит детей дисциплине, если наказания не унижают ребёнка, если они соразмерены с его виной и ребёнок заранее о них осведомлён. При этом родителям нужно помнить несколько простых правил:

1) Нельзя строго наказывать ребёнка за малейшую провинность.

2) Нельзя проявлять строгость со злобой, применяя физическую силу. Такие проявления строгости рождают в детях страх и одновременно отвращение к запретам.

3) Если строгие требования родителей чередуются с баловством и вседозволенностью, то такая строгость является пустым звуком.

19. Какие друзья нужны нашим детям?

Мы не можем сами выбирать друзей нашим детям: это их выбор, их человеческие симпатии. Пригласите друзей ребёнка в гости, познакомьтесь с ними; может быть, они не такие плохие, как Вам показалось на первый взгляд.

Однако если ребёнок начинает дружить с теми, кто курит, сквернословит, выпивает, бесцельно слоняется по улице — это тревожный сигнал к тому, что его жизнь пуста. В этом случае помогите ребёнку увлечься чем-либо: рисованием, моделированием, дрессировкой собаки, ролевой игрой, фотографией, туризмом. Кроме интересного и полезного занятия это поможет Вашим детям найти друзей по интересам.

Иногда у ребёнка совсем нет друзей или он постоянно с ними ссорится. Это тревожный знак того, что Ваш ребёнок не умеет договариваться с другими детьми и уступать. В таких случаях родителям можно организовать какой-либо совместный досуг для своего ребёнка и других детей, например, поход в лес, поездку на рыбалку, спортивную игру, организацию праздника в кафе.

20. Братья и сёстры.

Если конфликты между детьми в семье возникают часто, то позиция родителей либо усугубит разлад между братьями и сёстрами и сделает их чужими на всю жизнь, либо научит их уважать друг друга. Дети копируют ссоры родителей и подсознательно переносят их на свои взаимоотношения. Причиной скандалов бывает также неодинаковое отношение к детям.

Что делать, когда дети ссорятся и / или дерутся:

1) Не выяснять, кто виноват. Предложите детям самим подумать и разобраться в конфликте и дайте понять, что не будете принимать ничью сторону.

2) Дети должны заранее знать, какое наказание их ждёт. За драку наказание должны понести все.

3) Если дети не могут что-либо поделить между собой, создайте условия, когда им придётся договориться, чтобы получить желаемую вещь.

4) Не ставьте успехи одного ребёнка в пример другому: любые достижения детей можно сравнивать только с их собственными. Старайтесь делать акцент на успехах, а не на недостатках.

5) Ни в коем случае нельзя поощрять ябедничество.
Лучший способ научить детей сотрудничать — проводить время вместе с ними: пойти в поход, музей, парк, подготовить подарки ко дню рождения одного ребёнка вместе с другим. Если Вы научите детей уважать друг друга, у них всегда будет человек, готовый прийти на помощь.

21. Дети и компьютер

Компьютер станет надёжным помощником, учебным пособием и прекрасно разовьёт творческие способности детей при одном условии: если дети освоят его вместе с родителями. Помогите ребёнку найти сайты о животных, природе, технике — обо всём интересном; покажите, как писать письма, искать нужную для жизни информацию, переводить тексты, делать чертежи. Вместе с родителями дети могут создать свой сайт и принимать участие в разных конкурсах.

Родителям нужно ознакомиться с компьютерными новинками и не допускать в дом игры из серии «Стреляй и убивай». Необходимо также научить детей соблюдать элементарные правила безопасности при работе за компьютером, чтобы не портилось зрение и не искривлялся позвоночник.

22. Дети и здоровое питание
Очень сложно привить детям принципы здорового питания, если сами взрослые им не следуют. Методом запрета также трудно сформировать правильные привычки в еде. Чтобы помочь подрастающему поколению полюбить полезную пищу, родителям нужно искать информацию о дарах земли в виде легенд, рассказов, сказок, которые были бы интересны.

А самый прекрасный способ познакомить детей с витаминным богатством — это приготовить вместе с ними что-то необычное, вкусное и здоровое! Покажите, что мир даров земли способен даже вылечить человека и избавить его от многих неприятных проблем, например, прыщей на лице и лишних килограммов.

23. Любить, но не баловать

У детей всегда много желаний, но прежде всего каждый ребенок нуждается в любви родителей. Любовь к детям — это внимательное отношение к ребёнку, обсуждение с ним его желаний, выяснение его наклонностей, а самое главное — помощь в развитии его талантов. Любовь к детям — это также справедливое разделение домашних обязанностей между всеми членами семьи.

Когда родители не жалеют времени на общение с ребёнком — это и есть проявление настоящей любви. Подаренные игрушки и вещи забываются, но интересные занятия, проведённые с родителями, остаются на всю жизнь.

24. Медлительные дети

Иногда взрослым нелегко справиться с желанием поторопить своего ребёнка, чтобы он успел сделать свои дела вовремя.

Если медлительность ребёнка — это особенность его нервной системы, то он просто не в состоянии спешить, поэтому Вам нужно принимать его темперамент так же, как Вы принимаете цвет глаз или волос.

Иногда медлительность появляется из-за нежелания ребёнка чем-либо заниматься, например, музыкой. Порой медлительность вызвана сложностями взаимоотношений с классом, учителем или группой детей вне школы. Жёсткий, авторитарный метод воспитания тоже может являться причиной некоторой заторможенности детей. Часто медлительность — это внешнее проявление ухода детей в мир фантазий и грёз. Некоторые дети, болезненно переживающие стрессы или конфликты, склонны создавать свой собственный мир и уходить в него.

В любом случае родителям нужно как можно тактичнее выяснять проблемы детей и обсуждать с ними возможные пути их решения.

25. Будьте примером для своих детей

Самое главное — то, чему ребёнок учится в семье. Если родители показывают детям примеры трудолюбия, честности, целеустремлённости и нравственности; если они учат отличать настоящие жизненные ценности от фальшивых; если приглашают в дом хороших людей, с которых дети могли бы брать пример и дружбой с которыми могли бы гордиться, к ребёнку не прилипнет никакая грязь.

Если родители чувствуют, что сами они неспособны быть для своих детей достойным примером, надо сделать всё возможное, чтобы у них появился человек, выполняющий такие функции, и тогда их учителями не станут улица или дворовая компания.

26. Домашние питомцы

Домашнее животное принесёт пользу ребёнку, если родители отнесутся к этому серьёзно. Прежде чем покупать домашнего питомца, побеседуйте и узнайте, почему ребёнок просит кошку или собаку. Предложите ему прочесть книгу о том, как надо правильно ухаживать за животным, приготовьте вместе с ним место для жилья и туалета нового жильца.

Чтобы не было упрёков, скандалов и разочарований, родители должны знать, что заботиться о домашнем питомце первое время придётся им самим. Чувство ответственности за жизнь другого существа воспитывается с помощью примера и постепенно, в процессе общения ребёнка и животного, по мере их привыкания друг к другу.

Изначально Ваш ребёнок должен нести такую долю забот о своём питомце, которую он в состоянии выполнить, например, 1 раз в день кормить его, и лишь постепенно обязанности должны увеличиваться и строго соблюдаться. При умном руководстве родителей домашний питомец — хорошая школа ответственности для ребёнка.

27. Дети и мода

В подростковом возрасте детям более важно, как они выглядят в своём окружении, чем реакция на их внешний вид родителей или других взрослых. Однако самое главное — не внешний облик подростка, а его отношение к окружающему миру, его интересы и увлечения.

Не надо тревожиться, что Ваша дочка начала использовать косметику без меры, если при этом она хорошо учится и имеет серьёзные планы на будущую жизнь. Не волнуйтесь, что Ваш сын увесил себя с ног до головы всевозможными побрякушками, если он разбирается в компьютерах, изучает программирование и увлекается техникой.

Как бы это ни было трудно, нужно учиться уважать личность подрастающего человека и принимать его выбор одежды, каким бы странным и отталкивающим он Вам не казался. Главное, чтобы подростковая мода не стала единственным смыслом жизни Ваших детей.

28. Дети и деньги

Как только у детей появляется желание иметь деньги, нужно рассказать о том, как они зарабатываются и обо всех необходимых тратах: плата за квартиру, питание, проезд, текущие расходы, крупные приобретения, накопления, др.

Выдавать деньги на карманные расходы можно, выполняя определённые условия:

1) Обсудите с ребенком сумму карманных денег, включив все необходимые траты (проезд, еду в школе, т.п.), причём сумма не должна зависеть от поведения и успехов в школе.

2) Нельзя давать денег больше, чем Вы можете себе позволить.

3) Нельзя контролировать, как ребёнок тратит оставшиеся деньги, но нужно перестать покупать игры, CD, DVD, т.к. теперь он сам может накопить на необходимую вещь, используя свои карманные деньги.

4) Нельзя поощрять детей деньгами за выполнение домашней работы и хорошие отметки в школе.

29. Если пришла беда

Детская алкогольная и наркологическая зависимость возникает от одиночества, заниженной самооценки, невостребованности и отсутствия внутренней опоры внутри ребёнка. В сложной ситуации подростку нужна помощь компетентного специалиста (нарколога и психолога), а также поддержка и понимание со стороны родителей и других близких людей.

Дайте почувствовать Вашему ребёнку, что он нужен и любим, постарайтесь искренне увидеть в нём хорошие качества — вспоминайте всё положительное, что в нём есть.

Строго придерживайтесь всех рекомендаций, которые даст Вам специалист. Будьте мужественными и сохраняйте спокойствие: не унижайте личность подростка.

Не давайте ребёнку денег, если Вы знаете, что он может купить на них алкоголь или наркотики, однако старайтесь не контролировать каждый его шаг.

Не зацикливайтесь только на болезни: найдите для себя интересное занятие, чтобы впоследствии можно было увлечь им ребёнка. Интересное совместное дело поможет ему намного больше, чем любые увещевания, истерики и ограничения.

Сохраняйте достоинство в любой ситуации, никогда не сдавайтесь и общими усилиями Вы преодолеете любую проблему!

29. Берегите родителей

Дорогие дети! Берегите своих родителей. Порой от усталости они ворчат, бывают неправы, срывают на вас раздражение, но помните всегда: эти люди любят вас больше всего на свете. Если с вами случится беда, они не задумываясь отдадут за вас свою жизнь, а их самое огромное желание — видеть вас счастливыми.

Часто взрослые забывают, что тоже когда-то были детьми. Если вы напомните им об этом, они будут лучше вас понимать. Представьте на один момент, что без них вас бы просто не было на свете.

Поэтому жалейте их, чаще говорите, как вы их любите, делайте им подарки. Если вы будете воспринимать родителей как друзей, вам будет легче в жизни, вы всегда будете чувствовать их поддержку. Помните, что родители — это ваши ангелы-хранители!
По материалам книги Лопатина А. и Скребцова М. «Семейные заповеди». Серия «Семейное воспитание». — М.: Амрита-Русь, 2008. — 320 с.
