 Прокопюк І.Л., соціальний педагог

Аналіз контролюючих заходів щодо роботи з дітьми уразливих категорій.

 
 Першочерговим завданням соціально-психологічної служби по реалізації державної політики з питань сім’ї, дітей та молоді є проведення роботи з сім’ями, з дітьми, які перебувають у складних життєвих обставинах та потребують сторонньої допомоги шляхом їх виявлення, обліку та вивчення потреб, планування та вивчення методів допомоги , наданні соціальних послуг,  забезпеченні соціального супроводу, шляхом надання їм соціально-педагогічних, психологічних та інформаційних послуг.
  Якісний результат даної роботи може бути тільки в тісній співпраці адміністрації школи, класних керівників, медперсоналу, вчителів-предметників, психолога, соціального педагога, служби сім’ї, дітей та молоді і міліції. Завдяки такій роботі можна глибше вивчити сім’ю дитини, умови проживання, своєчасно діагностувати проблеми та надати посильну допомогу.
 Чисельність учнів школи, які потребують посиленого контролю з боку класних керівників та соціально-психологічної служби у 2013 – 2014н.р. становить:
Група ризику – 1 учень, Бабенко Олексій – 7-А клас;
Схильних до бродяжництва – 1 учениця, Леонтьєва Марія – 9-Б клас;
СЖО – 9 учнів, Дорошок Т., Зеленська Я., Галуза А., Волошина Г., Шаблій Д., Цогоєва А., Мазаєв А., Куриленко В., Скрипник Д.;
Дітей сиріт та дітей позбавлених батьківського піклування – 12 учнів.
Сім’ї, які перебувають на персональному контролі педагогів та міських служб – 9.
  У ІІ семестрі 2013 – 2014 н.р. соціально-психологічною службою спільно з класними керівниками було здійснено 28 рейдів. Метою цих рейдів було обстеження матеріально-побутових умов сім’ї та з’ясування взаємовідносин між членами родини. Хочу подякувати класним керівникам Вишневській Г.В. та Нагнибіді О.П., які постійно тримають ситуацію на контролі і виступають ініціаторами проведення рейдів. 
Під час рейдів проводились консультації з батьками та опікунами, щодо виховання та навчання школярів, постійно надавалась інформація щодо оздоровлення. Але були випадки само- звернення, наприклад Половий Іван Яковлевич опікун Мар’янова Максима звертався за консультацією.  
 На запити Жовтоводського міського центру соціальних служб для сім’ї, дітей та молоді Жовтоводської міської ради підготовлено 6 відгуків про виконання батьками батьківських обов’язків по відношенню до дітей з родин (СЖО – Шаблій Д., Дорошок Т., Галузи А., Леонтьєвої М., Калугер А., Волкозуб А. ), було направлено 4 повідомлення про складні ситуації в родинах та про проведену роботу на відповідні служби міста та проведено 3 спільних рейди ( до Шаблія Д., Калугер А. та Леонтьєвої М.).
Також з учнями проводились, як індивідуальні так і групові консультації, тести, анкетування.
За результатами  анкетування «Я і навколишнє» окреслено ряд проблем:
1. Багато учнів не вміють самостійно працювати, від цього залежить і підготовка до уроків.
2. Учням нудно спілкуватися з однолітками, їм краще бродити вулицями ніж грати в ігри, читати, відвідувати гуртки.
3. В учнівському середовищі присутнє як психологічне так і фізичне насилля і нажаль в цих ситуаціях жоден з них не звернеться за допомогою до вчителя.
4. Найгірше те, що присутнє психологічне насилля з боку вчителів – приниження, несправедливі звинувачення.
Тож необхідно звертати увагу на наші вчинки та поведінку по відношенні до вихованців. І наше з вами завдання не тільки дати освіту, а й виховати психологічно-здорову особистість.
Матеріалом, який свідчить про проведену роботу є ведення індивідуальних планів. Згідно наказу до 25 числа кожного місяця педагоги фіксують результати роботи, яка здійснювалась впродовж місяця. 
Слід відмітити  Нагнибіду О.П. та Красночуб О.В., які завжди  своєчасно без нагадувань ведуть відповідні записи. Під час перевірки соціальними службами для сім’ї, дітей та молоді ці записи є підтвердженням проведеної роботи, тому вони є обов’язковими.
Традиційно під час канікул плануються рейди, щоб проконтролювати, як діти проводять свій вільний час і в якому стані родина. Двічі на рік обов’язковими є обстеження матеріально-побутових умов проживання дітей, що перебувають під опікою, та у травні і жовтні поточного року здається звіт про проведену роботу Применко Н.О.
І тому під час весняних канікул необхідно продовжити роботу із сім’ями та дітьми, які перебувають у складних життєвих обставинах та потребують сторонньої допомоги та проводимо обстеження матеріально-побутових умов проживання дітей, що перебувають під опікою. 
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