«Тренінговий центр
 як стрижень профілактики негативних явищ
 в учнівському середовищі»
 

В Україні спостерігається тенденція до збільшення проявів негативної поведінки серед дітей і молоді. За ряду несприятливих соціокультурних умов дитяче та підліткове середовище спрямоване на прилучення до нікотину, алкоголю, різноманітних наркотиків, на ранні сексуальні зв’язки, що різко погіршує стан фізичного і психічного здоров’я підлітків. Гостро стоїть проблема репродуктивного здоров’я, ранньої небажаної вагітності дівчат-підлітків, стрімкого поширення ВІЛ-інфекції.
         Втрата здоров’я серед молоді створює проблему національної безпеки, стає загрозою самому існуванню держави.
         Ряд прорахунків у реалізації Національних програм протидії наркоманії та боротьби із ВІЛ-інфекцією, попередження злочинності призвели до втрати довіри щодо державної політики в розв’язанні цих проблем, що в свою чергу негативно вплинуло на загальну соціально-психологічну атмосферу в суспільстві. Відомчий підхід, спрямований на боротьбу з наслідками негативних явищ, не просто виявився безперспективним, а й викликав розчарування, роздратованість, соціальну апатію серед молоді. На жаль, тактика залякування та моралізаторства й дотепер продовжує панувати в українському освітньому просторі.
         Педагоги недостатньо володіють спеціальними методами роботи з формування знань, умінь і навичок із збереження і зміцнення здоров’я підлітків, мало використовують у цій роботі сучасні підходи. Профілактична діяльність ще в більшості державних освітніх закладах зорієнтована на передавання знань від дорослого до дитини з ігноруванням активної позиції самої дитини, її права на самовизначення щодо власного способу життя. А практика показує, що набуття і закріплення установок на здоровий спосіб життя і безпечну поведінку є значно ефективнішими в ході спілкування підлітків між собою.
         Сьогодні національна освітня система перебуває в процесі пошуку більш адекватних до вимог сучасного життя орієнтирів і форм організації навчання та виховання підростаючого покоління.
         НВК «Дивосвіт» із санаторними групами і класами є експериментальним закладом МОН України з проблеми «Створення коеволюційної системи життєдіяльності комплексу-школи сприяння здоров’ю».
Предметом досліджень, що проводяться в ході експерименту є ефективність сполучення та взаємодії урочних та позаурочних форм занять, спортивно-оздоровчих, лікувально-профілактичних і психолого-корекційних впливів на інтелектуальний розвиток особистості, стан її здоров’я, результати навчально-виховного і реабілітаційних процесів.
В структурі НВК з 1998 року функціонують :
Ø     дошкільний навчальний заклад «Барвінок»
Ø     середня загальноосвітня школа І-ІІІ ступеня
Ø     оздоровчо-реабілітаційний центр
Ø     еколого-натуралістичний центр
Ø     центр розвитку особистості
Дана структура дозволила створити цілісну і ефективну систему впливів на дитину.
Спостерігаючи за функціонуванням організованої системи стало зрозуміло : при тому, що достатньо уваги приділялося пропагуванню переваг цінностей здорового способу життя, до реальної зміни поведінки вихованців це майже не привело.
Тому перед педагогами комплексу постала нагальна проблема пошуку інноваційних форм і методів запобігання і подолання негативних явищ у середовищі неповнолітніх, вивчення і впровадження навчально-виховних технологій, які працюють і дають позитивний результат в інших районах України чи країнах світу.
В 2003 році в комплексі  було створено міський тренінговий центр по поширенню програм МОН України.: 
v    «Профілактика ВІЛ-інфекції в системі шкільної освіти»
v   «Створення безпечного середовища для молоді України» (раніше «Сприяння просвітницькій роботі «Рівний – рівному» серед молоді України щодо здорового способу життя»)
v   «Основи здоров’я»
а також програм Християнського дитячого фонду :
​ Інтегрований курс «Культура життєвого самовизначення»
​ «Надання соціальних послуг у громаді»
​ «Громада як осередок соціальної роботи з дітьми та сім’ями» 
​ «Форми організації дозвілля дітей та молоді»
​ «Усвідомлене батьківство як умова повноцінного розвитку дитини та підвищення потенціалу громади»
​ «Соціально-психологічна підтримка ВІЛ-інфікованих дітей та їх сімей у громаді»
​ «Сучасні підходи у сфері охорони здоров’я та його популяризації.»
В межах навчання за даними програми охоплено біля 700 учасників : дітей, батьків, педагогів, представників громадськості. 
Спочатку звісно вчилися педагоги комплексу. Для вивчення можливостей впровадження перелічених вище програм педагоги комплексу були активними учасниками семінарів-тренінгів, конференцій, що проводилися на Всеукраїнському, обласному та регіональному рівнях.
9 сертифікованих педагогів-тренерів сьогодні працюють в НВК «Дивосвіт». Особлива роль належить цим педагогам, які підбирають і адаптують інформацію, навчають, мотивують, організовують діяльність підлітків, розробляють стратегію, і головне, вміють бути на рівні з дітьми. Відмінність даної навчально-виховної технології полягає саме в тому, що «тренер знаходиться на рівні», а у класичній – «учитель над учнем».
За результатами навчання підготовлено 3 рівня «викладачів» із числа старшокласників : перший, які отримали знання для себе, другий, які використовують отримані знання у неформальному спілкуванні, третій – лідери (волонтери), які проводять заняття серед однолітків. Таких лідерів підготовлено 24 – на рівні міста (представники інших навчальних закладів), 17 – на рівні комплексу.
Лідери працюють за програмами :
w       «Профілактика ВІЛ-інфекції в системі шкільної освіти»
w       «Створення безпечного середовища для молоді України» (раніше «Сприяння просвітницькій роботі «Рівний – рівному» серед молоді України щодо здорового способу життя»)
w       «Основи здоров’я»
На базі тренінгового центру працює консультаційний пункт основними напрямками якого є 
-         консультації учасників щодо підготовки та проведення тренінгових занять за даними програмами ;
-         організація та підтримка роботи клубів старшокласників ;
-         підготовка та проведення семінарів-тренінгів для педагогів ;
-         підготовка та проведення семінарів-тренінгів для батьків.
         Тренінгові заняття містять велику кількість різноманітних інтерактивних технік, вправ та ігор для залучення тих, хто навчається, до процесу аналізу та відображення їх власного досвіду. Матеріали будуються таким чином, що вивчені теоретичні положення та схеми відразу ж закріплюються через практичні вправи. Навчання досвідом означає, що всередині групи кожен або кожна мають змогу поділитися своїми знаннями та проблемами з іншими, а також попрацювати разом для пошуку рішення.
         Однією з ефективних інноваційних технологій, що широко використовується в роботі тренінгового центру є навчання ровесників ровесниками. Метод навчання рівних рівними існує давно і супроводжує історичний розвиток людства, мабуть, з моменту його виникнення .
         Нині метод «рівний – рівному» досить поширений у світі. Існує багато форм, різновидів. Спільним є те, що спеціально підготовлені люди навчають, мотивують своїх ровесників.
         Навчання рівних рівними – підхід, метод, де меншість із рівних робить спробу змінити більшість інших представників рівних з метою позитивних перемін за допомогою достовірної, соціально значимої інформації, довірчого спілкування.
         В останні роки використання інтерактивних методик, технологій навчання ровесників ровесниками стає все більш популярними, як альтернатива традиційному підходу до навчання, виховання. І педагоги комплексу ці методики і технології розглядають не як прохідне модне захоплення, а як неперервно діючу методологію, що доповнює інші освітні методи, технології.
         І керуючись власним досвідом можна стверджувати, що організоване таким чином навчання має допомогти вирішити не тільки питання здорового способу життя, а й не меншою мірою складні питання нашого суспільства та демократії.
 

