Перлина школи – історико-краєзнавчий музей.
                                        Усі люди беруть участь у відтворюванні 

                                     історії таким чином, кожен із нас, хоч 

                                     самою незначною мірою, повинен сприяти

                                     її красі та не давати їй бути занадто    

                                     жахливою 

                                                                                            Ж. Леметр 
        Історія завжди навколо нас, і ми повсякчас є її частиною.

         Без минулого не може бути сьогодення та майбуття. Кожна людина – це  місток, перекинутий із минулого в майбутнє. І чим глибше вона буде осягати минуле, тим краще зможе передбачити і створювати майбутнє.

         Людина повинна знати минуле своєї країни , знати та пам’ятати тих, хто жив раніше, хто створив і зберіг для неї рідний дім, землю.

         Молодим громадянам нашої держави дуже потрібні історичні знання про той край, де вони народилися та ростуть. Можна навести багато прикладів, які утверджують віру та переконання в тому, що історичне краєзнавство має не просто право на життя в школі, але й повинно відігравати помітну роль в патріотичному вихованні учнів.

      Однією з обставин, яка покращує роботу в школі з історичного краєзнавства, є наявність музею, в якому зібрані матеріали минулого нашого міста, школи. 

        Запрошуємо вас до історико-краєзнавчого музею НВК «Дивосвіт», якому виповнилося 28 років.

       Готуючись до відзначення 40-річчя Дня Перемоги в 1982 р., учні і вчителі на базі СШ №11 створили музей Бойової Слави і 92-ї Гвардійської Криворізької Червонопрапорної  стрілкової дивізії. Вони вивчали бойовий шлях 92-ї ГКЧС дивізії, працювали над пошуком сімей загиблих воїнів, зустрічались з ветеранами війни, що захищали наш край. Так з’явились перші документи, фотографії, оригінальні речі ветеранів, формувались стаціонарні експозиції.

      Без уваги не залишились і ветерани мікрорайону школи. Пошуковці збирали, вивчали спогади ветеранів. Так виник перший експозиційний розділ: «Это нужно не мертвым, это надо живым»,  де розкривається бойовий шлях 92-ї Гвардійської Криворізької Червонопрапорної стрілкової дивізії, в експозиційних вітринах виставлені на огляд документи та особисті речі воїнів, залишки воєнної зброї. 

      Експозиція «Історія нашого міста та краю» висвітлює історію виникнення та становлення м. Жовті Води, розміщенні світлини пам’ятників и пам’ятних знаків міста. 

       В 2004 році була проведена перереєстрація музею Бойової Слави в історико-краєзнавчий музей. Це дало можливість розширити роботу музею. З’являються нові експозиційні розділи: «Від джерел до сьогодення» та «Клейноди країни Дивосвіт», в яких зібрані матеріали про народження школи, про наступність педагогічних колективів, про наше сьогодення, вони розкривають самобутню символіку учнівської країни «Дивосвіт»: герб, прапор, гімн.

      Значна увага в роботі музею приділяється відзначенню річниці звільнення України від фашистських загарбників та перемозі у Великій Вітчизняній війні 1941-1945 рр. Поводяться акції «Збережемо пам’ять про подвиг», операція «Радість людям», «Поряд ветеран», Всеукраїнська акція «Шляхами подвигу і слави», проводяться тематичні години спілкування. 

     Стали традиційними зустрічі з ветеранами Великої Вітчизняної війни шефського підприємства ГМЗ. На жаль з кожним роком все менше и менше з’являється ветеранів на свято.

     Поза увагою вихованців комплексу не залишаються і жителі мікрорайону: виготовляються листівки, пам’ятні сувеніри, біли Вічного вогню проводяться мітинги з покладання квітів.

      Дослідницькі групи нашого музею займаються не тільки пошуком матеріалів Великої Вітчизняної війни, а й цікавляться історичними віхами нашого міста, починаючи від народження і до сьогодення. Учнями НВК «Дивосвіт» було створено великий творчий проект «Ювілейні дати в нашому житті», який вміщував екскурсії в шкільному історико-краєзнавчому музеї, присвячені історії міста і школи, мультимедійну презентацію «З минулого в майбутнє» та фільм «Живий подих історії». 

        В 2009 році до вшанування жертв Голодомору в рамках акції «запалимо свічку пам’яті» музей поповнився новим експозиційним фрагментом «Куточок хліба» зі спогадами жертв Голодомору нашого регіону.

Виховні години, творчі вечори, зустрічі з цікавими людьми, проведені в шкільному музеї, є яскравими сторінками шкільного життя для кожної дитини нашого закладу.

Всі пам’ятні дати, які відзначаються в нашому місті, висвітлюються в музеї школи. Одна із таких знаменних дат  - це 65-річниця Перемоги у Великій Вітчизняній війні, що не залишить байдужим ні молоде покоління, ні ветеранів. І спомин про героїчний подвиг назавжди залишиться в душах народу.

     Так ми живемо і працюємо. Коли виходить – приносимо радість людям і радіємо самі, а якщо чогось не досягаємо – аналізуємо помилки і працюємо далі. Головне – творчий процес, який в школі ніколи не повинен зупинитися. 

      Шкільний історико-краєзнавчий музей – перлина школи, що спонукає дітей позитивно міркувати про історію свого народу.
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                                                                         Вчитель історії НВК                                  

                                                               «Дивосвіт»: Афанасьєва О.Г.

