Урок 1 - 2
Електризація тіл. Електричний заряд. Взаємодія заряджених тіл. 
Два роди електричних зарядів.
Мета уроку:
Освітня:

Довести до розуміння учнів сутність процесу електризації тіл. 
Сформувати початкові уявлення про електричний заряд, про існування двох видів зарядів та провідників і непровідників електрики. 
Познайомити з будовою електроскопа (електрометра).
Домогтися чіткого засвоєння законів взаємодії однойменних і різнойменних зарядів. Продовжити роботу з формування умінь працювати з 
підручником. 
Познайомити з короткими історичними відомостями вивчення електричних зарядів. Показати практичну спрямованність отриманих знань.
Розвиваюча: 
Розвивати навчально-інтелектуальні уміння (встановлювати причинно-наслідкові зв'язки, аналізувати, вибирати головне, узагальнювати, робити висновки); навчально-комунікативні уміння (задавати питання, пояснювати і доводити свою точку зору, взаємодіяти в парі); інтерес до предмета шляхом виконання різних завдань: практичних і теоретичних та сприяти розвитку логічного мислення.
Виховна: 
Сприяти формуванню наукового світогляду та вихованню культури мислення і мови.
Пробудження пізнавального інтересу до предмета і оточуючим явищам.
Формувати вміння критично, але об'єктивно оцінювати предмети, явища. 
Виховання безпечної поведінки при роботі з пристроями, що накопичують електричні заряди. 
Виховання емоційної і доброзичливої ​​атмосфери, вміння працювати в колективі. 
Тип уроку. Урок засвоєння нових знань.

Обладнання і засоби забезпечення навчального процесу: комп'ютер, мультимедійний проектор, екран, електрометр, електроскоп, палички з оргскла та ебоніту, коробочка, в якій знаходяться папірці, клаптики тканини, хутра, шовку, прикраси з бурштину, поліетиленові та паперові смужки, пластмасові лінійки, кружечки паперу, капроновий клапоть, гільзи на тонкій нитці, повітряні кульки, шматки газети, фольги, гумовий шланг, сіль, перець. 


       Хід уроку

                                                              (Слайд 2)  Епіграфи до уроку: 
                                                             Відшукай всьому початок і 
                                                             ти багато чого зрозумієш 
                                                                             Козьма Прутков 

                                                       Поганий той експериментатор, 
                                  який з підручних засобів 
                                                  не може створити простого досліду

                                                      Леонардо да Вінчі

І. Організаційний момент.

Вступне слово вчителя.
         У повсякденному житті людина спостерігає величезну кількість явищ і, можливо, велика кількість - залишається непомітними. Існування явищ «штовхає» людину на пошуки, відкриття та пояснення їх. Є явища, які були відомі ще стародавнім грекам, які щоразу викликають інтерес у дітей і дорослих. Сьогодні, нам випала нагода взяти участь у відкритті деяких явищ. 
Кожен з вас отримав поурочну карту , з якою ви будете працювати на даному уроці. У ній відбиті всі основні тези досліджуваного матеріалу, етапи уроку, а також завдання для самостійного виконання. В карті є таблиця самооцінки, яку ви будете заповнювати протягом уроку. При відповідях виставляєте собі 1 бал за кожну правильну відповідь і 0,25 бала за будь-яку неправильну відповідь. Таким чином, ваша активна участь при вивченні нового матеріалу буде враховуватися. За кількістю набраних балів ви отримаєте об'єктивну оцінку за роботу на уроці.
ІІ. Мотивація навчальної діяльності.
Вчитель.
Діти, сьогодні до нас прийшли представники різних професій. У них є питання до нас і прохання відповісти на них.
- (Слайд 3)  Я домогосподарка, нещодавно купила шубу, дуже красиве хутро, синтетичне. Не встигла її одягнути, а вона вже сіра, брудна якась. Не знаю чому?
- (Слайд 4)   А, я, водій. Хотів у поліетиленову каністру набрати  бензин на заправці. А мені не дозволили. Чому? 
 - (Слайд 5)   Я працюю в друкарні. При друку книг і газет папір в друкованих машинах треться один об один і закручується, рветься та псується; внаслідок чого багато відходів . Що відбувається з папером? 
 -(Слайд 6)   А в мене біда. Йшло випробування нового заправного агрегату для літаків. Він являв собою полегшену конструкцію з трубами із синтетичних матеріалів. Під час заправки пальним агрегат і літак вибухнули. Що ж було причиною цього вибуху? 
Вчитель.

Дякуємо вам. Сьогодні на уроці ми будемо вивчати явище, яке допоможе пояснити процеси, про які ви почули та відповісти на поставлені питання в кінці уроку. 
У мене є помічник - це паличка, з ебоніту,  на вигляд начебто звичайна. Я намагатимусь за її допомогою  зробити диво. Спробую що-небудь дістати з цієї красивої коробочки. (Опускаю паличку в коробочку та показую учням).
Не виходить. Що ж робити?
Учні. Промовити  заклинання.
Вчитель.
 Спробую. АБРА - КОДАБРА - БУМ! Знову не виходить ...
А згадайте, що робив Алладін, щоб дістати із лампи джина? (Слайд 7)   
Учні. Натирав лампу.
Вчитель. 

Спробую і я натерти свою паличку (натираю паличку  об хутро  та опускаю в коробочку. Показую учням, що до палички прилипли легкі шматочки паперу). Вийшло. (Слайд 8)   А  виявляється, що паличка  чарівна.
Діти, у вас на столах  є палички, клаптики тканини, хутра, паперу, поліетиленові та паперові смужки, шматки газети, фольги.  Перевірте, чи вони теж чарівні?
Експериментальна робота в парах. (Слайд 9)   
Дослід 1. Вивчення явища електризації.
Прилади та матеріали: 1) скляна та ебонітова палички; 
2)клаптики тканини, хутра, паперу; 
3)поліетиленові та паперові смужки;
 4)шматки газети, фольги.  
Учні натирають палички та виконують дослід.
Учні. Так, до паличок, після їх натирання прилипають легкі предмети.
Вчитель. А клаптики тканини, хутра якими ви натирали палички, володіють такою ж властивістю?
Учні. Так, до них теж прилипають такі предмети.
Вчитель. Який висновок можна зробити з цих дослідів?
Учні. Після натирання обидва тіла придбали здатність притягувати до себе легкі предмети.

Вчитель. Вперше дослідженням цього явища зайнявся знаменитий філософ давнини Фалес Мілетський. Ось як про це розповідає легенда.
Повідомлення учня 1.  (Слайд 10)   
 «Дочка Фалеса пряла вовну бурштиновим (янтарним) веретеном, виробом фінікійських майстрів. Якось, впустивши веретено в воду, дівчина стала обтирати його краєм свого вовняного хітона та помітила, що до веретена пристало кілька шерстинок. Думаючи, що вони прилипли до веретена тому, що воно все ще вологе, вона прийнялася витирати його ще сильніше. І що ж? Шерстинок налипало тим  більше, чим сильніше натирала вона веретено. Дівчина звернулася за роз'ясненням цього явища до батька. Фалес зрозумів, що причина в речовині, з якого зроблено веретено, і в перший же раз, як до пристані Мілета підійшов корабель фінікійських купців, він накупив різних бурштинових виробів і переконався, що всі вони, будучи натерті шерстяною матерією, притягують легкі предмети, подібно до того, як магніт притягує залізо».
Натертий бурштин використовували для видалення пилу з дорогого одягу, який витрушувати було не можна, інакше можна було пошкодити пурпурну фарбу, якою вони були пофарбовані. (Слайд 11)   
Стародавні греки дуже любили прикраси та дрібні вироби з бурштину, названого ними за його колір і блиск «електрон» - що означає «сонячний камінь». Звідси, щоправда набагато пізніше, і пішла назва слова «електрика». 
ІІІ. Повідомлення мети, теми та задач уроку.

Вчитель. (Слайд 12)   «Янтар» -  з грецької «електрон». А це  «чудо», яке ми з вами спостерігали, теж має назву - «електризація». Або по-іншому можна сказати, що тілу наданий «електричний заряд». Хто здогадається, яка тема нашого уроку?
Учні. «Електризація».
Вчитель. Отже, (Слайд 13)   запишіть тему уроку: « Електризація тіл. Електричний заряд. Взаємодія заряджених тіл. Два роди електричних зарядів.»
Розповіді представників різних професій та наведені приклади є фактами того, що електричні явища та зокрема електризація тіл, широко представлені в природі та в побуті. В кінці уроку ми пояснимо ці факти, вивчивши явище електризації тіл. Яка ж мета нашого уроку? (Слайд 14)   
- вивчення та пояснення явища електризації;

- вивчення поняття електричного заряду та його властивостей;
- вивчення провідності речовин;
- вивчення практичної спрямованості отриманих знань. 

Цілевизначення:
Ви повинні знати (Слайд 15) :
- що таке електризація;
- які види зарядів існують в природі;
- як взаємодіють один з одним заряджені тіла;
- які речовини проводять заряди, а які ні.
 Вміти:
- наводити приклади електризації.
ІV. Сприйняття та первинне усвідомлення учнями нового матеріалу.
Вчитель. Про тіло, яке після натирання притягує інші тіла говорять, що воно наелектризоване. Знайдіть, будь ласка, означення «Електризації тіл» в підручнику (стр.7). (Слайд 16)  Електризація - це процес надання заряду тілу.
/ учні записують визначення в зошити /. 
Фізична величина, що характеризує властивість тіл вступати в електричну взаємодію, називається електричним зарядом. Одиницею електричного заряду в СІ є кулон (Кл)

Позначають електричний заряд символом q.
Про наелектризоване тіло говорять, що тілу надано електричний заряд.

 /учні записують визначення в зошити/ 
Якими способами можна надати тілу заряд? (Слайд 17)  
Учні. Тертям / учні записують  в зошити / (Слайд 18)  
Вчитель. Як ви думаєте, чи можна наелектризувати тіла без тертя?

Учні. (Висловлюють свої припущення).
Вчитель. (Торкається наелектризованою паличкою до металевого  маятнику (гільзи). Що ви бачите? Чому гільза відштовхується від палички? (Слайд 19)  
Учні. Маятник придбав заряд, став вести себе по-іншому.
Вчитель. Зарядити (наелектризувати) тіло можна по-різному: шляхом тертя, дотику;  спостерігається передача заряду від одного тіла до іншого.
(Б’є  шматком гумового шланга по краю стола та підносить його до електроскопа) (Слайд 20)  
 - Від зарядженого тіла до незарядженого/ учні записують  в зошити/
 - Ударом/ учні записують  в зошити /
Повідомлення учня 2. Електризація спостерігається також при терті рідин об метали в процесі течії, а також при розбризкуванні рідини під час удару. (Слайд 21)  Вперше електризація рідини при дробленні була помічена у водоспадів у Швейцарії в 1786 році.  З 1913 року явище отримало назву баллоелектричного ефекту.
Підкорювач Джомолунгми Н. Тенсінг в 1953 році в районі південного сідла цієї гірської вершини на висоті 7,9 км над рівнем моря при 300 С і сухому вітрі до 25 м/с спостерігав сильну електризацію обледенілих брезентових наметів, вставлених один в інший. Простір між наметами було наповнене численними електричними іскрами. (Слайд 22)  Рух лавин в горах в безмісячні ночі іноді супроводжується зеленувато-жовтим світінням, завдяки чому лавини стають видимими.
V. Осмислення об’єктивних зв’язків і відносин у матеріалі,  що вивчається, та розкриття внутрішньої сутності явищ, що вивчаються.  
 У своїх дослідах ви побачили, що при терті електризуються обидва тіла. Як ви думаєте, чи однаковими властивостями володіють наелектризовані тіла? Ваші гіпотези.
Учні. Напевно, однаковими. Вони ж всі однаково притягували легкі предмети.
Вчитель. А як гіпотезу перевірити?
Учні. Треба провести досліди. А які?
Вчитель. Перевірте, як взаємодіють після електризації тіла з однієї речовини та з різних речовин.
                              Експериментальна робота в парах. (Слайд 23)  
Дослід 2. Вивчення взаємодії заряджених тіл. Два роди зарядів.
Прилади та матеріали: 1) смужки з поліетилену; 2) смужка паперу; 
3) ебонітові палички; 4) скляні палички; 5) кусочки хутра; 6) кусочки шовку чи паперу.
Покладіть на  паперову смужку смужку з поліетилену. Погладьте їх тильною стороною долоні. Спробуйте їх розвести, а потім повільно зближуйте. Що ви спостерігаєте? А тепер теж зробіть з двома поліетиленовими смужками.
Учні. Результати дослідів різні. У першому випадку спостерігається притягання смужок, а в другому відштовхування. Можна припустити, що на тілах з однієї речовини утворюються заряди одного виду, а на тілах з різних речовин - різного.
Вчитель. Перевіримо це, електризуя палички. При цьому ебонітові палички натирайте хутром, а скляні - шовком або папером.
Учні. (Роблять досліди, потім висновки). У ебонітової  палички заряд, що з'явився при електризації, іншого виду, ніж у скляній, потертої об шовк.
Вчитель. (Слайд 24)  Ви праві. У природі існує два види зарядів. / Учні записують  в зошити /
Ви зараз повторили досліди,  які в 1730 р. зробив французький фізик  Шарль Дюфе. 
Повідомлення учня 3. (Слайд 25-28)  Дюфе вперше помітив, що натерті шовком скляні палички відштовхуються одна від одної, а до ебонітової палички -притягуються.
А американський фізик Бенжамін Франклін в 1778 р. змінив поняття "скляну» електрику на позитивну, а «смоляну» (ебонітову) назвав негативною електрикою.
Вчитель. Одні тіла електризуються, так само,  як скляна паличка, тобто позитивно. Інші, як ебонітова, паличка - негативно. 
Отже, (Слайд 29)  / учні записують  в зошити / в природі існують позитивні заряди та позначаються  знаком «+», і негативні заряди, які позначаються  знаком «-».
Завдання. Намалювати два малюнки у зошити.  Ебонітову паличку та шматочок хутра, скляну паличку та шматочок шовку, поставити знаки заряду, який вони отримують при терті.
Вчитель. Якщо до наелектризованої ебонітової палички будемо підносити наелектризовані тіла з різних речовин, то ми побачимо, що одні з них будуть притягатися до палички, а інші відштовхуватися. Тіла, які відштовхуються, будуть мати заряд такого ж знаку, що й на паличці, тобто негативний, а які притягуються - заряд іншого знаку, тобто позитивний. Подивіться ще декілька дослідів. (Слайд 30)  (Відеоролик про султани)
Сьогодні ми з вами встановили, що /учні записують  в зошити/(Слайд 31)  
тіла, що мають електричні заряди однакового знака (їх ще називають однойменні), взаємно відштовхуються, а тіла, що мають заряди протилежного знака (їх називають різнойменні), взаємно притягуються. Фізкультхвилинка.
Вчитель. А як ви можете перевірити, тіла наелектризовані чи ні?
Учні. Якщо тіла наелектризовані, то вони будуть взаємодіяти, тобто або притягуватися, або відштовхуватися один від одного.
(Слайд 32 - 35)  Дослід 3. Завдання одним парам. Прилади та матеріали: 1) на шовкових нитках висять алюмінієві гільзи; 2) паличка з ебоніту; 3) клаптик хутра.
До двох висячих на шовкових нитках алюмінієвих гільз доторкніться наелектризованою паличкою з ебоніту та  поспостерігайте результат. 
Завдання іншим парам. Прилади та матеріали: 1) на шовкових нитках висять алюмінієві гільзи; 2) паличка з ебоніту; 3) клаптик хутра; 4) скляна паличка; 3) клаптик шовку.
До однієї гільзі доторкніться наелектризованою скляною паличкою, а до іншої - наелектризованою ебонітовою паличкою.

Вчитель. Існують також прилади за допомогою яких можна судити про наелектрізованність тіл: електроскоп  і електрометр. (Слайд 36)  
(Демонструє принцип дії.) (Відеоролик з електрометром) 
- Як ви гадаєте на основі чого працюють ці прилади?
Учні:   стрілка та стрижень електрометра заряджаються однаково, тому стрілка відштовхується від стрижня. Аналогічно відштовхуються і листочки  у електроскопа.
Вчитель.  Давайте познайомимося з цими приладами ближче. 

Електроскоп-прилад  для виявлення електричного заряду.
Електрометр-прилад для визначення величини заряду.

Прочитайте будову та  принцип дії за підручником стр 10-11. 
(Потім один з учнів пояснює). 
Дослід 4. (Слайд 37)  Вивчення провідності речовин. Прилади та матеріали: 
1) електрометр; 2) скляна ебонітова паличка; 3) гумова паличка; 4) мідна паличка.
До зарядженого електрометра доторкнутися гумовою паличкою, потім мідною. Поясніть спостережуване явище.
Учні. Гума не проводить електричні заряди, а мідь проводить. 

Вчитель. (Слайд 38)   Дійсно всі речовини / учні записують  в зошити /
по здатності передавати електричний заряд можна розділити на дві основні групи: провідники та непроводники зарядів-діелектрики. З непровідників виготовляють ізолятори. Серед речовин також виділена третя група-напівпровідники, в нормальних умовах ці речовини діелектрики при підвищенні температури стають провідниками.
Відкрийте підручник на стор.12,  знайдіть визначення провідників і діелектриків та прочитайте.
Отже, (Слайд 39)  гарно передають заряд: метали (срібло, мідь, алюміній), грунт, вода з розчиненими в ній солями, кислотами або лугами, сплави електролітів, графіт, тіло людини, тварини.
(Слайд40)   Погано: ебоніт, бурштин, фарфор, гума, пластмас, шовк, капрон, масла, повітря, гази, скло.
Вчитель. Що необхідно зробити, щоб розрядити електроскоп?

Учень. Можна просто доторкнутися до нього рукою або з’єднати,  наприклад, залізним чи мідним дротом з землею.
Вчитель. Такий принцип називають заземленням.
Ми постійно перебуваємо в океані електричних розрядів, створюваних численними машинами, верстатами та самою людиною (наприклад, коли ми ходимо, зачісуємося). Ці розряди, звичайно, не такі могутні, як природні блискавки, тому ми зазвичай не помічаємо їх, якщо не рахувати легких уколів, які ми іноді відчуваємо, торкнувшись рукою металевого предмета або іншої людини. Але ж такі розряди існують і можуть так само, як і великі блискавки, викликати пожежі та вибухи, приводити до значних збитків, пошкоджень і каліцтв, якщо ми не будемо знати, чому вони виникають, і як від них захищатися.

VІ. Узагальнення та систематизація знань.
 Вчитель. (Слайд41)   Вивчивши явище електризації давайте відповімо на питання, які прозвучали на початку уроку.
  - чому синтетична шуба швидко забруднюється?
  - чому не можна набирати легкозаймисті речовини в поліетиленові каністри?
  - що відбувається з папером в друкованих машинах?
  - чому стався вибух?

Вчитель. А тепер давайте подумаємо, де ще явище електризації ми зустрічаємо в житті?
Учні. (Наводять приклади). У мене спідниця «прилипає» до колготок. Волосся піднімаються при розчісуванні пластмасовим гребінцем. Светр «тріщить», коли його знімаєш. А мій тато перевозить в автоцистерні горючі рідини. Він мені пояснював, що ланцюг до корпусу автомашини прикріплюють, щоб уникнути виникнення іскор і пожежі від електризації.
Вчитель: Ми сьогодні з вами експериментально вивчили явище накопичення електричних зарядів, тобто статичну електрику. 
Повідомлення учня 4. Воно може служити людині:

- (Слайд42)   В лікувальних цілях - використовується так званий статичний душ, він позитивно впливає на організм,  для лікування органів дихання використовуються спеціальні електроаерозолі;
- (Слайд43)  для очищення повітря від пилу, сажі, кислотних і лужних парів за допомогою електростатичних фільтрів;
-(Слайд44)  для швидкого розмноження креслень, графіків, текстів в електрокопіювальних пристроях (зокрема ксероксах), для швидкого та міцного забарвлення тканин в фарбувальні;
- (Слайд45) для копчення риби на рибокомбінаті - в спеціальних електрокамерах,  де рухається конвеєр з рибою, зарядженої позитивним зарядом, а електроди заряджені негативно. Копчення таким методом відбувається в десятки разів швидше, ніж без електричного поля;
Вчитель: Але інколи статична електрика може заподіяти шкоду як на виробництві, так і в побуті, і з нею частенько доводиться боротися. 
Повідомлення учня 5. (Слайд46) Так, при терті об повітря літак електризується, тому після посадки до нього не можна відразу ж приставляти металевий трап: може виникнути розряд, який викличе пожежу. Спочатку літак розряджають, для чого опускають на землю металевий трос, з'єднаний з обшивкою літака, і розряд відбувається в землю. 
Мікророзряди виникають, коли людина ходить по підлозі, покритій полімерним покриттям  або знімає синтетичний одяг. 
Повідомлення учня 6. Щоб нейтралізувати шкідливу дію статичної електрики: (Слайд47)
- на виробництві заземлюють верстати та машини, зволожують повітря, використовують спеціальні нейтралізатори зарядів;
- в будинку зволожують приміщення, використовують спеціальні добавки до води при митті підлог, антистатик для одягу.
Вчитель: І наостанок, я вам покажу один дослід, в якому теж важливу роль відіграє електризація. Перемішаємо перець і сіль. А тепер давайте подумаємо, як електризація допоможе нам розділити сіль від перцю.
Учень: наелектризовану кульку піднести до суміші солі та перцю. Перець прилипне до кулі. А сіль залишиться.

Вчитель: Абсолютно вірно. Це ще один приклад прояву статичної електрики. Коли ми тремо кульку об вовняну тканину. Кулька  набуває негативного заряду. Перець починає притягуватися до кульки. Це відбувається тому, що електрони в перцевих порошинках прагнуть переміститися якомога далі від кульки. Отже, частина перчинок, найближча до кульки, набуває позитивного заряду, та притягується негативним зарядом кульки. Сіль не притягується до кульки, так як в цій речовині електрони переміщуються погано. Коли ми підносимо кульку, її електрони все одно залишаються на своїх місцях. Сіль залишається нейтральною. Тому сіль не прилипає.

VІІ. Підведення підсумків уроку (рефлексія)  (Слайд48)
Вчитель. Які проблеми постали перед нами на початку уроку? 
Чи вдалося нам їх вирішити? До якого висновку ми прийшли?
Який новий досвід придбали та чому навчилися?
Чи досягли мети уроку? Як вважаєте, новий матеріал корисний у житті, виробництві, побуті?

 І на завершення я вас попрошу назвити всі слова, які асоціюються у вас зі словом «Електризація».
 Оцініть свою роботу. Підсумуйте всі отримані бали. Заповніть картку обліку олівцем. Виберіть смайлика, який відображає ваш емоційний стан, і відзначте його номер в оціночної карті.
 Підведення підсумків: (виставляємо оцінки, дякуємо активним  учням, дітям, які підготували цікаві повідомлення.) 
VІІІ. Повідомлення домашнього завдання: (Слайд49)
§ 1,2  вивчити. Приготувати запитання або поняття з теми та записати їх на маленьких аркушах - смайликах, а на звороті вказати своє ім’я.
За бажанням можна виготовити  електроскоп. (З літрової бaнки або бyтилки з кaпpoнoвoю кpишкoю виготoвтe елeктpocкoп, за допомогою якoгo вивчіть cтупінь елeктpизaціі oточуючих пpeдмeтів. (Пpoпycтіть чepeз кpишкy вeлocипeднy cпицю або пpoвoлoкy. Нa відігнутому під пpямим кутoм кінці cпиці або пpoвoлoки за допомогою нитoк підвіcьтe двa тoнкиx лиcтoчкa від паперової салфетки або зігнуту вузьку смужку cтaніoля від обгортки цукерки чи  шoкoлaдa).

Зібрати колекцію різних речовин і розділити їх на дві групи: провідники й діелектрики. Не забудьте підписати свою колекцію та електроскопи.
Домашні експериментальні завдання (Слайд 50 - 51)
(кожна пара обирає собі одне якесь завдання).
 1. Нaелeктpизyйтe плacтмacoвий гребінець або лінійкy шляхом тертя його oб вoлocся або cyкнo. Піднecіть нaелeктpизoвaнe тіло до cвoго нocy, але нe торкайтеся йогo. Поясніть, щo ви відчувaєтe, кoли пepeміщуєте нaелeктpизoвaнe тіло відносно нoca.
 2. Нaелeктpизyйтe дві нaдyті дитячі повітряні кульки тертям oб гaзeтy. Підвіcьтe їx pядoм нa довгиx шовкoвиx ниткаx. Чому кульки відштовхуютьcя?
 3. До cлaбого cтpуменя вoди з вoдoпpoвіднoгo кpaну піднecіть нaелeктpизoвaнy лінійкy (гребінець). Поясніть, чому струмінь вoди пpитягуєтьcя до лінійки.
4.  Пoтpіть гaзeтoю нaдyту повітрям дитячу повітряну кульку, відпустіть  її до стелі та відпycтіть. Куля залишитьcя виcіти  у повітрі та мoжe знaxoдитиcя в тaкoму пoлoжeнні добу. Поясніть це явище.
 5. Пpигoтуйтe мaлeнький (діaмeтp дo 1 cм) pозпyшeний кoмoк вaти. Нaелeктpизyйтe плacтмacoвy лінeйкy та пoкладіть нa нeї цей кoмoчок. Лінійкy pізкo вcтpяxніть для тoгo, щоб кoмoчок вaти відстав від нeї. Поясніть, чому кycoчок вaти пapить нaд лінійкoю. 
6. Розгляньте  бeнзoвoз або лeгкoвий aвтoмoбіль.  Поясніть, для якої  цілі до кopпycy бeнзoвoзa кpіпитьcя мeтaлевий ланцюг, a до кopпycy лeгкoвoгo aвтoмoбіля - мeтaлевo-гумова смужка, які пpи русі aвтoмoбіля дотикаються пoвepxні зeмлі.
7. Нaбepіть декілька м’якиx та жорcткиx пpeдмeтів дoмaшньогo oбіxoду. Пoпpoбyйтe нaелeктpизувaти їx тертям один об один. Зaпишіть нaзви тиx пap пpeдмeтів, які вдaлocь нaелeктpизувaти. Спpoбyйтe визначити знaки зapядів.
 8. Піднecіть до виготовленого вaми елeктpocкoпy зapяджeнe тілo, нaпpиклад гребінець, пoтepтий об волосся. Пpи цьому намагaйтecь нe торкатиcя cтepжня елeктpocкoпa. Щo ви спостерігаєте? Приберіть гребінець пoдaлі. Щo ви спостерігаєте в цьому випадку? Поясніть ці явища.
 9. Пoцікавтеся вдoмa, як бopoтиcя з елeктpизaцією шовкoвoго або нeйлoнoвoго oдягу.
Звіт про виконання   завдання  оформіть на окремому аркуші паперу.

