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Комунальний заклад освіти

навчально-виховний комплекс «Дивосвіт» із санаторними групами і класами

Н А К А З 

    08.06.2013 року                                         м. Жовті Води                                                          №
Про підсумки виховної роботи

в НВК «Дивосвіт»

 за 2012-2013 навчальний рік.
Впродовж 2012/2013 н. р. педагогічний колектив НВК «Дивосвіт» здійснював виховання учнів у відповідності до Конституції України, Законів України «Про освіту», «Про позашкільну освіту», «Про молодіжні та дитячі громадські організації», «Про охорону дитинства», «Національної доктрини розвитку освіти України в ХХІ столітті», «Про заходи щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів їх шкідливого впливу та здоров’я населення», «Про попередження насильства в сім’ї», «Про соціальну роботу з сім'ями, дітьми та молоддю", Конвенції про права дитини та декларації прав дитини; Указів Президента України  від 08.02.2001р. №78/2001 «Про програму роботи з обдарованою молоддю., від 15.03.2002р. №258/2002, «Про невідкладні додаткові заходи щодо зміцнення моральності у суспільстві та утвердження здорового способу життя», Національної програми виховання дітей та учнівської молоді в Україні, Концепції громадянського виховання особистості в умовах розвитку української державності», Державної національної програми «Освіта, Україна ХХІ століття», наказу МОН від 25.12.06 №844 «Про вживання додаткових заходів щодо профілактики та запобігання жорстокого поводження з дітьми», наказів  Міністерства освіти і науки, молоді та спорту України  від 31.10.2011  № 1243, яким затверджено "Основні орієнтири виховання учнів 1-11 класів загальноосвітніх навчальних закладів України",     від 30.12.2010 № 1312 "План заходів щодо реалізації Національної  кампанії "Стоп насильству" на період до 2015 року",  від 03.08.2012 № 888 "Про затвердження Плану заходів Міністерства освіти, молоді та спорту щодо профілактики правопорушень серед дітей та учнівської молоді на період до 2015 року", постанови Кабінету Міністрів України від 21.03.2012 р. № 350 "Про затвердження Державної цільової соціальної програми протидії торгівлі людьми на період до 2015 року", розпорядження Кабінету Міністрів України від 30 листопада 2011 року № 1209 "Про схвалення Концепції реалізації державної політики у сфері профілактики правопорушень на період до 2015 року", листа Міністерства освіти, молоді та спорту України  від 23.08.12 № 1/9-595 де зазначено методичні рекомендації з питань організації виховної роботи у загальноосвітніх навчальних закладах, програми «Основні орієнтири виховання учнів 1–12 класів загальноосвітніх навчальних закладів України».

  В розділі виховної площини наскрізною  метою педагогів було формування  громадянина, патріота, інтелектуально розвиненої, духовно і морально зрілої особистості, готової протистояти асоціальним впливам, вправлятися з особистими проблемами, творити себе і оточуючий світ.
Зміст виховної діяльності побудовано у відповідності до наступних ключових ліній:

· ціннісне ставлення до себе;

· ціннісне ставлення до сім'ї, родини, людей;

· ціннісне ставлення особистості до суспільства і держави;

· ціннісне ставлення до праці;

· ціннісне ставлення до природи;

· ціннісне ставлення до культури і мистецтва.

В організації виховної роботи  педагоги зосередили  увагу на:

· підвищенні рівня превентивної роботи, 

· профілактиці жорстокості та насильства в дитячому середовищі,
· громадянській освіті та вихованні,
· тісній співпраці школи та сім’ї, 

· підвищенні рівня педагогічної майстерності з проблем виховання, популяризації педагогічних здобутків.

Для реалізації завдань розроблено план виховної роботи навчального закладу, який був затверджений на серпневій педагогічній раді. Річний план охоплює всі напрямки виховання: патріотичне, моральне, художньо-естетичне, трудове, фізичне, екологічне, превентивне, валеологічне та включає в себе календарні, традиційні шкільні свята, заходи, конкурси, міські заходи.
Педагогічний колектив спрямовував свою діяльність на створення цілісної моделі виховної системи закладу та системи виховної роботи з учнівськими колективами на основі загальнолюдських та національних цінностей, що означає перехід від реалізації окремих напрямків виховної роботи до розробки, проектування і моделювання перспективних виховних систем, спрямованих на розвиток конкурентоздатної, соціально мобільної компетентної особистості. 

Досвід діяльності закладу переконує, що значною мірою його успішний розвиток пов'язаний з удосконаленням виховної системи через метод проектів.
Метод проектів є одним із провідних засобів перетворення школи навчання на школу життя, оволодіння учнями навичками планування власної діяльності, навичками вибору способів та шляхів.  Використання проектів у виховній роботі комплексу дозволяє включити  в цей процес велику кількість школярів та організувати співпрацю педагогів та вихованців через активну та творчу діяльність.
З вересня 2012 року був запроваджений загальношкільний соціальний учнівський проект «Правовий орієнтир».  На виконання проекту було розроблено програму, яка спрямовувалася на формування правової просвіти учнівської молоді та профілактику правопорушень. За результатами  соціологічного опитування серед учнів 6-8 класів (94чол.), зазначено, що 16,7 % учнів має середній рівень правової обізнаності і 83,3% учнів має достатній рівень. 
Впродовж навчального року був реалізований загальношкільний учнівський проект «Президент – обличчя школи», який мав за мету  удосконалення роботи виборчої системи в учнівській державі, підвищення престижу учнівського самоврядування та формування в учнів стійкої демократичної  поведінки та громадської свідомості. В рамках проекту створено мультимедійний довідник «Щоденник учнівської країни», де в доступній формі викладена інформація про дитяче об’єднання – його структуру, символіку, управлінський орган,  інститут президентства та виборчого права. У виборах нового президента прийняли участь 312 чол. (2012 р. – 297 чол.), що говорить про небайдужість та зацікавленість учнів  до шкільного життя. Але очолити дитячу організацію мали бажання лише 2 кандидати.
За ініціативи президента країни «Дивосвіт» Федорова В. продовжив свою реалізацію загальношкільний творчий проект «Дивосвіт має талант», який передбачав виявлення і підтримку творчих та обдарованих дітей. На участь у проекті було зареєстровано 32 учасники. За результатами  інтернет-голосування  переможцями проекту «Дивосвіт має талант» стали: І місце – учень 10 кл. Костюченко І. (541 голос), ІІ місце – учениця 9-А кл. Кліменко Т. (404 голоси), ІІІ місце – дует Брюшенко Влади, 6-А кл. та Брюшенко Єви, 4-Б кл. (348 голосів). Нажаль,  фільм «Народження зірки», який був задекларований у проекті, створено не було. 
Досвід діяльності закладу переконує, що необхідно продовжувати вдосконалювати виховну систему через метод проектів,  це  дає впевненості учням у собі, адекватно оцінювати власні сили та можливості, вміння працювати у команді, правильно ставити мету, обирати шляхи її реалізації, досягати поставлених цілей.  
Одним із пріоритетних завдань освіти є громадянське виховання молодого покоління. Громадянське  виховання школярів та учнівської молоді  ґрунтується на вивченні норм моралі, їх дотриманні, вихованні шанобливого ставлення до культури, історії, мови, звичаїв і традицій українського народу; формуванні глибоких правових знань, прищепленні високої правової культури, проведенні методичної роботи з узагальнення та поширення передового досвіду героїко-патріотичного виховання, вдосконаленні форм і напрямів цієї діяльності.
Громадянське виховання здійснюється за допомогою різноманітних форм роботи, вибір яких залежить від змісту та завдань виховної роботи, вікових особливостей вихованців з урахуванням основних напрямів діяльності школярів. В 2012-2013н.р.
· введено  в усіх класах полікультурну годину;

· проводяться  щотижневі інформаційні  вікна, які мають за мету розвивати правосвідомість та політичну культуру учнів;
· функціонував євроклуб «Smail» під керівництвом Зражви Т.В.;

· в рамках тижня  «Шани і подяки»  учні 2- 8 кл. відвідали міський історико-краєзнавчий музей, де діти із захопленням знайомилися з різними етапами розвитку нашого міста;
· організація та проведення виборчої  кампанії в комплексі, президентський марафон, президентські дебати «Моя позиція», церемонія інавгурації нового президента країни «Дивосвіт» … все це є школою підготовки до дорослого життя, надає змогу проявити самостійність, вчитися відстоювати власну позицію;
· до дня вшанування учасників бойових дій на території інших держав проведено:

- вечір – спогад «Закрию очі: й знову там, живе в мені Афганістан», 5 кл., кл. кер Бабенко   Т.В.
- година мужності «Афганістан – моя кривава рана», 9-і кл., кл.кер Касяненко О.М.,          

   Щербина Т.В.
  - виховна година: «Час і досі не загоїв рану - цей одвічний біль Афганістану», 10кл. ,       кл.кер. Коваленко А.М.,
 - літературно – музична композиція:"А память сердце бережёт ", 8-А кл., кл.кер. Дробот Н.В. 

· година спілкування  «Горячие точки планеты. Афганистан», 2-Б кл., кл.кер. Біла І.В.

· малюнковий вернісаж «Війна очима дітей», 5-6 кл., кер. Милосердний Я.М.,

· загальношкільний урок мужності «Простим героям – честь і слава», 2-11 кл.
· відбулися зустрічі з воїнами – інтернаціоналістами Ямничем В. П., Лукашевичем О. Л.,         

   Тарасенковим С. П.  та  Іщенком  С. М..

· з нагоди святкування 365-ї річниці перемоги козацького війська під проводом Б.Хмельницького на Жовтих Водах у Визвольній війні 1648-1654 рр. проведено цикл  виховних заходів:
- фотоконкурс «Жовті Води – славетний козацький край». Кращими роботами                            

визнані роботи 2-А, 2-В, 3-В, 4-Б, 4-В,  6-А, 7-х, 8- х, 9- х, 10 класів. 

· інтелектуальна гра «Козацькими стежками», 7-8 кл.. Перемогу посіли учні 8-А, 7-А кл. (кл.кер. Дробот Н.В., Євтушенко А.А.),
· літературний конкурс «Рідне земле моя,  ти козацького славного роду!», 2-11 кл., 

· круглий стіл «Богдан Хмельницький – часи гетьманства», 9 кл.,
· заочна подорож «Хмельницький у визвольній боротьбі», 5-6 кл.,
· прес-конференція  «Б.Хмельницький – гідний син України», 10-11 кл.,

· малюнковий вернісаж «Чолом тобі, гетьмане!», 2-4 кл.

· до 150- річниці  написання державного Гімну проведено  урок патріотизму «Ще не вмерла Україна…», 6 кл., керівник Єфременко В.В.;
· до Дня писемності проведено 

· свято рідної мови «Мова – золота скарбниця українського народу», 4-Б, 4-В, 5 кл., кер. Робота Л.І., Бабенко Т.В.,

· виховна година «Моя мова калинова», 3-і кл., кл.кер. Нагнибіда О.П.,
· традиційне святкування Дня Конституції учнівської держави (16.10) передбачало низку заходів:

-малюнковий вернісаж «Моя країна «Дивосвіт» (2-4 кл.)

- прес-мозаїка «Майбутнє «Дивосвіту» в твоїх руках» (5-11 кл.), де

переможцями визнано учнівські колективи: І м. – 9-А кл., кл. кер. Касяненко О.М., ІІ м. - 9-Б кл., кл.кер. Щербина Т.В., ІІІ м. - 7-А та 8-Б кл., кл.кер. Євтушенко А.А.,  Красночуб О.В.. Не прийняли участі  учні 5, 6-А, 6-Б, 7-Б, 10, 11 кл. (кл.кер. Бабенко Т.В., Зражва Т.В., Горбачова І.С., Василенко Т.В., Коваленко А.М., Хоменко Н.П.).
· в рамках святкування 68- річниці з Дня Перемоги в комплексі проведено:

· літературно-поетичний фестиваль «Музика весни – музика Перемоги». Творчі колективи відзначені грамотами за перемогу - І м. – 2-В, 4-Б, 9-А кл.; ІІ м.– 3-А, 4-В, 6-А, 7-А кл.; ІІІ м. – 2-Б, 4-А, 6-Б кл.,
· вечір-меморіал «Дзвони пам’яті», 9-11 кл.,
· виставка творів мистецтв, фотографій воєнних років «Знову Вічний вогонь обпікає серця», 

· конкурс  комп’ютерної графіки, вітальних листівок для ветеранів «Травневий день рахує мирні весни»,

· стіна пам’яті: «Щоденник війни»,
· свято-вшанування ветеранів ВВв  ГМЗ «Дев’яте травня – свято - свят!»,

· уроки мужності  «Вони відстояли мир на землі»,

· єдиний урок мужності «Дніпропетровщина в роки війни. Партизанськими стежками»;
· в рамках  81 -  річниці  з дня заснування Дніпропетровської області на високому рівні проведено єдиний урок «Країв прекрасних і трудящих в житті немало знаю я, та серед них ти все ж найкраща, Дніпропетровщино моя!» із  залученням  міської  громади та членів піклувальної ради школи;
· в рамках відзначення 27 - річниці трагедії на ЧАЕС в школі проведено цикл заходів:

· фото-хроніка «Забуттю не підлягає». Переможцями визнано учнів 9-А, 10, 11 кл. (кл.кер. Касяненко О.М., Коваленко А.М., Хоменко Н.П.),

· участь у міському конкурсі «Чорнобильські дзвони». В номінація «Чорнобильські мотиви»  отримали перемогу  Новосьолова О.М. - І м., вокальний гурт вчителів «Дивограй» - ІІІ м.,

· відеосеанс «Чорнобиль: до і після…», 9-11 кл., кер. Занціра І.М., Коваленко А.М.,

· випуск тематичних буклетів «Чорнобиль в пам’яті людей», 8-і кл., Дробот Н.В., Красночуб О.В.,

· художній календар  «Чорнобильська трагедія», 5-7 кл., кер. Милосердний Я.М.,
·  тематичні уроки-спогади, години пам’яті, години спілкуванні проведені по всім класам,

· відбулися зустрічі з чорнобильцями Трифунтовим А.Ф., Пономаренком В.М., Тарасенком В.В, Ляліковим Л.М.,

· мала ініціативна група «Юних правознавців»  для учнів 5 -7 кл. провела  мультимедійний    
      лекторій «Державні та національні символи України»,  керівник  Новосьолова О.В.;
· в комплексі існує історико-краєзнавчий музей.  Для учнів 2-9 кл. лекторською групою під керівництвом вчителя історії Афанасьєвою О.Г. були проведені  екскурсії «Стежиною подвигу та слави». Вчителі – філологи проводили літературні конкурси на воєнно-патріотичну тематику. Керівник музею Афанасьєва О.Г. підготувала матеріали і подала на  участь у конкурсі ,,Зразковий музей”(результати конкурсу  ще не оголошені). Але заходи не мали системного характеру і керівник музею не в повній мірі використовувала виховний потенціал музею, тому  шкільний музей і в цьому навчальному році  не став центром громадянського виховання учнів;
· створені необхідні умови для засвоєння духовних і культурних цінностей. Впродовж року були організовані подорожі  до джерел рідної культури та історії Кривого Рогу, Галушківки, Києва , Запоріжжя, до яких залучилися 163 учні. Зацікавленість проявляли учні 1-А, 3-х, 4-А, 4-Б, 7-А кл. ( кл. кер. Вишневська Г.В., Сабадаш І.В., Детюк Л.В., Нагнибіда О.П., Фадєєва Н.Г., Ейвазова Л.М., в.о. кл.кер. Косенкова ю.М.). Але слід зазначити, що в порівняні з минулим  роком  бажання учнів розширити знання про історичне минуле рідного краю, про традиції пращурів українського народу згасло (2011-12н.р. -  293 чол.);

Значне місце у виховній площині посідає шкільне учнівське самоврядування. Впродовж року учнівське самоврядування функціонувало згідно структурної моделі та відповідно до організаційно-розпорядчих статутних джерел.  Структурно самоврядування представлене як на рівні школи, так і на рівні класних колективів.
На початку року були сформовані лідерські активи та управлінський центр  ради країни «Дивосвіт», окреслені пріоритетні напрямки роботи учнівських центрів «Я –громадянин», «Я-учень», «Я-здорова людина», «Я – людям», «Я – господар», «Наше дозвілля»,  « Новина»,  «Спілка шефської допомоги», «Закон + Ти». Слід  відмітити активну роботу спікера країни Ромачевської К. та керівників учнівських центрів  Бочарь Ю., Бояна С., Тамаргалій А. (9-А кл.),  Мартинко В., Брусніка В., Кузуба М.  (8-А кл.).

Впродовж навчального року тривав традиційний загальношкільний конкурс «Найкращий клас - 2013» . За результатами рейтингу діяльності класних колективів рада країни визначила найкращі класи 2013 року – це  3-В кл., кл.кер. Нагнибіда Л.П., лідер Горб М.; 7-А кл., кл.кер. Євтушенко А.А., лідер Волошина М., 9-А кл., кл.кер. Касяненко О.М., лідер Жидков О.

Не втрачає актуальності і загальношкільний учнівський конкурс «Переможець року - 2013». 62 творчих, ерудованих та ініціативних учнів гідно боролися за це звання. 

*в номінації «Квітка Таланту» переможцями стали фіналісти творчого проекту «Дивосвіт має талант» Брюшенко Владислава, 6-А кл., Брюшенко Єва, 4-Б кл., Костюченко І., 10 кл., Кліменко Т., 9-А кл..

*в номінації  «Ерудит» посіли 
І місце - Зубенко А., 6-А кл.), Кондратьєв О., 11 кл.
ІІ місце – Любій А., 5 кл., Красночуб А., 8-Б кл.
ІІІ місце – Вовкогон О., 7-Б кл., Ковпак К., 8-А кл. 

*в номінації «Лідер року – 2013» переможцями стали Цимбал Т., 6-Б кл., Мартинко В., 8-А кл., Остапчук В., 11 кл..
*в номінації «Містер (Місіс) Мускул» результат не зазначено в зв’язку з тим, що змагання не проводилися.
В цьому році офіційно було відкрито учнівський аналітичний прес-центр «Стіна відвертостей», який мав на меті навчити учнівську молодь основам демократії, сформувати в них стійку власну позицію та небайдужість до долі нашої дитячої країни. Впродовж навчального року від  учнівської, педагогічної та батьківської громади надходили побажання, актуальні запитання, очікування та діяла сторінка прес - вітань. Такий вид роботи організовано в комплексі вперше і це був рік апробації. Але необхідно  підвищити рівень культури мовленевого і писемного спілкування .учнів.
З метою навчання учнів управлінській  позиції в класному та шкільному врядуванні, формуванню в них стійких вмінь та навичок організатора в  комплексі працювала учнівська школа лідерів. Програма школи лідерів «Як вести за собою» (автор: Новосьолова О.В.) створена на основі тренінг-курсу та  практичних лабораторій. Під час занять постійно працював кошик «Гарячих запитань», де лідери могли отримати відповіді на хвилюючі  питання «Як згуртувати однокласників навколо справи?»,  «Як покращити дисципліну в класі?». За час роботи школи, слід відмітити лідерів, які сумлінно ставилися до виконання доручень, були ініціативними, активними, творчими, відповідальними, а саме: Іонову К.- 3-А кл.,  Горба М.- 3-В кл., Краснопольську А. - 4-Б кл., Кривцову В. - 4-А кл.,  Бербелюк Б. - 6-А кл., Мартинко В. - 8-А кл., Красночуб А. - 8-Б кл., Іщенко К. - 8-Б кл., Остапчук В. - 11 кл..

Інформаційним  джерелом життя комплексу є  шкільна друкована газета «Велика перерва». Газета має тематичні сторінки, інформаційні розділи, а також приваблює дивосвітівців  сторінка творчого портрету, де можна познайомитися з талановитими учнями комплексу. За рік було випущено 5 номерів газети і розповсюджено по класам близько 150 примірників. 

З метою  поширення досвіду діяльності органів учнівського та дитячого  самоврядування,  представники  Ради країни «Дивосвіт» відвідали в Кривому Розі обласний форум лідерів учнівського самоврядування «Від лідера у собі – до лідера у громаді». Позитивний старт роботи лідер-студій, тематичний тренінг, розважальний фотоквест  знайшли своє відображення у дружній співпраці лідерських активів м. Дніпропетровська, Кривого Рогу та нашої команди.  Кожен із учнів був активним учасником, вмілим оратором та гарним другом в колі однолітків. 

Художньо-естетичний аспект виховної роботи знайшов свою реалізацію в участі школи в різноманітних шкільних та міських конкурсах, виставках, фестивалях, змаганнях  і турнірах. 

З метою створення сприятливих умов для розвитку і виховання творчого потенціалу учнів комплексу, формування в учнів колективізму, організованого відпочинку були запроваджені розважально - пізнавальні тематичні тижні, а саме: тиждень знайомств, тиждень здоров’я,  тиждень права, тиждень безпеки, тиждень шани та подяки тощо. 
Застосування інтерактивних  форм і методів у позакласній роботі є найбільш ефективними,  вносять різнобарвність і дозволяють залучати учнів до організації власної дозвілевої діяльності:
- експрес-знайомство «Відкрий серце – подаруй дружбу»,

- гра-естафета «Ми переможемо»: І м. – 2-Б, 3-А, 4-Б кл. (кл.кер. Біла І.В., Сабадаш І.В., Єйвазова Л.М.);  ІІ м. – 2-А, 3-Б, 4-А кл. (кл.кер. Павленко Н.М., Детюк Л.В., Фадєєва Н.Г.),;  ІІІ м. – 2-В, 3-В, 4-В кл. (кл.кер.Шевченко Р.П., Нагнибіда Л.П.,  Павленко Т.Ю.);
· розважальний круїз «Місто колективних справ», де перемогу посів учнівський колектив 8-Б кл. (кл.кер. Красночуб О.В.); 
· молодіжне КВК «Ми –одна команда», перемогу вибороли учні 9-А та 10 кл. (кл.кер Касяненко О.М.,  Коваленко А.М.);

· галерея дружби «Я, ти, він, вона – дивосвітівська сім’я»;

· творча виставка робіт аматорів-фотографів «Стоп! Кадр!» . Кращими  роботами визнані фотографії  10, 9-А, 7-А кл. (кл.кер. Коваленко А.М., Касяненко О.М., Євтушенко А.А.) та відмічені найкращі майстри аматори  фото справи - Федоров В. (10 кл.), Боян С. (9-А кл.), Жидкова А. (8-А кл.), Джирик В. та Красночуб  А. (8-Б кл.),

· параді експозицій «Магія осінньої краси», найкращими визнані  колективна робота учнів 3-В кл., Персональні роботи Слободчука Є. (4-Бкл.) та Чернишова Г. (2-В кл.),

· відвідування мистецьки заходів, циркових та театралізованих програм. Активними відвідувачами були учні 1-х, 2-х, 3-х, 4-А і 4-Б, 5, 6-А, 8-х кл., (кл.кер. Вишневська Г.В., Полякова А.І., Федорченко Н.А., Павленко Н.М., Біла І.В, Шевченко Р.П., Сабадаш І.В., Детюк Л.В., Нагнибіда О.П., Фадєєва Н.Г., Ейвазова Л.М., Бабенко Т.В., Зражва Т.В., Дробот Н.В., Красночуб О.В.;

Професіоналізм наших педагогів та керівників забезпечує високу результативність і в міських заходах, як учнів так і педагогів:

- І м. – обласний конкурс на кращу організацію та проведення Тижня права в закладі, учасниця вчитель права Новосьолова О.В., 
· І м. - фестиваль «Чорнобильські дзвони»,  номінація «Авторська пісня», учасниця  педагог-організатор Новосьолова О.В.,

· ІІІ м. – конкурс  військово-патріотичної пісні «Це потрібно живим», учасники  Плещук К., 11 кл. та вихованці хореографічного гурту «Радість», кер. Свистун А.С.,

· відмічена активна участь педагога-організатора Новосьолової О.В. та  Плещук К.(11 кл.) на  конкурсі «Зірковий дует»,  також шкільного хору «Дивограй», Дорошенко А. (7-Б кл.), кер. Ефременко В.В., хореографічного гурту «Радість», кер. Свистун А.С., Костюченко І. (10 кл.) на огляді-конкурсі  дитячої творчості «Моє Подніпров’я».     
Слід зазначити, що  шефська робота в комплексі організована на низькому рівні. Відмітити якісну,  цікаву роботу можна  лише 7-А, 11 кл. (кл.кер.Євтушенко А.А., Хоменко Н.П.) по здійснню  шефської  роботи в підшефних класах. Нажаль, цей механізм не має чітких дій в роботі.
Під керівництвом вчителя української мови та літератури  Хоменко Н.П. плідно працював учнівський клуб юних інтелектуалів «Що? Де? Коли?». 

Великого значення в становленні свідомого громадянина відіграє проведення правоосвітньої та правороз’яснювальної роботи, спрямованої на запобігання негативним проявам неправомірної поведінки в дитячому та молодіжному середовищах. Враховуючи аналіз попереднього навчального року, для усунення недоліків, акцент у роботі зроблено на підвищення правової освіти всіх учасників НВП.

З  метою формування в учнів почуття патріотизму, національної свідомості, любові та поваги до своєї країни в комплексі продовжує діяльність  просвітницько –правова кампанія «Аудієнція знань», що передбачає  створення мультимедійного підручника для учнів «Абетка громадянина країни «Дивосвіт». Саме цей мультимедійний підручник є для кожного учня  своєрідним путівником в світі громадянських прав та обов’язків.

За матеріалами навігатора класного керівника  «Профілактика ризикованої поведінки серед школярів», який розробили педагоги НВК, щомісяця  проводиться  Години права і в кожному класі оформлені дієві правові куточки. 
Двічі на рік оновлюються банки даних про учнів, які потребують підвищеної педаго​гічної уваги, схильних до правопорушень, бродяжництва.  Соціально-педагогічна служба НВК систематично проводила профілактичні рейди в кризові сім'ї, з’ясовувала зайнятість дітей у вечірній час, як здійснюється  контроль батьками  за неповнолітніми. Адміністрація та педагоги комплексу чітко слідкували за ситуаціями, які виникали в родинах, своєчасно реагували і підключали відповідні служби для вирішення проблемних питань. 
Значна увага приділяється роботі з учнями СЖО, групи ризику та їх батьками:

- слід зазначити, що на кінець навчального року кількість учнів, сім’ї яких опинилися в складних життєвих обставинах, зросла (вересень - 4 чол., травень – 10 чол.), а кількість учнів, схильних до бродяжництва (3 чол.) за даний період залишилася незмінною,

-  на учнів даної категорії ведуться особові справи з відповідним пакетом документів,

- учні та їх сім’ї перебувають на психолого – педагогічному супроводі, розроблені індивідуальні програми; 

- проводяться контролюючі заходи відповідно до  ситуації  в сім’ях  та відбувався контроль в зайнятістю  неповнолітніх у канікулярний період;

- з такою категорією учнів проводиться індивідуальна профілактична робота, до якої долучаються представники кримінальної міліції у справах дітей;  

- за даний період у відповідні міські служби  направлялися  листи-повідомлення про  ситуації, які склалися в сім’ях Шаблія Д. (3-В кл.), Новицького А. (9-А кл.), Бакумів Івана та Бориса (6-Б кл., 1-В кл.),  Леонтьєвої М. (8-Б кл.), Цогоєвої А. (5 кл.), Чернова Д. (9-А кл.), Саймойлової Г. (6-А кл.) та 35  відгуків на запити ЦСССДМ. Причини повідомлень: конфлікти в сім´ях між дітьми та батьками, зловживання алкоголю батьками, невиконання батьками батьківських обов’язків.
Впродовж року велася активна робота по боротьбі із запізненнями та пропусками  учнів. Учнівський актив висвітлював результати рейдів, питання аналізувалося  на нарадах при директорі, в учнівських колективах. Всього за рік сталося 496 фактів порушень дисципліни. 
Найбільший показник запізнень зафіксовано в 7-Б, 9-Б, 10, 11 кл. (кл.кер. Василенко Т.В., Щербина Т.В., Коваленко А.М., Хоменко Н.П.). Часті запізнення  були в таких учнів, як Настусенко Є., Вовкогон О., Волошина О. (7-Б клас), Рудик А.,Чумак  І.(7-А кл.), Трипутін  О. (9- Б кл.), Іськова Є., Акімов  Д., Мазур В. (10 клас), Ромачевський В., Прилуцька К.,  Пилипчук А. (11 клас). Найменший показник порушень мають учні  початкової  школи, 5 та 6-А класів. ). Учні 3-В класу (кл. кер.  Нагнибіда О.П.) впродовж року не було жодного запізнення. Але слід вказати, щов роботі  центру «Я – учень», який  відповідав за проведення рейду, в ІІ півріччі не було систематичності і  самостійності.

Під жорстким контролем перебувають учні, які пропускають заняття без поважних причин. Виникали проблеми із відвідуванням учнів Бакума Бориса (1-В кл.) та Бакума Івана (6-Б кл.), Грумези Костянтина (10 кл.), Новицького Артура (9-А кл.), Самойлової Ганни (6-А кл.), Цогоєвої Аліни (5 кл.), Скрипника Романа (10 кл.).

Попередженню правопорушень, злочинів сприяє залучення учнів школи до гуртків, спортивних секцій, змістовна організація дозвілля. Проведений аналіз свідчить , що 87% учнів відвідують в позаурочний час гуртки, спортивні секції, як у школі так і поза її межами. Учні, які перебувають під опікою,  схильні до бродяжництва, діти із СЖО 100% записані до гуртків та спортивних секцій, але Леонтьєва М.(8-Б кл.), Дорошок Т. (6-Б кл.),  Зеленська Я. (6-Б кл.) та  Самойлова Г. (6-А кл.) жодного разу гуртки не відвідували.

Якісно в закладі пройшов Тиждень права. При проведенні профілактичних заходів педагоги намагалися позбутися їх заорганізованості та урізноманітнити форми і методи роботи з учнями, а саме: презентація мультимедійного підручника  для учнів  «Вчимося бути громадянами», практичний порадник  «Злочин – пастка для юнацтва» (9-11 кл.), командна гра «В країні Обов’язків » (5-6кл.), правовий ринг «Територія закону» (7-8 кл.), правовий прес-десант  «З Днем прав людини» (2-11 кл.), правова  арттерапія  «Планета прав та обов’язків» (6 кл.), пізнавально-пошукова гра «Мир і дружба не дива - або знай свої права» (3 кл.), тест-гра «Закон про мене, мені про закон» (5 кл.), урок – застереження «Конфлікти серед підлітків на межі закону»  7-8 кл.), відеосалон  «Майстерня правничих істин» (9 кл.), написання диктантів на правову тематику (за збірником диктантів на правову тематику «Правові хвилини для дитини»), випуск інформаційно-правничого буклету «Як не стати жертвою злочину» (8-11 кл.).Відбулися зустрічі  із дільничим інспектором міліції Червінським А.В.,  інспектором ДАІ Вишиваним В.П., старшим інспектором сектору кадрового забезпечення МВ ГУМВС України в Дніпропетровській області Поздняковою І.Л..

У межах правового виховання в комплексі постійно працює рада з профілактики правопорушень та бездоглядності, на засіданнях якої розглядаються питання щодо порушення учнями правил поведінки, проводиться систематична робота з категорійними учнями (малозабезпечені, СЖО, багатодітних сімей). Розроблені заходи щодо профілактики бездоглядності та правопорушень серед дітей, їхньої соціальної реабілітації в суспільстві.
Аналізуючи роботу з превентивного виховання,  необхідно зазначити, що в цьому навчальному році підвищилася загальна поінформованість учнів про свої права та обов’язки, негативні наслідки неправомірної поведінки, правова обізнаність батьків про що свідчить те, що в 2012-2013 н.р. не було зафіксовано злочинів, скоєних учнями «Дивосвіту».
Але є і проблема така, що представниками міліції неодноразово були вилучені учні старших класів, які палили на території школи. Також необхідно вказати на часті прояви низької культури спілкування учнів між собою.

Значну роль у формуванні здорового способу життя, зміцнення здоров’я школярів та збільшення рухливої активності дітей відіграють як валеологічні заходи так і спортивно-масові. 
Здійснюючи формування ціннісного ставлення школярів до себе, класні керівники передбачали формування життєвих компетенцій, активної життєвої позиції. Цьому сприяло проведення виховних заходів, як: «Зовнішній вигляд учня», «Чистота – запорука здоров’я», «Абетка пішохода», «Культура харчування», «Твій режим дня», «Щоб не трапилось біди, правил дорожніх дотримуйся завжди», «Здоров’я – головне багатство», «Зупинимо СНІД, поки він не зупинив нас», «Як подолати конфлікт».

В рамках місячника здорового способу життя в комплексі тривав Тиждень здоров’я, під гаслом «Енциклопедія порад» з насиченою програмою: 

- валеологічний майданчик «Краплинки успіху», 2-і кл, кл.кер Біла І.В.,

- спортивно-розважальний бум «Стежиною здоров’я»,  2-4 кл., вчитель фіз.-ри Боклаг Т.В.. Перемогу отримали учні  3-А, 4-Акл., 

- спортивний експрес «Світлофор здоров’я», 5-6 кл., вчителі фіз.-ри Зайва Н.І., Кононець М.О..  6-Б кл. визначено переможцем,  
- актуальний репортаж «Навігатор здоров’я», 5-8 кл. Перемогли команди  7-А кл.- І м.,  8-Б кл. - ІІ м., 7-Б, 8-А кл. - ІІІ м.,

- малюнковий вітраж «100 чудес здоров’я», 2-4 кл., вихователі ГПД,

- подорож стежинами здоров’я «Завітайте до Ожинки», DIP-clab 7-А кл.  «Ми за здоровий  

   спосіб життя», керівник Євтушенко А.А., 

Впродовж 2012-2013 навчального року  спортивно-масова робота НВК «Дивосвіт» була організована у відповідності до нормативно - правової бази та річного плану комплексу. Система фізичного виховання в освітньому закладі  базується  на принципах  індивідуального  та особистісного  підходів , пріоритету  оздоровчої  спрямованості, широкого застосування  різноманітних  засобів і форм  фізичного вдосконалення .

За рахунок фізкульт-хвилинок, рухливих перерв, спортивних ігор в групах продовженого дня, спортивно-масових змагань учні забезпечені руховою активністю 5-6 год. на тиждень.

Загальна кількість учнів, що охоплена заняттями з фізичної культури становить 99,3%.  69 учнів школи, що становить 13% займаються в спортивних секціях (легка атлетика, боротьба дзю-до, карате, мотокрос баггі, футбол).

Одним  із напрямків  системи  фізичного виховання  було  охоплення  учнів теоретичною  підготовкою , проведення  уроків  оздоровчої  спрямованості , проведення  тренувальних занять, а також  самостійні завдання  з  відповідних програм .

В пошуках інноваційних  підходів  до організації  уроків  фізичної культури  особливе значення  має використання  ігрової  діяльності, що допомагає навчити  школярів володіти  своїм тілом, розвивати  не лише  фізичні  якості , а й  розумові  та моральні.

В закладі склалася система традиційних спортивно-оздоровчих заходів:

- двічі на рік День Здоров’я об’єднує навколо себе веселу, креативну та гомінку громаду «Дивосвіту». Насичена програма, веселий настрій, позитивні емоції та гарний відпочинок дає ще не один крок свідомо   ставитися  до свого здоров’я,
· - шкільна спартакіада,

· предметний тиждень з фізичної культури і спорту,
· олімпійські уроки,
· змагання з настільного тенісу, шашок, волейболу, піонерболу, футболу,
· «Веселі старти»,

·  ранкова зарядка. Класні керівники 2-4 кл. зарядку проводять в системі, але учні  5-7 класів,  зарядку взагалі не проводять і  це питання  залишається проблемою не перший рік, 

· вихованці комплексу приймають участь в обласному конкурсі-вікторині «Знавець Олімпійського спорту». В цьому році учні Гніненко М. (4-Б кл.), Тамаргалій А. (9-Б кл.) стали переможцями міського та лауреатами обласного турів.
В комплексі не перший рік працює футбольний клуб «Жовті Води», який очолює тренер Марков П.І.. За рік клуб мав досягнення:
- І м. – змагання міського рівня:

І м. – змагання на приз кубку «Шкіряний м’яч» (2000 р.н.).

Учні «Дивосвіту» впродовж року   активно приймали участь в міських змаганнях  і мали такі результати:
	№
	Назва заходу
	Місце

	1. 2
	Змагання з міні-футболу 
	І місце 

	2. 3
	Осінній крос 
	ІV місце 

	3. 4
	Старти надій 
	IV місце

	4. 5
	Змагання з настільного тенісу 
	ІI місце

	5. 7
	Змагання з волейболу 
	VII місце

	6. 8
	Легкоатлетичне 4хборство «Дружба» 
	VII місце

	7. 9
	Змагання з військово – прикладних  видів спорту 
	ІІІ місце 

	8. 10
	Конкурс-вікторина «Знавець Олімпійського спорту» 
	Лауреати обласних змагань Тамаргалій А., Гніненко М.

	9. 11
	Змагання з футболу на приз «Шкіряний м’яч»
	І місце – 2000р.н.

V місце – 2001р.н.

	10. 12
	Кубок ДЮСШ  на першість з футболу серед шкіл міста
	І місце - 10-11 кл. 

І місце – 8-9 кл.

	11. 13
	Нащадки Козацької слави
	V місце


Загальна кількість учнів, що охоплена заняттями з фізичної культури складає 559 чол., що становить 99,3%.  69 учнів школи, що становить 13% займаються в спортивних секціях (легка атлетика, боротьба дзю-до, карате, мотокрос баггі, футбол).
Упродовж 2012-2013 навчального року класні керівники 2-11-х класів працювали над формуванням ціннісного ставлення школярів до праці. Відповідно до цього напрямку проводилася  реалізація проекту профорієнтаційної спрямованості «Погляд у майбутнє». В рамках проекту були проведені зустрічі з представниками різних професій,  Дні зайнятості (зустрічі з представниками вищих навчальних закладів І-ІV рівнів акредитації), вивчалися інтереси, здібності і запити випускників, надавалися індивідуальні консультації учням та їх батькам, організовувалися екскурсії, різні трудові акції та операції.
Традиційною в діяльності учнівського об’єднання залишається акція «Збережи берізку». Переможцями року стали:
І м.– 4-Б кл.(589,5кг),  8-Бкл.(271,5кг), 9-Б кл.( 342кг), кл.кер. Єйвазова Л.М., Красночуб О.В.,  

Щербина Т.В.
ІІ м.–3-В кл.(584,2кг), 7-А кл.(206,4кг), 9-Акл.(259,4кг), кл.кер. Нагнибіда О.П., Євтушенко 

А.А., Касяненко О.М.
ІІІ м.–3-Акл.(456,7кг), 7-Бкл.(195, 3 кг), 6-А кл.(195кг), 10 кл.(72кг), кл.кер.Сабадаш І.В., 

Василенко Т.В., Зражва Т.В., Коваленко А.М.
З метою визначення професійних намірів школярів 8-9 класів та надання їм допомоги у здійсненні стійкого й цілеспрямованого професійного вибору, соціально-психологічна служба досліджувала профорієнтаційні нахили учнів, для  учнів старших класів були проведені заняття: «Побудова життєвої перспективи» та «Мої цілі і цінності», де  інформували школярів про світ професій, надавали знання про їх особистісні можливості та напрацьовували уміння співвідносити особистісні риси з вимогами до професії або спеціальності.
Принципи соціального захисту дітей полягають у формуванні гуманних мотивів, готовності до взаємодопомоги, наданні соціальної допомоги, підготовці до соціального самозахисту з урахуванням індивідуального моделювання та власної поведінки і діяльності в соціумі, створенні банку ідей, який дасть змогу реалізувати функції соціального захисту.
Слід відмітити активну участь класів в традиційних загальношкільних акціях «Теплий одяг – дітям сиротам», «Іграшка – малюку». Під час акцій  15 учнів отримали адресну допомогу,   іграшки та теплий одяг отримали також  вихованці ДНЗ № 15.

В рамках  акції «Милосердя»
- 10 чол. отримали  продуктові набори, які надала церква Жовті Води,
- часто хворіючи учні комплексу від Червоного Хреста отримали сироп з бронхолітичною та муколітичною дією Ринзакофф, 

- під час міського благодійного концерту  учень 10 кл., як дитина-інвалід, Коваль Олександр отримав матеріальну допомогу в розмірі 110 гр.,.
В рамках акції «16 днів проти насилля» була проведена відповідна робота:

-  виставка малюнків «Всесвітній день боротьби зі СНІДом», найкращі роботи були направлені на конкурс «Молодь проти ВІЛ/СНІДу», де Іутіна Влада, 8-А кл. та Толмачова Тетяна, 9-А кл. (кер. Милосердний Я.М.) посіли призові місця та були нагороджені грамотами та подарунками,

- фотовиставка «Ми проти насилля», де визнані кращими роботи вчителя початкових класів Павленко Т.Ю., Копиці К. (9-А кл), Федорова В. (10кл.) та.Товалюк М. (6-Бкл),

- серед учнів 3-10 класів проведено анкетування на тему «Випадки насильства в моєму житті»,

- працював  консульт – пункт для педагогів «Як виявити жорстоке поводження з дітьми».

В раді країни «Дивосвіт» діє центр «Закон +Ти». Центр  очолює уповноважена особа з прав дитини (омбудсмен) учениця 9-А кл. Тмаргалій А., на яку покладаються функції контролю за дотриманням законних прав та інтересів учнів і де потрібно захищати їх права. Консультантом центру виступає соціальний педагог комплексу Коваленко А.М..

Всі заходи соціального захисту завжди проходять в атмосфері взаєморозуміння, взаємоповаги та  взаємодопомоги. 
В закладі відпрацьовано механізм організації харчування дітей. В робочому стані знаходиться шкільна їдальня і буфет. Створені всі умови для гарячого харчування учнів. В НВК навчається 561 учень, з них охоплено всіма видами харчування 561 учнів (100%),  гарячим харчуванням  охоплено 474 учнів ( 84,5 %) (в минулому н.р. - 87%). Харчування учнів початкових класів та дітей пільгових категорій  (дітей-сиріт  та дітей позбавлених батьківського піклування – 15 чол., дітей з малозабезпечених сімей, які отримують допомогу відповідно до ст. 19 Закону України «Про державну допомогу сім’ям з дітьми – 13 чол.) проводиться за рахунок бюджетних коштів. Аналізуючи охоплення гарячим харчуванням учнів 5-11кл., слід відзначити, що найкраще була проведена робота з цього питання в 5, 6-Б, 7-А, (кл.кер. Бабенко Т.В., Горбачова І.С., Євтушенко А.А., найгірша ситуація склалася в 10 та 11 кл. (кл.кер. Коваленко А.М., Хоменко Н.В.). В комплексі поступово вирішується питання збільшення кількості дітей охоплених гарячим харчуванням. Для цього адміністрація комплексу організовувала зустрічі  батьків із завідувачкою шкільної їдальні, представниками КШП, виставки гарячих страв, які пропонуються дітям.
З метою забезпечення рівного доступу учнів до якісної освіти 52 учням із віддалених мікрорайонів міста організовано безкоштовний, безпечний, безперебійний підвіз до місця навчання. 
Згідно з вимогами чинного законодавства проводиться відповідна робота щодо забезпечення безпечної життєдіяльності усіх учасників навчально-виховного процесу. В річному плані школи введено розділ «Безпека життєдіяльності», а в щоденниках класних керівників фіксуються всі бесіди проведені з учнями з цього питання. В закладі поновлена робота шкільного загону ЮІР, оформлені класних куточків з інформацією про безпечний рух дітей по вулиці,  проведено Тиждень безпеки. Для учнів початкової ланки цікавим і корисним був  агітаційний урок безпеки – ляльково-театральне дійство «Уроки тітоньки Сови», який підготували рада країни спільно зі студентами педагогічного училища (кер. Новосьолова О.В.).
Слід зазначити, що у порівнянні з минулим роком число випадків дитячого травматизму зменшилося (2011-12 н.р. - 6 випадків, а 2012-13 н.р. – 3 випадки). Ці   3 випадки носять  побутовий характер  (Левенець А.- 7-Б кл., Якунін Є. 8-Б кл., Шаповал К. 1-Б кл.).  Ці  випадки травмування свідчать про недостатній рівень роботи з учнями та батьками щодо дотримання т/б в побуті. Також не  мають  високої ефективності  робота юних інспекторів дорожнього руху, оскільки відсутня допомога  з боку фахівців.  
 
Інформаційним центром в закладі є – шкільна бібліотека. Планування роботи шкільної бібліотеки є складовою часткою планування закладу. 

Робота бібліотеки була направлена на задоволення читацьких потреб, удосконалення навчально - виховного процесу в школі, вихованню культури читання і бібліотечно - бібліографічної грамотності. 

В шкільній бібліотеці йде постійний пошук нових методик і технологій в  навчанні і залученні до читання, вивчаються інтереси читачів різних вікових категорій.

Аналізуючи роботу шкільної бібліотеки за 2012-2013н. р., слід зазначити, що:

· кількість читачів, в порівнянні з минулим навчальним роком, збільшилася на 22 чол., що є   результатом спільної праці педагогів та бібліотекаря,

· книжковий фонд бібліотеки  збільшився на 674 примірники, 

· проводилася відповідна робота по залученню учнів до читання. Активними читачами визнані учні  1-А, 2-А, 2-Б, 2-В, 3-Б, 3-В, 4-Б, 4-А, 4-В, 5, 6-А, 6-Б  кл. ( кл. кер. Ейвазова Л.М., Детюк Л.В., Вишневська А.В., Біла І.В.,Павленко Н.М, Фадеєва Н.Г., Нагнибіда Л.П., Павленко Т.Ю., Шевченко Р.П., Бабенко Т.В , Зражва Т.В., Горбачова І.С. ), які нагороджені грамотами  «Кращий читач бібліотеки». 

Найактивніші класи  2-Б , 2-А 4-А., 6-А (кл. керівник Біла, Павленко Н.М., Фадєєва Н.Г., Зражва Т.В.)  були нагороджені подяками. 

Залучені до бібліотеки учні, які взагалі її не відвідували: Полігов Д., Піскунов Д. (3-В кл.),   Мороз М. (2-В кл.),  Малоок А. (5 кл.).

В своїй роботі бібліотекар Робота Л.І. використовує інноваційні та інтерактивні підходи, заняття з ІКТ, а саме:

- для учнів 1- 4 кл. проводилися екскурсії до шкільної бібліотеки, бесіди « Запрошуємо на гостини до нашої дружньої родини», «У книжковому царстві »; 

- для учнів 5-8 кл.  проведені виховні години: «Книги - кораблі думки», «Мандруємо книжковим містом»,про правила користування та бережливе ставлення до навчальної книги;

- для учнів 9-11 кл. - години спілкування «Книга – бібліотека - читач», « Інтернет – імперія інформації», « Каталоги та картотеки», проводилися індивідуальні та групові форми роботи з читачами.

Впродовж року плідно працював  «ТЮЧ» (товариство юних читачів). До складу увійшли учні 3-А, 4-А, 4-В, 5, 6-А, 7-Б, 8-Б, кл.. Актив бібліотеки організовував та проводив шкільні та класні заходи – це і бібліотечні години, рейди - перевірки, конкурси, вікторини, екскурсії в бібліотеки міста, провели Свято рідної мови, Всеукраїнський День бібліотеки, Тиждень дитячої та юнацької  книги, допомагали учням 2-6 кл. створити пости бережливих та оформити  куточки «Живи, книго!». 

Юні бібліотекарі ведуть  активну роботу в «Книжковій лікарні» і за цей навчальний рік книги в бібліотеці відремонтовані на 95 %. 

Традиційно діяли акції, операції: «Живи, книго!», «Книга в дарунок», «Приведи друга до бібліотеки». Під час акції «Подаруй книгу бібліотеці» фонд бібліотеки збільшився на 59 книг художньої  літератури та 15 дитячих журналів.

В бібліотеці оформлені тематичні папки. Матеріали є підґрунтям для учнів у написанні рефератів, творів, а педагогам у позакласній роботі та роботі з батьками: «Соборна Україна», «Книга - важливе джерело знань», «Терміни нормативно – правових актів», «Дзвони Чорнобиля», «Пам’ятаємо - 33 рік», «Благословенна мамина любов», «Держава у Україні», «На допомогу бібліотекарю», «Мова – моя калинова» , «Письменники України» , «День захисника Вітчизни», «Про нас пишуть» , « Живи, книго!» « Шляхи - подолання кризи дитячого читання», «Плекаємо  обдаровану дитину», « Допомога учням групи ризику».

Учениці 6-А класу Бербелюк Богдана і Масляна Анастасія були учасниками міського бібліотечного чемпіонату « Бібліографія – місток до знань» де зайняли перше місце. 

Слід відмітити тісну співпрацю учнівських колективів  2-В, 4-В, 5, 8-х,  9-х кл. (кл.кер.Шевченко Р.П., Павленко Т.Ю., Бабенко Т.В., Дробот Н.В., Красночуб О.В., Касяненко О.М., Щербина Т.В.) з бібліотеками міста.

Інформаційні технології мають сьогодні  пріоритетне значення в усіх сферах  діяльності, визначають розвиток  суспільства завтрашнього  дня.  Використання комп’ютерних технологій у виховній роботі підвищує її ефективність. Так працює шкільний сайт, де викладена інформація про виховну  роботу школи (кер.Налбандян Т.М., Новосьолова О.В.), роботу соціально-психологічної служби (кер. Коваленко А.М., Горбачова І.С.), роботу шкільної бібліотеки (кер. Робота Л.І.) На сторінках сайту завжди можна знайти своєчасно викладені методичні рекомендації, практичні матеріали з досвіду класних керівників, поради спеціалістів, свіжі новини шкільного життя. Проведено шкільний конкурс класних сайтів. Кращими визнані сайти І м. – 7-А кл., кл.кер. Євтушенко А.А., ІІ м. – 2-А кл., кл.кер. Павленко Н.М., ІІІ м. – 9-А кл., кл.кер. Касяненко О.М.. 
Навчально-виховний комплекс залишається важливою інституцією, що забезпечує виховний процес і реальну взаємодію дитини, батьків і соціуму.
 Успіх  спільної діяльності  педагогів  і  батьків великою  мірою  залежить  від глибокого  знання  вчителем  учнів, їхніх  родин і тому в школі практикується детальне знайомство з родинами  за програмою вивчення сім’ї. Саме  за результами  вивчення сім’ї   складається  соціально-педагогічні  паспорти  класів,  школи. 

Основою розкриття  творчого потенціалу родини,  вдосконалення сімейного  виховання, підвищення  психолого-педагогічної освіти  батьків здійснюється через батьківський клуб «Родина». До роботи в клубі залучалися не тільки батьки школярів, а й батьки дошкільнят. В роботі спеціалісти соціально-психологічної служби використовували інноваційні методи і технології: групові психологічні консультації з елементами тренінгу, уроки-роздуми, навчальні семінари, батьківські вечори, засідання круглих столів.

У піднесенні педагогічної культури, просвіти батьків особливу роль відіграє батьківській всеобуч та батьківські збори. За запитом батьків класними керівниками  було розроблено відповідну тематику батьківського всеобучу та батьківських зборів. При зустрічах педагоги обговорюють загальні і найбільш актуальні проблеми виховання дітей у сім’ї та в навчальному закладі, знайомлять батьків із завданнями, перспективами, проблемами, підсумками роботи школи.

Одна із дієвих форм взаємодії з батьківською громадськістю -  індивідуальна  робота, залучення батьків до позанавчальної  виховної  роботи, організації  та проведення родинних свят, декад родинного виховання: 
- з естетичною насолодою  пройшов  фестиваль «Родинні скарби – 2013», який об’єднав талановиті родини в єдине коло краси та мистецтва. Відмічені яскраві вокальні родини Чернишових (2-Вкл.), Щербини (3-Вкл.), Трофімових (4-Акл.), 4 Наумчик К. (4-Вкл.),  Брюшенків (4-Б, 6-Акл.),  Капленко (8-Бкл.),
- на загальношкільному святі «Дивосвіт» збирає друзів – 2013» титул  «Талановита родина -2013» отримали  кращі майстри декоративно-прикладного мистецтва та художніх промислів  родини Кучеренко ( 2-Акл.), Синюк А. ( 2-Вкл.), Бондар  О. (3-Бкл.), Савченко (3-Акл.),  Саліп (3-Акл.), Піскунових (3-Вкл.),
- на конкурсі «Український оберіг» відмічені творчі роботи учнів Чунякової В., Нешенко М.(2-Акл.), Жави В. (3-Вкл.), Слободчука Є. (4-Бкл.), Заріцької Д. (4-А кл.), Євтушенко П. (5кл.), Масляної А. (6-Акл.), Вілявіної У. (7-Акл.) та колективні роботи  2-х, 3-Б, 4-Б, 7-А класів.

В закладі плідно працюють класні батьківські комітети, які є партнерами у вирішенні спільних завдань комплексу. Найкращий досвід з цього питання набули Вишневська Г.В., Полякова А.І., Павленко Н.М., Шевченко Р.П., Нагнибіда О.П., Ейвазова Л.М., Євтушенко А.А., Дробот Н.В..
Традиційно, двічі на рік, в закладі проводиться загальношкільна батьківська конференція.,  Наприкінці навчального року директор звітується перед батьківською громадою, де висвітлює досягнення закладу і разом вишукують шляхи для вирішення нагальних проблем. 
Для корегування і управління виховним процесом в школі діє методичне об’єднання класних керівників, яке сприяє  професійному  вдосконаленню особистості  педагога, стимулює  творчість  класного керівника, допомагає формувати гуманістичні цінності у системі виховної роботи. Методичне об’єднання класних керівників продовжувало працювати над проблемою «Підвищення ефективності діяльності роботи класних керівників шляхом діагностики та моніторингу». Педагоги в 2012-2013 н.р. продовжували опановувати зміст і матеріали Всеукраїнського експерименту на тему «Проектування особистісно-розвивального змісту навчально-виховного процесу загальноосвітнього навчального закладу» (проведення чергової комплексної психолого-педагогічної діагностики учнів 2,3, 5-8 та10 класів). 

Практичною ланкою методичного об’єднання  є трибуна класного керівника. На засіданнях  педагоги – практики опрацьовували   питання використання інтерактивних технологій у виховній роботі, подолання труднощів та проблем визначені за результатами програми «Універсал»:
· «Внутрішня мотивація досягнень – головна умова самовдосконалення молодших школярів», кл.кер. 3-Б кл. Детюк Л.В.,

· «Залучення «пасиву»до активної діяльності класного колективу», кл.кер. 11 кл. Хоменко Н.П.,

· «Реалії підтримки дисципліни у НВП» із досвіду кл.кер. 4-А кл. Фадєєвої Н.Г.,

·  Профорієнтаційні питання» «Зорієнтуй старшокласника» із досвіду кл.кер. 10 кл. Коваленко А.М.,

- відбулися презентації методичних порадників «Психолого-педагогічний супровід розвитку обдарованої дитини», «Секрети успішного виступу», «Дитяча нервовість; джерела, прояви, допомога», які підготувала практичний психолог Горбачова І.С.,
· тренінгове заняття «Медіація -  як сучасна психотехнологія вирішення конфліктів», підготувала соціально-психологічна служба.

Впродовж року, об’єднуючись по паралелям, класні керівники проводили відкриті виховні заходи. Така системна робота дала можливість вчителям не тільки збагачувати свій теоретичний досвід, а й на практиці відточувати педагогічну майстерність і об’єднувати учнівські колективи.  Але не завжди педагоги вдало обирали форму підготовки і  проведення заходу, що не давало змоги всім учням бути активними учасниками, частіше вони займали позицію слухачів, залишалися простими виконавцями волі дорослих, втрачали інтерес і  це не несло позитивного результату. У такому розважальному вихованні  немає місця реальним життєвим проблемам дітей, з якими вони, як і раніше, залишаються сам на сам. Тому, щоб змінити ситуацію на краще, необхідно проявляти справжню зацікавленість реальним життєвим світом своїх вихованців, створюючи необхідне ресурсне забезпечення  процесу виховання, а не захоплено калькувати  чужі, нехай і найкращі, ідеї.

Заступником директора з виховної роботи Налбандян Т.М. створена електронна  бібліотечка методичних розробок, посібників, порадників, мультимедійних презентацій у відповідності до напрямків виховної роботи. 

Педагоги комплексу змістили свої публікації в ряді фахових видань. Зокрема на сторінках науково-методичного альманаху «Нива знань» надруковано статтю заступника директора НВК «Дивосвіт»  В.О. Афоніної «На шляху до екологічної свідомості – працюємо разом», сценарій свята «День юного натураліста»  В.В. Пінчук , розробку заняття гуртка «Флористика» та тему «Палітра осіннього листя » О.М. Шевчук , заняття євроклубу за темою «Подорож  Великою Британією» Т.В. Зражва.

З метою висвітлення досвіду роботи НВК «Дивосвіт» щодо реалізації моделі виховної роботи 

в умовах школи випереджаючої освіти для сталого розвитку проведено міський семінар для ЗДВР
 навчальних закладів "Інноваційні підходи у вихованні життєво компетентної особистості в умовах              

школи сталого розвитку».
З метою стимулювання роботи в школі діє рейтингова система оцінки діяльності педагогів та учнів. Як підсумок  виховної  діяльності,  на загальношкільному святі «Дивосвіт» збирає друзів», п’ятий  рік проходить вшанування та нагородження переможців конкурсів різних рівнів, олімпіад, активних учасників шкільного життя, як серед учнів, так і серед дорослих. В цьому році було нагороджено  178  чол. (2012 р. – 116 чол.), а саме:

-  нагрудний знак «Обличчя школи» отримав переможець 8 міських олімпіад, міського конкурсу ім. П. Яцика, І туру Всеукраїнської інтернет олімпіади «Крок до знань», обласного етапу Всеукраїнської акції «День юного натураліста», слухач І курсу Дніпропетровського відділення малої академії наук України в секції «Біологія», почесний член  учнівського наукового товариства комплексу, кращий  представник  шкільного  учнівського  самоврядування,  учень з  активною  життєвою  позицією,   перший  помічник  класного  керівника  та  адміністрації закладу, учень 9-А кл. Жидков Олександр,

- в номінації «Світочі «Дивосвіту» отримали нагороди 8 кращих педагогів року: Сокол В.М., Щербина Т.В., Новосьолова О.В., Горбачова І.С., Гора О.М., Касяненко О.М., Нагнибіда О.П., Євтушенко А.А.,

- в номінації «Зоряний олімп» - 14 учнів,

- в номінації «Гордість «Дивосвіту»» - 29 учнів,

- в номінації «Юні науковці» - 6 учнів,

- в номінації «Творча особистість» 33 учні,

- в номінації «Юннат» - 17 учнів,

- в номінації «Спортивна надія» - 18 учнів,

- в номінації «Магістри родинної педагогіки» - 21 родина,

- в номінації «Батьківська громада» - 24 чол.,

- подяки отримали 7 чол. піклувальної ради та друзів комплексу.

В комплексі  постійно  здійснюється управління та внутрішкільний  контроль за станом виховною роботою, наслідки якого висвітлюються в наказах,  співбесідах, на нарадах при директорі, на засіданні педагогічної ради, методичних  об’єднаннях та нарадах класних керівників.  В школі використовується  вдповідна система діагностики і монуторингу якості виховного процесу в класних колективах. Класними керівниками школи використовується відповідна діагностика, що вивчає особистість учня, класного колективу, виховного процесу, самодіагностика особистості, визначаються проблеми, які виникли при роботі і намічаються  шляхи їх усунення. Але, нажаль, по-перше частими є випадки порушення подачі звітної інформації. що призводило до порушення термінів підготовки і здачі узагальнених звітів до відділу освіти і зниження рейтингу закладу на рівні міста і по-друге не завжди обираються доречні форми роботи, які б давали змогу активно приймати  участь всім учням у заходах. Ця робота потребує нових продуктивних змін та інновацій.

Узагальнюючи роботу закладу за рік, слід зазначити, що школа забезпечувала різні види  діяльності в широкому спектрі позакласної сфери, максимально сприяючи розвитку і самовизначенню особистості  дитини. В закладі панує атмосфера  доброзичливості, довіри, співробітництва, відповідальності на всіх  рівнях  шкільного педагогічного простору.

Враховуючи вищезазначене, -
НАКАЗУЮ.
1. Систему виховної роботи НВК «Дивосвіт» в 2012-2013 н.р. вважати задовільною.
2. Налбандян Т.М., заступнику директора з виховної роботи:
1) При плануванні роботи  комплексу на 2013-2014 н.р. врахувати вказані всі  недоліки та проблеми.

2) Узагальнювати та поширювати кращий педагогічний досвід щодо питань виховної роботи  через роботу педагогічної трибуни та фахові видання.  
3.Новосьоловій О.В., педагогу-організатору комплексу:

1) Вивчати та розміщати на сторінках шкільної газети про найкращі моделі учнівського врядування в класах, про учнів з активною життєвою позицією.
2) Створювати умови для  плідної діяльності органів учнівського врядування (підтримка та надання методичної допомоги, тощо).

3) Активізувати роботу над формуванням в учнів свідомого розуміння себе, як громадянина учнівської держави «Дивосвіт».

4) Активізувати роботу шефських загонів.

5) Спільно з соціальним педагогом Коваленко А.М. розробити  програму  діяльності  учнівського  омбудсменства  країни «Дивосвіт».

                                                                             До 15.12.2013р.
4. Класним керівникам та класоводам:

1) Сприяти співпраці класному органу учнівського врядування з органом самоврядування НВК «Дивосвіт».
2).Активно залучати учнівську молодь до реалізації соціальних програм і проектів, проведення акцій та заходів, організованих органами учнівського врядування.
3) Дотримуватися методики організації учнівського самоврядування на засадах співтворчості педагогічного та дитячого колективів.

4) Спланувати заходи щодо підвищення рівня якості формування культури спілкування школярів, толерантності.

5) Не порушувати терміни підготовки заходів і здачі узагальнених звітів із виховної роботи.
6) Приділити максимальну увагу удосконаленню форм роботи з батьками щодо   забезпечення життя і здоров`я дітей у позаурочний час.

7) Покращити роботу шефських загонів.

5. Афанасьєвій О.Г., вчителю історії, підвищити рівень значимості шкільного музею в громадянському вихованні учнів.
6. Соціально-психологічній службі комплексу:
1) Підвищити ефективність індивідуальної корекційної роботи з педагогічно занедбаними дітьми та підлітками, які вже скоювали протиправні дії.

2) Посилити корекційну роботу з учнями, які мають ознаки агресивної поведінки.

3) Забезпечити належний психолого-педагогічний супровід неповнолітніх, які можуть легко піддаватися  впливу несприятливих зовнішніх обставин.

7. Контроль за виконанням даного наказу покласти на заступника директора з виховної роботи.Налбандян Т.М.. 

Директор НВК «Дивосвіт»                                                                                       В.Р.Аракчеєва

Налбандян ,  2-66-70.
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