Комунальний заклад освіти

навчально-виховний комплекс «Дивосвіт» із санаторними групами і класами

АНАЛІЗ

РОБОТИ    МЕТОДИЧНОГО  ОБ’ЄДНАННЯ   КЛАСНИХ    КЕРІВНИКІВ
 за  2012-2013н.р.

 Методична робота з класними керівниками розглядається як частина системи неперервної  освіти педагогів з метою освоєння ними найраціональніших методів виховання, підвищення рівня загально дидактичної та методичної підготовки класних керівників до організації та здійснення виховної роботи, обміну досвідом. Особливістю методичної роботи з класними керівникам на сучасному етапі є те, що вона ґрунтується на наукових засадах, сприяє розвитку наукового потенціалу класних керівників, допомагає їм визначити конкретну теоретичну ідею, науково обґрунтувати обрані методи виховання. А тому вона визначається як науково-методична і за своєю структурою є багатофункціональною та багаторівневою.

Головним завданням методичної роботи в навчальному закладі є надання реальної, дієвої допомоги класним керівникам у процесі розвитку їхньої майстерності як сплаву професійних знань, навичок і вмінь, сприяння  професійному  вдосконаленню особистості  педагога, стимулювати  творчість  класного керівника, допомагати формувати гуманістичні цінності у системі виховної роботи. 

Для корегування і управління виховним процесом в школі діє  методичне об’єднання  класних керівників (МОКК), до складу якого  входить 23 педагоги, практичний психолог, соціальний педагог та педагог-організатор комплексу. 
Методична робота з класними керівниками комплексу спрямована  на: 

· збереження та розвиток творчого потенціалу всього колективу, вироблення інноваційного стилю діяльності;
· залучення до науково - дослідницької та експериментальної діяльності з метою впровадження інноваційних особистісно - орієнтованих технологій в навчально - виховний процес; 
· вивчення, узагальнення та використання передового педагогічного досвіду роботи класних керівників;
· сприяння становленню й розвитку системи виховної роботи класних керівників; 
· забезпечення виконання єдиних принципових підходів до виховання й соціалізації учнів.
Плануючи методичну роботу з класними керівниками, ЗДВР Налбандян Т.М. та психолог комплексу Горбачова І.С. вивчають та прогнозують попит і потреби кожного педагога. Для цього розробляються діагностичні анкети, проводиться анкетування. Крім фахових проблем класних керівників, потрібно також знати їхні сильні риси, можливості, нахили, захоплення. Тільки тоді визначається зміст і форми методичної допомоги, якої педагоги потребують і яка найбільше відповідає їхнім здібностям, досвіду та навичкам.

 В 2012-2013н.р. методичне об’єднання  класних керівників працювало над проблемою «Підвищення ефективності діяльності роботи класних керівників шляхом діагностики та моніторингу».

Робота МОКК організована в двух  напрямах:
1. Теоретична частина проходить через школу класного керівника.
Важливо, що поряд з питаннями конкретно-методичного характеру, в полі зору знаходять місце питання  дитячої та підліткової психології. . Без цього сучасний педагог не може повною мірою забезпечити високу якість знань, умінь і навичок учнів.
Виховна система комплексу – це  складна  психолого-соціо-педагогічна сукупність. Із жовтня 2009 року в закладі проходить апробацію діагностичний  комплекс “Універсал” (автор: Киричук В.О.). Корекційно-виховна робота об’єднує  зусилля адміністрації школи, психологічної служби, класних керівників. 
В 2012 – 2013 н.р.. педагоги комплексу продовжували опановувати зміст і матеріали Всеукраїнського експерименту на тему «Проектування особистісно-розвивального змісту навчально-виховного процесу загальноосвітнього навчального закладу» (проведення чергової комплексної психолого-педагогічної діагностики учнів 2,3, 5-8 та10 класів). 

Питання, які розглядалися на заняттях школи відповідали психолого-педагогічній просвіті педагогів, підготовлені практичним психологом Горбачовою І.С.:

- тренінгове  заняття «Медіація, як сучасна психотехнологія вирішення конфліктів»,

- круглий стіл «Філософія позитивного спілкування»,

- психолого-педагогічний практикум «Долаємо проблеми важковиховуваності».

2. Практична частина  реалізується через трибуну класного керівника, яка діє під гаслом  «ВМІЮ САМ — НАВЧУ ІНШОГО!» - це відкриті заходи, самоосвіта, творчі звіти тощо. Наслідки роботи трибуни фіксуються в протоколах нарад при директорі і матеріали накопичуються в електронній бібліотечці.
На засіданнях  педагоги – практики опрацьовували   питання використання інтерактивних технологій у виховній роботі, подолання труднощів та проблем визначені за результатами програми «Універсал»:
- «Внутрішня мотивація досягнень – головна умова самовдосконалення молодших школярів», кл.кер. 3-Б кл. Детюк Л.В.,

- «Залучення «пасиву»до активної діяльності класного колективу», кл.кер. 11 кл. Хоменко Н.П.,

- «Реалії підтримки дисципліни у НВП» із досвіду кл.кер. 4-А кл. Фадєєвої Н.Г.,

-  Профорієнтаційні питання» «Зорієнтуй старшокласника» із досвіду кл.кер 10 кл. Коваленко А.М..

Пройшли презентації методичних порадників «Психолого-педагогічний супровід розвитку обдарованої дитини», «Секрети успішного виступу», «Дитяча нервовість; джерела, прояви, допомога», які підготувала практичний психолог Горбачова І.С..
Крім  традиційних форм методичної роботи з педагогами проводяться тренінги, на яких учителі вчаться спілкуватися, розігрують різноманітні ситуації, опрацьовують окремі питання в дискусійних групах, беруть участь у ділових іграх (зокрема на засіданнях педради). Під час роботи використовують інтерактивні технології: «брейн сторминг», методи «мікрофон», «акваріум», «ажурна пилка», «навчаючи – вчуся», «снігова куля» тощо. Це сприяє активізації особистісного потенціалу вчителів, створює умови для пошукової, дослідницької діяльності. Серед найпоширеніших і найефективніших форм виділено: науково-практичні конференції, педагогічні читання, тренінги, психолого-педагогічні консиліуми,   наставництво, ділові ігри тощо. У процесі підготовки і проведення активних форм методичної роботи велику увагу приділено залученню до участі в них кожного педагога. Всі види методичної роботи спрямовано на висвітлення  інтересів учителів, професійних навичок, педагогічних надбань, вони виступають як форми розвитку їхньої наукової ерудиції, показують єдність знань, методичних умінь, особистих рис, мовної культури, педагогічної техніки, такту.
Впродовж року, об’єднуючись по паралелям, класні керівники проводили відкриті виховні заходи. Така системна робота дала можливість вчителям не тільки збагачувати свій теоретичний досвід, а й на практиці відточувати педагогічну майстерність і об’єднувати учнівські колективи.  Але не завжди педагоги вдало обирали форму підготовки і  проведення заходу, що не давало змоги всім учням бути активними учасниками, частіше вони займали позицію слухачів, залишалися простими виконавцями волі дорослих, втрачали інтерес і  це не несло позитивного результату. У такому розважальному вихованні  немає місця реальним життєвим проблемам дітей, з якими вони, як і раніше, залишаються сам на сам. Тому, щоб змінити ситуацію на краще, необхідно проявляти справжню зацікавленість реальним життєвим світом своїх вихованців, створюючи необхідне ресурсне забезпечення  процесу виховання, а не захоплено калькувати  чужі, нехай і найкращі, ідеї.
Для оперативного ознайомлення з досвідом колег, новинками методичної літератури з виховної роботи, шкільний бібліотекар Робота Л.І. проводила інформаційні вікна для педагогів. Але, нажаль, ця робота не була систематичною. 
За рішенням педагогічної ради в закладі створенно електронну  бібліотечку методичних розробок, посібників, порадників, мультимедійних презентацій у відповідності до напрямків виховної роботи (відп. Налбандян Т.М.).
З метою висвітлення досвіду роботи НВК «Дивосвіт» щодо реалізації моделі виховної роботи в умовах школи випереджаючої освіти для сталого розвитку проведено міський семінар для ЗДВР навчальних закладів "Інноваційні підходи у вихованні життєво компетентної особистості в умовах  школи сталого розвитку».
З метою стимулювання роботи в школі діє рейтингова система оцінки діяльності педагогів та учнів. Як підсумок  виховної  діяльності,  на загальношкільному святі «Дивосвіт» збирає друзів», п’ятий  рік проходить вшанування та нагородження переможців конкурсів різних рівнів, олімпіад, активних учасників шкільного життя, як серед учнів, так і серед дорослих. В  номінації «Світочі «Дивосвіту» отримали нагороди 8 кращих педагогів року: Сокол В.М., Щербина Т.В., Новосьолова О.В., Горбачова І.С., Гора О.М., Касяненко О.М., Нагнибіда О.П., Євтушенко А.А..
У наступному році керівникам ШМО класних керівників буде працювати над реалізацією проблеми «Створення сприятливих психолого-педагогічних умов для підвищення рівня навчальних досягнень і формування  активності та загальної культури учнів» та творчо підходити до планування своєї роботи, обговорювати теоретичні питання стосовно проблем сучасного виховання на засіданнях.

На виконання даної проблеми окреслено  ряд завдань:

· впровадження в практику роботи новітніх технологій, елементів передового педагогічного досвіду, кращих здобутків педагогічних працівників;

· гуманізація стосунків між учнями та вчителями школи;

· індивідуалізація виховання на основі вивчення психологічних особливостей учнів;

· вивчення науково-методичної літератури та педагогічного досвіду з проблем виховання.

· обмін досвідом роботи класних керівників щодо різноманітних форм і методів проведення виховних заходів,

· вивчення, накопичення, апробація, впровадження в практику перспективного досвіду вчителів новаторів, нових освітніх технологій та систем

Класні керівники та класоводи будуть продовжувати здійснювати індивідуальний підхід до учнів, відповідально ставитися до вивчення умов життя учнів, урізноманітнювати види роботи з батьками, залучати батьків до позакласної роботи школи. Для цього необхідно ретельніше готуватися до проведення виховних годин, активно залучати до підготовки учнів, батьків, громадськість, урізноманітнити форми проведення виховних годин, використовувати інноваційні технології, чітко ставити  виховну мету і прикладати достатньо зусиль щодо її досягнення.

В 2013-2014н.р. необхідно  поновити проведення шкільного конкурсу «Класний керівник року» і започаткувати   тиждень педагогічної майстерності класних керівників. 
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