Трибуна класного керівника
 Ейвазова Л.М., класний керівник 1-А класу
Створення можливостей
 для розумного і культурно-ціннісного дозвілля дітей
Слайд 1    Тема мого виступу із досвіду роботи: «Створення можливостей для розумного і культурно-ціннісного дозвілля дітей»
 Слайд   2   "Школа стає осередком духовного життя,                                                                    якщо вчителі дають цікаві і за змістом і за формою уроки ... Але чудові блискучі уроки є там, де є ще щось чудове, крім уроків, де є і застосовуються найрізноманітніші форми розвитку учнів поза уроків ". 
 В. О. Сухомлинський

   Кожна дитина по-своєму неповторна. Вона приходить у цей світ, щоб творити своє життя, знайти себе, само реалізуватися. Скільки дітей – скільки й здібностей «Діти, як квіти. Доторкнись до кожної з них – і вона задзвенить, і розсиплеться аромат, не схожий один на одного,»  - писав В.О. Сухомлинський 

  Слайд   3   Тому виховна робота – це безмежне поле, на якому потрібно завзято та наполегливо працювати. Щодня пошук, щодня несподіванки, то прикрі, то кумедні, щодня – відкриття, які неможливі без натхнення.  

 А.П.Чехов в свій час говорив: «Якщо кожна людина на шматочку своєї землі зробила б все, що вона може, якою прекрасною була б земля наша!» 

 Перефразовуючи класика, я скажу так: « Якщо я, як класний керівник, зроблю все від мене залежне для того, щоб ввірений мені клас став колективом, тоді кожній дитині буде комфортно в школі, він з задоволенням буде йти  до своїх однокласників, і, можливо, я зроблю його трішки щасливішими в цьому світі».   
  Кожного разу, коли я набираю  новий  клас, мене хвилюють питання:  «Як складеться наша нова шкільна родина? Чи буде нам тепло і добре разом? Як зробити так, щоб ми зрозуміли один одного?». 
    Слайд  4     І ось на заняттях клубу «Дошколярик» на мене дивляться широко розкриті очі малюків. Для мене вони абсолютно незнайомі.
 Слайд   5   Перш за все, я намагаюся визначити, які ж мої діти кожен окремо, і як я зможу зібрати їх в єдиний класний « кулачок» і  створити клас добра, радості, щирості, затишку, взаєморозуміння і взаємоповаги, створити єдину шкільну родину. 
Слайд   6. Мені дуже хочеться, щоб малята розкрилися переді мною, і щоб в цьому обов’язково допомагали батьки. 
 Слайд   7…….Перед собою я поставила ряд завдань:
 1. Формування класного колективу, дружного, згуртованого, творчого. 

 2. Створення умов для формування особистості кожного учня. 

 3. Формування морально - ціннісних поглядів учнів. 

 4. Організація всіх видів діяльності, які допомогли б розкритися індивідуальностей в моєму класі.    
  Вирішити їх може тільки насичене життя класу цікавими справами.  
Слайд 8 Адже, важливу роль у процесі формування дружного і активного класного колективу вбачаю в організації спільного дозвілля. 
 Дозвілля школяра є часом вільного вибору ним занять, розваг, друзів. 
 Для учнів вільним є позаурочний час, який вони можуть використати для поглиблення знань з навчальних предметів, задоволення і розвитку інтересів, запитів і нахилів, духовного зростання, вдосконалення фізичних якостей та відпочинку.   Головним при цьому є те, наскільки раціонально і корисно він витрачається.
Хочу звернути вашу увагу, між способом використання вільного часу і всебічним розвитком особистості людини існує тісний зв'язок. Інтелектуально розвинені люди використовують вільний час для підвищення свого рівня, а низький рівень розвитку зумовлює  примітивні потреби. 
Слайд  9 Отже, метою своєї роботи  у  напрямку «Дозвілля» вважаю створення умов для багатогранного розвитку і соціалізації кожного школяра у вільний від навчання час, розвиток інтересу до позакласної діяльності. 
   Тобто, кожен учень повинен знайти своє місце в класному колективі і реалізувати себе в різних позакласних заходах. 
Основними моментами моєї діяльності як класного керівника в цьому напрямку  є: 

- Вивчення потреб, інтересів та бажань учнів в організації та проведенні позакласних заходів 
- Надання учням права вибору   
 - Стимулювання ініціативи та активності   
- Інформування батьків   класу  про участь учнів у житті класного колективу, демонстрація досягнень учнів 
- Просвітництво і консультація у виборі гуртків, секцій. 

 Слайд 10 Кожного дня мої учні роблять нові кроки по країні знань, кожного дня відкривають для себе невідомі питання, формули. А я прагну дати учням «ключі до успіху», допомогти кожному виявити та реалізувати закладені природою здібності. Не загубити! Не втратити!  Навчити жити творчо та ініціативно! Ось ниточка, яка проходить через всю мою роботу  і надіюсь залишить слід у дитячих серцях. 
  Моя роль вчителя  як організатора культурно-дозвіллєвої діяльності дітей полягає не у вигадуванні різних форм виховної роботи, а  у допомозі їм “самим організувати роботу.
  У відповідності до плану виховної роботи проводжу класні години, екскурсії, творчі справи, вікторини, пізнавальні ігри, конкурси, різноманітні змагання, родинні свята.

    Слайд 11  Кожен робочий день в моєму класі розпочинається «хвилинками радості», де діти в ігровій формі створюють позитивний настрій звичайному будню. В цей час дітлахи спілкуються, обмінюються новинами, думками, грають у   ігри, піклуються про інших, налаштовуються на успіх протягом дня. Часто зранку діти висловлюють привітання з днем народження, з перемогою в конкурсах, змаганнях, виготовляють сюрпризи друзям, а найчастіше тим, які через хворобу відсутні в школі. В цей час лунають компліменти, радісна пісня, побажання.
  Налаштувати дітей на робочий день, зарядити їх енергією допомагає ранкова зарядка, яку проводять чергові. 
 Слайд 12 Намагаюся з перших днів перебування учнів у школі прищеплювати їм навички самообслуговування. З першого класу привчаю учнів до чистоти та порядку. Для цього складаємо графік чергування по класу та проводжу бесіду «Обов’язки чергових». Один раз на місяць визначаємо «Кращих чергових». 
  Діти, на мою думку, повинні мати певні трудові навички та відповідально ставитись до дорученої справи.

Слайд 13 Починаючи з перших днів роботи з дитячим колективом, знайомлю їх з тими традиціями, які існують у школі. А пізніше створюємо традиції свого класу. 
Наші класні  традиції
1. Кожному – доручення.

2. Чергування у  класі – не просто обов’язок.

3. Колективне святкування іменинників.

4.  Година спілкування – спільна творча справа.

5. Класний куточок – справа для кожного.

6. Генеральне прибирання класу раз на чверть - спільна трудова справа.

7.  Підтримувати тих, хто захворів.
 Завжди у моєму класі є чудові традиції, звичаї, які згуртовують колектив, створюють сприятливу психологічну атмосферу, раціонально і корисно  витрачають вільний час. 
Слайд 14 Найулюбленішим святом дітей завжди залишається День іменинника. Слайд 15 До свята готуються всі. В цей день іменинник отримує вітання від друзів, подарунок. В його честь линуть найщиріші побажання, вірші та пісні.

Слайд 16 Впродовж кількох років облагороджують дитячу душу родинні свята. Це і «Прощання з Букварем», «Прощання з початковою школою», “Рідна моя, ненько”, “Новорічні пригоди”, “Ішов, ішов Миколай “. До Дня українських Збройних Сил  проводимо вітально-розважальну програму «Нумо, хлопці!». Хлопчики в свою чергу вітають дівчат із 8 Березням. З нетерпінням завжди чекали діти і Слайд 17 День Святого Валентина, щоб привітати один одного, пожартувати, позмагатися. 
Родинні свята мають велике значення в житті дитини для всебічного розвитку та організації дозвілля. Вони роблять життя класу більш цікавим, змістовним, допомагають всім здружитися (і учням, і батькам) та проявити себе. Діти з радістю приймають  участь.  
   Слайд 18 Не залишаємо поза увагою ветеранів, учасників Великої Вітчизняної війни, вчителів-пенсіонерів. В свята для них завжди знайдеться духмяний букет квітів, виготовлені своїми руками вітальні листівки, найщиріші слова. 
Вшановуючи пам’ять людей, що віддали своє життя за наше щасливе майбутнє, покладаємо квіти до історичних пам’яток, приймаємо участь у відтворенні подій героїчного минулого.

  Слайд 19  Також стало традицією влаштовувати Шевченківські та Лесині дні. Діти з задоволенням готують розповіді про життя і творчість поетів, про їхні дитячі роки, вчать вірші. 
 Слайд 20, 21Вже традиційним для нас стали  відвідування театрів, кінозалу, різноманітні екскурсії (у музей, бібліотеку, парк, невіддалені міста та села). 
Слайд 22, 23, 24 Діти побували у Кривому  Розі, Дніпропетровську, Запоріжжі, Кременчуці, Галушківці, Петриківці.

Слайд 25Традиційними в класі є конкурси малюнків, поезії, казок, творів тощо. 
Головним правилом моїх учнів є відвідування всім класом культурно-масових заходів в межах школи і міста.  Ми – одна дружна шкільна родина. Або йдуть всі, або ніхто. 
  Слайд 26 Одна з форм активної взаємодії учнів у позакласній діяльності – класна година. На класній годині учні вчаться співпрацювати, міркувати, осмислити свої вчинки, почуття. Форми проведення класної години  добираю як традиційні, так і нетрадиційні.
Велику увагу   приділяю  дотриманню правил спілкування в класі, в громадських місцях, їдальні, формую в учнів вміння уникати конфліктних ситуацій за алгоритмом: «Стій! Подумай! Прийми рішення!»; «Відноситися до людина треба так, як би ти хотів, щоб відносилися до тебе»,

навчаю гуманному ставленню до людей з фізичними вадами. 
вмінню керувати своїми емоціями, почуттями; 
вміти здійснювати самооцінку своїх дій та самоконтроль 
вміло розрізняти зло і добро, духовне і бездуховне, долати прояви зла в собі..

  «Як перемогти конфлікт?», «Що таке дружба», «Хлопчики + дівчатка» «Ти і твої товариші», «Пам’ятай про тих, хто поруч», «Я – учень», «Чарівні слова», «Чистота – запорука здоров’я» тощ 

 Слайд 27 Організація розумного і культурно-ціннісного дозвілля дітей не можлива без управлінської діяльності класу. Самоврядування допомагає учням організувати власне життя і життя своїх товаришів.  
  Кожній дитині знаходиться справа по душі, яку вона може зробити краще за інших. На зборах голосуванням обирали лідера та  розподілити доручення: „Помічник вчителя”, „Інструктор чистоти”, „Охоронець тиші”, „Знавець природи”, „Господар-трудівник”, „Юний Айболить” тощо. При розподілі доручень враховується, насамперед, бажання та індивідуальні здібності кожної дитини.  Виконуючи певні обов’язки, учень підкоряється загальним законам шкільної сім’ї. Доручення час від часу змінюю, щоб кожен побував в тій чи іншій ролі. Але перед тим, як змінити посаду, учень звітується про свою роботу і отримує оцінку всього класу. Коли учень знає, що його праця буде оцінена не тільки класним керівником, але й усіма товаришами, він намагається поводитися гідно й виконувати завдання, доручення старанніше. 
Підсумки підводилися в кінці чверті. Оцінивши колективом відношення участь у житті класу кожного, розміщували у класному куточку в розділі «Вітаємо переможців» фотокартки учнів, які досягли найкращих результатів в одному з видів діяльності. 
  Система учнівського самоврядування класу завжди є результативною: учні активно включаються у життя класу і школи, вчаться працювати разом, організовують цікаві заходи і беруть на себе відповідальність. 
Слайд 28 Я переконалася, що будь-яка справа лише тоді по-справжньому цікава для дітей, коли задумана і організована самими дітьми. Спільні творчі справи дітей – це орієнтир у житті нашого класу. 
  Учні класу приймають активну участь у акціях, „Збережи берізку”, „Першоцвіт”, „Шкільне подвір’я”, „Опалий лист”, „Чистота і затишок нашої кімнати”, „Озеленення класної оселі”, в благодійних акціях  „Іграшка дітям - сиротам”, „Милосердя” тощо. Слайд 29 Виконуючи спільну працю, діти поділяються на мікро групи. Дієвість їх у тому, що старший в цій групі виступає як наставник. Інші члени довіряють йому і легко підкоряються. Старший групи проявляє турботу і відповідальність за кожного свого члена. Так розвиваються у характері дітей такі якості, як доброта, великодушність, дбайливість, ніжність, виховується вдячність, взаємодопомога, любов до кожного. 
Слайд 30, 31,32 Мої вихованці дуже здібні та працьовиті. Вони  - завжди активні учасники всіх шкільних заходів: конкурсів, змагань, виставок, художньої самодіяльності,  предметних тижнів, на яких часто ставали переможцями.   
Слайд 33,34  Завжди намагаюсь допомагати учням, підтримувати їхню ініціативу, а найголовніше —   бачити успіхи кожного учня в дорученій йому справі й   заохочувати їх.

 Заохочую успіхи учнів   по-різному: і нагородження грамотами наприкінці семестру за  організацію  й  проведення  класних  справ,     і невеличкі сюрпризи.
Цікавою формою  заохочення  за  підсумками  рейтингу  класних  справ є вручення учням маленьких медалей. 
  Гарною формою заохочення учнів є написаний від душі  лист-подяка для дитини або ж для її батьків.
Слайд 35  Спільно з батьками був оформлений класний куточок, який допомагає відобразити життя маленького колективу за розділами: «Наші доручення», «Ми мандруємо»,  «Вітаємо переможців», «З днем народження», «Ми чергуємо».

Так цілеспрямовано організую дозвілля своїх вихованців.
Гра для дитини – супутник життя. «Дитина, граючи, живе і. живучи, грає».
  «У дитячому віці гра – це норма, і дитина повинна завжди гратися, навіть коли робить серйозну справу» А.С. Макаренко

Ігрова діяльність є важливим видом діяльності молодшого школяра, тому широко використовую в позаурочній діяльності. Під час гри в дітей формується вміння спілкуватися, дослухатися до думки товаришів і висловлювати свою думку.  

  А яка ж мандрівка без наміченого маршруту? У класному куточку в розділі «Ми мандруємо» діти можуть ознайомитися не тільки із цікавими заходами, які на нах чекають у данному місяці, але й з датою проведення. Також  мають змогу запропонувати свою допомогу, посильну участь у заході.   
  Слайд 36Для своїх маленьких першокласників  організувала гру-змагання «Мандрівники», яка проходить під девізом «Крокують твердо наші ніжки по дивосвітовських доріжках». Підсумки підводяться в кінці кожного дня. Оцінивши   відношення  вихованця до навчання (старанність, уважність, охайність, відповідальність), чемне відношення до однокласників та дорослих, поведінку, активність розміщую фотокартки учнів на одному з видів транспорту (ракеті, літаку, поїзді, машині).  Як тільки радіють діти разом із батьками, якщо їхня фотографія з’являється на ракеті. Дух змагання, суперництва, бажання  перевершити інших дає значні позитивні зрушення у виховному процесі. 
Слайд 37 Для Діти мого класу надзвичайно талановиті. Майже всі учні займаються в системі додаткової освіти (гуртки та секції ПК, ЦДТ, СОК, ДЮСШ, музична школа), що сприяє розвитку їх творчих та фізичних здібностей.  
У другій половині дня  майже всі діти  класу зайняті в гуртках ЕНЦу. Двічі на тиждень хлопчики займалися в секції по футболу. Мої маленькі першокласники також з великим задоволенням відвідують гуртки ЕНЦу.  
Слайд 38, 39 Велике значення я надаю роботі з батьками. Адже наскільки раціонально і корисно витрачається вільний час дітьми залежить від рівня моральності та культури   батьків, їх життєвих планів, ідеалів, вчинків, родинних традицій тощо. Відомо, що школярі організовують своє дозвілля так, як навчили їх батьки. 
  В.О.Сухомлинський вважав, що  немає важливішого завдання у сфері виховання, ніж учити матір і батька виховувати своїх дітей. Без турбот про педагогічну культуру батьків не можливо розв’язати жодної проблеми, що стосується навчання і виховання. 

  Головне завдання,  на мою думку,  у роботі   з батьками -  забезпечити єдність вимог до виховання учнів з боку сім'ї та школи, налагодити з батьками своїх вихованців дружні взаємини. Це можливо в тому випадку,  коли залучаю їх до різних форм роботи в дитячому колективі. Готую і проводжу виховні заходи спільно із батьками, що сприяє зближенню і взаєморозумінню. Найчастіше – це загальношкільні заходи, конкурси та родинні свята.
   Однією із форм роботи з батьками є батьківські збори, які плануються у відповідності з   конкретними проблемами, які хвилюють   батьків, тоді збори проходять з інтересом та подальшою користю.  
   Поряд з традиційними формами роботи використовувала й інноваційні, як колективні, так і індивідуальні форми співпраці з батьками. 
  Про недоліки дитини я розмовляю під час індивідуальної бесіди, починаючи з позитивних моментів, а потім переходжу до проблем,  на які треба батькам  звернути увагу.
    Поєднуючим ланцюгом між школою та усіма батьками є батьківський актив, який щиро допомагав мені в організації відпочинку дітей, приймав участь у всіх організаційних питаннях.  
Слайд 40 На мою думку, класний керівник — універсальна особистість. Це і вихователь, і психолог, і соціальний педагог, і педагог-організатор. Класний керівник повинен мати мудрість учителя, відповідальність старшого товариша, доброту матері, строгість батька. Адже для учня в школі немає ближчої людини, ніж класний керівник. Кому ж ще можна розповісти про негаразди, про сварку з товаришем чи про щасливу подію в сім'ї? 
Захоплення вчителя стає захопленням учнів. І хочемо ми того чи ні, але, оскільки діти зовні схожі на своїх батьків, риси характеру класного керівника переходять у характер вихованців. Адже байдужість породжує байдужість. І лише вогонь породжує вогонь!
