Трибуна класного керівника

 Біла І.В., класний керівник 3-Б класу
Формування в учнів культури поведінки та спілкування, 
навчання способам розв’язання конфліктів у колективі та суспільстві.
  "Доброзичливість, розумна доброта — ось що має бути атмосферою життя дитячого колективу, головним тонусом взаємовідносин педагога і дітей. Яке це прекрасне слово й водночас яке це глибоке, складне, багатогранне людське ставлення — доброзичливість".

    Протягом життя кожен постійно контактує з іншими, спілкується з найрізноманітнішими людьми. У спілкуванні реалізується потреба однієї людини в іншій. Через нього люди організовують різні види теоретичної та практичної діяльності, обмінюються інформацією, взаємно впливають один на одного. 

   Ми відчуваємо  на собі повсякденно, що культура спілкування в суспільстві низька. Рівень дотримання мовленнєвого етикету, культури спілкування часом впливає на поведінку дитини. 

Уже в ранньому віці в дитині закладаються основи культури, у тому числі і культури спілкування. 

   Культура поведінки, культура мовлення і культура спілкування в житті найчастіше виступають в єдності. 

    Самі знання не забезпечать культуру спілкування, якщо вони не будуть використовуватися. Для того, щоб спілкування було успішним, треба мати необхідні вміння.     Вони набуваються з досвідом, за допомогою певних вправ.

   Відповідну роботу  проводжу не лише на спеціально відведених годинах спілкування, а й на уроках читання, громадянській освіті та інших.

   Постійно звертаю увагу учнів, що культура - це виховання. А виховання - це сформована свідомість і культура спілкування, поведінки, вчинку. У процесі формування особистості особливе значення приділяю вихованню етичної культури між учнями. 


Вийшовши з дому, прийшовши до школи, знаходячись в загальних місцях, транспорті, вступивши в контакт з людьми, учні мають проявляти себе на відповідному рівні культури. Таким чином виробляються хороші манери, етикет.

В культурі поведінки органічно злиті  культура спілкування, культура зовнішності, побутова культура, велике місце посідає культура мови. 


Я розумію, що необхідно  створювати умови, які забезпечують ефективність організаційної роботи по вихованню культури поведінки. 


   Слід підкреслити, що конфлікти стали однією з найскладніших проблем життєдіяльності  сучасної школи. Учні, взаємодіючи з дорослими, однолітками, оточуючим соціально-культурним середовищем, досить часто на різних рівнях і в різних обставинах стикаються з конфліктами. 

   Науковці, проводячи дослідження серед учнів початкових класів, з'ясували, що рівень агресії у дівчат і хлопців майже однаковий. Це видно з діаграми.
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   В моїй педагогічній діяльності значущим чинником є вміння знайти вихід із конфліктної ситуації, який би не вів до приниження жодної сторонни.

У молодшому шкільному віці  дитина оволодіває елементарним умінням та навичками підтримки та збереження міжособистісної злагоди, запобігання  та мирного розв'язування конфліктів; здатністю брати до уваги думку товаришів.
Шляхи вирішення конфліктів:

· 
Створюю умови для сприятливого психологічного клімату у колективі.


Встановлюю довірливі стосунки з учнями.

· 
Відмовляюся  від правила часто, з натиском підкреслювати здібності одних учнів, неуспіхи інших, а також від прямого протиставлення дітей одне одному.

· 
Називати всіх на ім’я і вимагати цього від дітей під час звернення одне до одного.

· 
Постійно підкреслюю, що взаємостосунки у класі повинні визначатися не лише успішністю, а й тими добрими справами, які людина зробила для інших.

· 
Частіше говорю із замкнутими, «нецікавими» учнями, адже поведінка дітей багато в чому має наслідувальний характер, і коли вони бачать, як учитель говорить з таким однокласником, починають також виявляти до нього інтерес.


   Проводжу виховні заходи, уроки спілкування, бесіди на формування толерантного ставлення один до одного.

Як правило, культура поведінки формується в сім'ї, а школа лише  допомагає виховною функцією закріпити культуру спілкування, уважного ставлення до людей, правила поведінки в загальних місцях, в колі друзів, сім'ї.


Низький рівень комунікативної толерантності батьків впливає на дітей.

Такі фактори як побутові негаразди, недостатній рівень сімейного виховання, відсутність цінностей, знаходять своє відображення в поведінці дітей.

Тому на батьківських зборах приділяю увагу таким питанням.

Тематика батьківських зборів:  «Сім’я як виховний інститут», «Особливості поведінки дитини в сім’ї», бесіди «Режим дня учнів», «Сімейні обов’язки і доручення», «Умови для розвитку та виховання дітей в сім’ї», родинне свято «Джерела родинного виховання», виставка малюнків «Сім’я очима дітей», прес-діалог «Секрети виховання», цикл тематичних вечорів «Традиції і сімейні захоплення», диспут «Internet і наші діти», ситуаційні практикуми «Розмови з дитиною», практичні заняття «Батьки і діти: етика взаємовідносин».


Особливу увагу приділяю учням, які потрапили в складні життєві ситуації. .Відвідую таких дітей вдома, спілкуюся  з батьками та опікунами дітей. Проводжу індивідуальну роботу з такими учнями на різні теми: «Зовнішній вигляд школяра», «Моє робоче місце», «Що розповів нам портфель», «Обов’язки в сім’ї» та інші.

Виховання культури поведінки учня сьогодні неможливо розглядати  без  мовного виховання. Одним із своїх завдань вважаю навчати  учнів тому, як   організовувати своє спілкування за певними правилами, бо особливості мовлення пов'язують їх з оточуючими, служать показниками культури й вихованості. Так  нещодавно проводила свято Рідної мови в якому  активну участь приймали учні всього класу.


 Я намагаюся  організувати роботу так, щоб учні вміло застосовували засвоєне, щоб стали хорошими співрозмовниками  і в школі ,і в театрі, і в побуті, щоб мова була чистою і збагаченою, щоб легше було висловлювати свої думки, щоб те, чому навчились, сприймали як обов'язкове життєве правило. Наприклад:

· важливо навчитися слухати іншу людину, не перебивати її під час розмови;

· важливо розуміти іншу людину. 

· потрібно бути уважним до людей;

· розуміти, що спілкування – це виховання корисних звичок, тренування вчинків, гідної поведінки.

   На виховних годинах і батьківських зборах обговорюємо різні життєві ситуації і притчі. Ось одна із них.


	Притча-блюз

Жив собі хлопець із жахливим характером. Якось батько дав йому мішок із цвяхами і сказав по одному забивати їх у паркан щоразу, коли хлопець втратить терпіння і посвариться з кимось. Першого дня хлопець забив 37 цвяхів. Згодом він навчився володіти собою і кількість забитих цвяхів щодня зменшувалася. Хлопець зрозумів, що легше навчитися володіти своїми емоціями, ніж забивати цвяхи.

Нарешті настав день, коли він не забив жодного цвяха. Син підійшов до батька і сказав, що в цей день він не забив жодного цвяха. Тоді батько наказав синові витягати з паркана по одному цвяху в той день, коли він не втратить самоконтролю і ні з ким не посвариться. Минали дні і згодом син міг сказати батькові, що в паркані не зали​шилося жодного цвяха. Батько підвів сина до огорожі та сказав: «Ти добре поводишся, синку, але подивися, скільки дірок залишилося... Огорожа вже ніколи не буде такою, як колись...»

   Коли ви з кимось сваритеся й кажете йому щось неприємне, ви залишаєте в ньому такі рани, як ці діри. І рани залишаються, незважаючи на те, скільки разів потім ви попросите вибачення. Словесні рани заподіюють такий самий біль, як і фізичні.

   Друзі, якщо можете, пробачте мені ті діри, що я, можливо, залишила у вашій огорожі. І якнайменше самі залишайте їх на своєму шляху. Не забиваймо цвяхи ворожості, нерозуміння й жорстокості в душі людей.    Будьмо толерантними, а отже, розуміймо один одного!


   Якщо дитина живе в атмосфері розуміння й дружелюбності, вона вчиться знаходити любов у цьому світі.

   На закінчення поради В. Сухомлинського, які завжди актуальні:

"Чим суворіші будуть заборони й покарання, тим більше процвітатиме зло".

"Коли дитину звинувачують і судять, педагог має бути тільки захисником і оборонцем".




Напрями виховання культурної поведінки учнів
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