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Спільна діяльність батьків і дітей,
 як спосіб  формування морально-етичних цінностей  молодших школярів
Успіх приходить до того,

хто робить те,

що найбільше любить

М.Форбс
    
В роботі вчителя немає головних і другорядних справ, немає дрібниць.  Все взаємопов'язане і однаково важливе. Робота з батьками є однією з тих її важливих ланок. Адже мати і батько – це головні вихователі дитини. Підтвердженням є  народні прислів’я, які відомі кожному: 
«Яблучко від яблуні недалеко падає», 
«Яке дерево, такі й квіти, які батьки, такі й діти», 
«Як не навчить батько – не навчить і дядько». 

«Яке коріння, таке й насіння»

 

Переконана в тому, що правильне виховання та успішне навчання дитини може з успіхом здійснитися лише у тісній співпраці з сім'єю. Але якою вона повинна бути, щоб мати успіх? Таке питання я намагаюся розв’язати протягом усіх років педагогічної діяльності. У співпраці з родинами не може бути зупинок і, навіть, тимчасової перерви. Доки діти вчаться у школі,  перед батьками виникають все нові й нові проблеми. Саме тому я завжди у пошуку позитивних форм і методів взаємодії з родинами вихованців. 
  

 Співробітництво з батьками починаю, коли діти вперше переступили поріг школи. В.О.Сухомлинський стверджував: «Щоб добре знати дітей, треба знати сім’ю». Тому перший крок до співробітництва – вивчення сім’ї.
 Вивчення сімей учнів здійснюю, використовуючи  наступні методи: співбесіди, анкетування батьків, спостереження за дітьми та відносинами між членами родини, дитячі малюнки «Моя сім’я» 
    

 Знайомлюсь із особливості кожного учня, умовами його сімейного виховання. З’ясовую рівень готовності сім’ї до виконання батьківських обов’язків, щоб у подальшому здійснювати індивідуальний підхід до кожної сім’ї, дитини та спланувати виховну роботу. 
Зупинюсь на двох із них.
        
Перед початком навчального року батьки першокласників заповнюють анкети. Таким чином я одержую листи, в яких вони викладають все, що хочуть розповісти про свою дитину, звертають увагу на риси її характеру, діляться думками, сподіваннями. Анкети також дають мені уявлення про сімейне середовище, де росте, розвивається мій вихованець, а також про рівень готовності матері й батька до виконання своїх обов’язків. 
          Для малої дитини сім’я – це Космос, де мама – Сонце, тато – Місяць, а численні родичі – планети чи зірки. Саме тут вона черпає сили та енергію для життя, вчиться мудрості, набирається досвіду, а в дитячому серці зароджуються певні почуття.

 Інформацію про кожен окремий такий Космос, тобто про мікроклімат у сім’ї я зчитую ще й з дитячих малюнків, аналізуючи послідовність членів, їх просторове розміщення, відмінності у пропорціях, душевний стан дитини тощо. Хочеться подякувати Ірині Сергіївні. Вона як фахівець допомагала мені краще розібрати мову малюнків. 
  

 Познайомившись з малюками та їх родинами, я  планую подальші дії  співробітництва. А форми роботи з батьками, як ви бачите, у мене традиційні: 

1. Індивідуальні (бесіди, консультації, вивчення досвіду сімейного виховання через відвідування сім’ї, телефонний зв'язок, анкетування, залучення батьків до життя класу, записи у щоденнику ).

2. Групові ( консультації, педагогічні всеобучі).
 3. Колективні ( батьківські збори, родинні свята).

4. Наочно – інформаційні (виставка дитячих робіт, реклама книг, статей із газет або журналів щодо проблеми сімейного виховання).

Лише, мабуть, підходи до їх використання у кожного із нас різні 
           Багаторічний досвід роботи  підказав, що ключова форма роботи з родиною – це індивідуальна. 
          А найбільш поширеною формою індивідуальної роботи є співбесіди з батьками. Проводжу як під час приходу дітей до школи, так і коли дитину забирають додому. Батьків своїх вихованців завжди зустрічаю доброзичливою посмішкою. Хоч ці бесіди короткочасні, та допомагають мені та батькам тримати один одного в курсі життя дитини, зрозуміти її окремі вчинки і переживання. 
   У телефонному режимі тримаю зв'язок з родинами, які не мають можливості часто бувати у школі. Розмовляю спокійно та доброзичливо. Засоби, як бачите, прості й невимушені, проте створюють атмосферу сердечності.  Це перші кроки до добрих і довірливих відносин. 
     
До співбесід близькі консультації ( групові та індивідуальні). Під час яких ми не тільки обговорюємо актуальні  проблеми дитини, але й намагаюся надати рекомендації щодо їх вирішення, щоб сприяли реальним змінам на краще для учня.                                                                                     

       
Значно зближує і відвідування сімей. Находжу час провідати своїх діточок, які довго хворіють. Це допомагає встановленню особливого контакту з родиною. Паралельно ознайомлююся з умовами , в яких проживає дитина. Намагаюся при необхідності тактовно допомогти батькам зрозуміти та виправити якісь помилки щодо виховання своєї дитини. 
   
Найпоширенішою формою групової роботи з батьками є батьківські збори. Найчастіше тематику підказує саме життя, інтереси і потреби класу. Як і будь-яку зустріч із батьками, ретельно готую та планую заздалегідь. Завжли добираю епіграф. Готую пам’ятки,  поради. Більшість часу присвячую конкретним випадкам з життя класу. Розповідаю, які цікаві події відбулися в школі, в класі. Звертаю увагу на яскраві моменти, перемоги, досягнення школяриків у навчанні (скільки учнів класу читають на високому рівні, скільки гарно написали гарно к.р., хто достойно закінчує чверть чи семестр тощо). Створивши атмосферу, що сприяє розкутому і довірчому спілкуванню, переходжу до загальних проблем класу, а не конкретного учня. Імена називаю тільки при позитивних відгуках. При необхідності пропоную батькам відповісти на запитання анкет. Зміст їх різноманітний. Намагаюсь використовувати елементи тренінгу.
 

Тільки потім виношу пропозиції щодо покращення умов перебування та шкільного життя дітей: ремонт чи оформлення кабінету, придбання дидактичних посібників, організація родинних свят, екскурсій й багато чого іншого. 
 Закінчуючи збори, завжди дякую і цікавлюся: про що їм хотілося б дізнатися наступного разу.  
   
Щоб родинне виховання було позитивним та дієвим, необхідно надати батькам знання з психології та педагогіки. Їх вони здобувають шляхом педагогізації та самоосвіти. Тему підбираю, враховуючи  проблеми у класі чи побажання батьків.  Пропоную батькам книжки, журнали для самостійного опрацювання. щодо виховання дитини. Із 25 родин семеро не тільки постійно цікавляться педагогічною літературою, але й читають. Щоб уникнути пасивного слухання, пропоную батькам вирішити кілька педагогічних ситуацій. Найбільше враження на дорослих справляють притчи, які обговорюють із задоволенням .   Якщо батьки можуть поділитися рецептом виховання своєї дитини, дати слушні поради, розповісти про сімейні традиції, то з увагою відношуся до них і надаю їм слово. 
  

 Вже склалася традиція – проводити родинні свята,  де збираються всі сім’ями: бабусі та дідусі, тата і мами, брати і сестрички. Заздалегідь готуються і діти, і дорослі. Така зацікавлена участь батьків перетворює зустріч на справжнє сімейне свято, де панує атмосфера згуртованості. Діти стараються для дорослих, а дорослі уважно й зацікавлено стежать за своїми дітьми під час їх виступусамостійно роблять Спільні емоції дарують всім радість.
  Важливим організуючим центром роботи з учнями та їхніми сім’ями  є класний батьківський комітет. 
  

Спостерігаючи за батьками ще під час роботи клубу «Дошколярик»  та при підготовці садочка до зустрічі першокласників, помічаю групу лідерів, до думки та ініціативи яких прислухаються інші. Дізнаюся, хто вже має досвід роботи у батьківському комітеті. Ще до зборів у вересні, обговорюю з ними бажання щодо роботи у комітеті. На зборах, звичайно, пропоную всім бажаючим. Шляхом голосування відбуваються вибори. Вже потім самі між собою розподіляють обов’язки, приймають рішення і доносять його до решти батьків. Перед кожними зборами збираю БК. На засіданнях обговорюємо чергу денну зборів і разом складаємо план роботи. 

 
Дієвим виховним засобом є спільні рейди батьків серед учнів «Про що розповів портфель?», «Шкільна форма», «Запізнився». Я не одна вказую на негативні прояви дітей, цими проблемами переймаються і дорослі.  Єдність вимог школи і родини дає позитивний результат: замислюються і учні, і батьки. 
  

Школа – це мій дім, в якому мене завжди чекають 25 рідних дітей. А рідні вони тому, що кожен з них частина моєї душі, моє життя. Завжди у своїй роботі на перше місце ставлю любов, повагу, доброту, терпіння і щирість у стосунках зі своїми вихованцями. Вони є тими промінчиками, які зігрівають й тісно зв’язують між собою відносини «вчитель-учень-батьки».
  Коли батьки щиро вірять, що їхня дитина не байдужа вчителю, саме тоді  бачать в мені справжнього друга – свого і дитини.  
    
Коли між школою та родиною немає протиріччя,  тоді батьки розуміють, що необхідна співпраця з педагогом, що саме від оточуючих дитину дорослих залежить, як проживе вона своє дитинство, чому навчиться, які враження залишаться.
   Саме тому з допомогою батьків оформлена наша класна кімната, дорослі – перші помічники учнів при підготовці до різних конкурсів та шкільних заходів. 
На завершення хочу додати, праця вчителя не тільки цікава, але нелегка. Вона пов’язана з непередбаченими труднощами, невдачами, навіть розчаруваннями, а іноді – з безсонними ночами, сльозами… Все це так. Але коли бачиш, як на твоїх очах  виростає Людина, а у вирішенні проблем шукає підтримки в тебе і вдячна тобі за все, то забуваєш про прикрощі і безсонні ночі, а душу наповнює почуття глибокого задоволення. Сподіваюсь, що моя любов зігріє дитячі серця та торкнеться їх душ на довгі роки, або й на все життя. 

