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ВИСТУП

С.1. Всім доброго ранку тема мого виступу: «Прищеплення навичок раціонального споживання важлива складова у формуванні екологічно компетентної особистості»
С.2. Зміни в житті сучасного суспільства пов’язані з особливим періодом його

розвитку – епохою інформатизації та глобалізацією. Постійне збільшення інформації, поява нових технологій в науці і виробництві, збільшення ролі всесвітніх економічних, політичних, правових, соціокультурних та інших форм

відносин проникають в усі сфери діяльності людини. Прагнення країн до стійкого соціально-економічного розвитку підвищують суспільну значущість споживчих знань для кожної людини як передумови якісного та безпечного споживання.
Актуальність змісту споживчої освіти полягає в необхідності формування в

учнів раціонального споживчого мислення, що ґрунтується на законах споживання та природній потребі людини в якісному й безпечному добробуті, природному прагненні до поліпшення якості особистого та суспільного життя.

Постійне та системне навчання населення споживчим знанням, починаючи з

раннього віку і впродовж усього життя, суттєво впливає на вироблення у людей

розумної й адекватної поведінки в процесі споживання товарів і послуг.
С.3.Організація системи споживчого виховання і навчання школярів ґрунтується

на сучасному законодавстві: Декларації ООН «Керівні принципи для захисту

споживачів», Програмі захисту прав споживачів, що розрахована в Україні на

2007–2013 роки, Законі України «Про захист прав споживачів», Законі України

«Про рекламу», Указі Президента України «Про Національну доктрину розвитку освіти», Постанові президії Академії педагогічних наук України «Про концепцію громадянського виховання дітей і молоді», Законі України «Про освіту», Резолюції Комітету міністрів Ради

Європи «Про освіту споживача у школах».
С.4. Сьогодні Україна – це держава з ринковою економікою, що потребує від системи освіти відповідних механізмів навчання та виховання обізнаної, економічно грамотної, мобільної та здатної до активної діяльності в сучасному соціально-економічному просторі молоді. Нові виклики суспільства, перед якими постає сьогодні наша країна та система освіти, зокрема, пов’язані з такими для молодого покоління аспектами, як: вміння орієнтуватись у повсякденному соціальному та економічному житті, майбутня професія та її вибір, планування власного бюджету та витрат, орієнтування на ринку товарів та послуг. Все це потребує від освітян не тільки створення нових навчальних курсів та оновлення змісту освіти, а й розробку таких педагогічних механізмів, що допомогли б набуттю молоддю необхідних компетентностей, зокрема, екологічної компетентності.  


Таким інструментом має стати споживча освіта, яка покликана озброїти учнів знаннями, сприятиме набуттю вмінь робити свій споживчий вибір, навчитись діяти, коли порушуються споживчі права, допоможе їх життєвому та професійному  самоствердженні. 

С. 5. А зараз я хочу сказати щодо курсу «Основи споживчих знань», який зараз викладається у нашому комплексі в 10 класі.
Даний курс передбачає засвоєння школярами таких груп знань:

- про загальнолюдські, національні цінності, поняття про права та обов’язки

споживача, про свободу і безпеку, роль держави у захисті прав споживача,

що дає можливість сформувати свідомого громадянина сучасного

суспільства;

- політико-правові знання, тобто сфера чинності Закону України «Про Захист

прав споживачів», основні організації та правові документи міжнародного

споживчого руху, суть прав і обов’язків споживача та їх джерела інформації,

що сформує уміння діяти в певному соціумі, спілкуватися з правовими і

контролюючими органами;

- соціально-економічні знання про організацію економічного життя, роль і

місце споживача в ринкових умовах, що дає можливість аналізувати

економічні події в державі, зрозуміти реалії оточуючого світу, орієнтуватись

у широкому колі послуг і товарів, захиститися від всіляких ризиків,

пов'язаних із споживанням, підготуватися до життя у швидкоплинно-

змінюваних умовах, орієнтуватися на ринках товарів та послуг, усвідомити їх

вплив на споживчу політику та якість власного життя;

- соціокультурні знання, що стосуються культури споживання в Україні у

контексті світової культури, нормативно-ціннісної системи споживчої

культури в різних країнах світу, української ментальності в умовах ринкової

економіки та основних напрямків її трансформації;

- здоров'я зберігаючи знання про здоровий спосіб життя, користь раціонального

харчування, екологічно-чисту продукцію, безпеку споживання,

біорізноманіття, право на здорове довкілля, на доступ до інформації про стан

довкілля, про якість харчових продуктів і предметів побуту, про рівень

екологічної чистоти населених пунктів, житла та нежитлових приміщень.
С.6. Які ж вміння та навички повинні розвивати у наших школярів:

- жити і діяти в ринкових умовах;

- відстоювати свої права споживача;

- впливати на розвиток правової та споживчої свідомості громади, її культури;

- робити раціональний вибір;

- отримувати інформацію для прийняття рішень і оцінювати рівень її

достовірності;

- поводитися в непередбачених ситуаціях згідно закону;

- займати активну громадянську позицію;

- розв’язувати актуальні проблеми повсякденного життя.

С.7. Навички:

- володіння прийомами раціональної споживчої поведінки;

- використання універсальної моделі споживання;

- володіння ефективними процедурами претензій споживачів;

- отримання необхідної, достовірної та своєчасної інформації про товари та

послуги;

- толерантної поведінки та стратегії конструктивної діяльності;

С.8. Та їх ставлення:

 Це відкритість, свобода, демократичність, безпека, соціальна рівність і

справедливість, активність, повага до іншої людини та її прав, розумна споживча поведінка в критичних ситуаціях, прагнення до попередження та розв’язання конфліктів, готовність до співпраці, відповідальність за свої дії, повага до закону, прагнення до якісного життя, високої правової та споживчої культури.

С.9. Людські потреби можуть бути безмежними, проте ресурсів для їх задоволення не достатньо. Тому кожен споживач повинен стати раціональним споживачем при задоволенні своїх потреб. З учнями 10 класу було проведено відкритий урок «Розумний споживач», метою якого було навчити учнів, як розумно використовувати ресурси, та заощаджувати економлячи, та як ресурси нашої планети вичерпуються і ми як ніхто повинні контролювати дані витрати. На прикладі води та електроенергії ми показали як можна і треба економити даний ресурс.
С.10. Зараз ми перейдемо до більш конкретних прикладів.

Побутові витрати

Сьогодні при ручному митті посуду широко використовується миючий засіб і мочалочка. 

Телебачення на початку десятиріччя сформувало стереотип, ніби то посуд без спеціального миючого засобу не відмивається. Місце кухонних ганчірок міцно зайняли невеликі кухонні мочалки з супермаркету, які добре вспінюють миючі засоби і які теж потрібно купувати.

Таємниця полягає в тому, що мочалкою без миючого засобу, ви дійсно тарілку від жиру ніколи не відмиєте. А звичайною кухонною ганчіркою, це легко зробити. Якщо ж ганчірка із звичайної тканини здається вам пережитком минулого, то її можна замінити на ганчірку з мікрофібри. Цей високотехнологічний матеріал якісно очищує будь-які поверхні (посуд, ванну і тому подібне), безпечний і зручний у використанні. У результаті ви позбавляєтеся від необхідності все життя купувати миючий засіб для посуду і мочалки до нього. Крім того, згідно останніх досліджень, миючий засіб з посуду ніколи не змивається повністю (у тому числі і мочалкою). Тобто він систематично потрапляє у вашу їжу і у ваш організм.

При покупці прального порошку спробуйте підрахувати, в скільки Вам обійдеться 1 кілограм порошку при покупці його в 450-ти грамовій коробці і при покупці в 20-ти кілограмовому мішку. Різниця в ціні при покупці великої кількості порошку, залежно від найменування порошку, коливатиметься в меншу сторону від півтора до двох разів. 

Для чищення полірованих меблів немає необхідності купувати спеціальний поліроль (наприклад "Pronto"). З цим завданням не гірше впорається чай, що залишився на дні заварника. Залишок чаю необхідно процідити та загорнути в тканину. Мішечком, що вийшов, треба протерти забруднені меблі, після чого відполірувати їх чистою ганчіркою. Результат Вас приємно здивує. І це абсолютно безкоштовно.
С.11. Економія води є невід'ємною частиною комплексу заходів, спрямованих на скорочення витрат на оплату комунальних послуг. Не дивлячись на те, що в загальній структурі щомісячних комунальних платежів, плата за воду займає лише третє місце після електроенергії і квартплати, в перерахунку на рік суми виходять все одно значні, а отже, їх треба скорочувати.

Хочу привести декілька фактів для свідомих людей, яких цікавить не лише власний гаманець, але і доля світу, що нас оточує.

• На сьогодні третина людства зазнає труднощі із забезпеченням питною водою. Причому це не лише Африка і Азія, але і деякі регіони США та Середземноморського узбережжя.

• Вже сьогодні в Сполучених штатах Америки з'являються міста-примари залишені людьми через відсутність прісної води.

• В багатьох країнах ґрунтові води викачуються зі швидкістю, що у декілька разів перевищує швидкість їх відновлення.

• У 2030-2035 роках кількість людей, у яких буде обмежений доступ до прісної води, збільшиться до 3 мільярдів чоловік. Само собою, це послужить приводом для займання локальних озброєних конфліктів за джерела води.

С.12. ЕКОНОМІЯ ЕЛЕКТРОЕНЕРГІЇ 


Найбільші витрати електроенергії в квартирі припадають на забезпечення роботи: електроплити, пральної машини, холодильника, електрочайника, праски і, як не дивно, стаціонарного комп'ютера. А отже, поради з економії електроенергії при використанні цих та інших домашніх приладів мають найважливіше значення в роботі по зниженню щомісячних витрат на комунальні послуги.
С.13. Гори пластикових відходів, що забруднюють навколишнє середовище по всьому світі, вже стали гострою проблемою. Пластикові (целофанові) пакети було винайдено всього близько 30 років тому (пригадайте, в СРСР вони були дефіцитом - їх навіть прали та сушили!), але вони вже всюди: літають у повітрі, виснуть на деревах, плавають в ріках та океані, ними вислані ліси, поля, гори... Відходи пластикового виробництва складають до 10% всього сміття, що виробляють люди. Пластик не розкладається природнім шляхом, а під впливом сонячного випромінювання розвалюється на маленькі токсичні шматочки, а при його спаленні до атмосфери викидаються різні гази - від вуглецю до діоксинів. Під купами бездумно використаного пластика - пляшок, пакетів, обгорток - людство невдовзі просто не зможе дихати! 

Чому сааме потрібно використовувати екоторби:

· Поліетиленові пакети виробляються з нафтопродуктів, тож для його виробництва використовується вичерпний природний ресурс.

· Пластикові пакети фактично не піддаються біологічному саморуйнуванню і можуть розкладатися у ґрунті кілька десятиліть, в залежності від природних умов.

· При спалюванні пластику у повітря вивільнюються компоненти, що містять хлор-діоксини, що руйнують імунну систему людини та спричиняють гормональні й ракові захворювання. Під час переробки пластику також вивільнюються небезпечні для людини речовини, наприклад соляна кислота.

· Проковтнуті пластикові пакети – найчастіша причина смерті морських птахів і тварин.

· Користуючись багаторазовою сумкою для покупок, ви не лише зменшуєте кількість пластикового сміття, але й заощаджуєте кілька десятків гривень на рік.

Тому потрібно говорячи з дітьми доносити до них, як все ж таки важливо раціонально використовувати ресурс, та які наслідки на нас чекають, якщо ми нічого не будемо міняти у нашому суспільстві.
Тож всі, кому шкода природу і себе і не шкода 10 гривень - бігом до найближчого магазину за екоторбою.
С. 14. Дякую за увагу!
