Каталог запитань  та відповідей
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Який найважливіший  міжнародно-правовий акт регулює питання захисту прав  дитини ?

Найважливіший міжнародно-правовий акт, який регулює питання захисту прав дитини є Конвенція ООН про права дитини, схвалена на 44-й сесії Генеральної Асамблеї ООН 20 листопада 1989 року. Цей особливий документ було ратифіковано 191 країною світу. В Україні вона набула чинності 27 вересня 1991 року.

Що собою являє Конвенція?

 Конвенція – це угода. Угода між країнами світу. Не більше і не менше.  В Конвенції записано, як уряд кожної країни має дбати про дітей. Кожна дитина, незалежно від раси, статі, мови, релігії, національності, майнового стану, стану здоров’я, має рівні права з усіма іншими дітьми. 

Які основні законодавчі акти регулюють питання захисту дитини в Україні? 
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Конституція України ( 28.06.1996 р.), Сімейний кодекс України (10.01.2001 р. із змінами та доповненнями), Цивільний кодекс України (16.01.2003 р.), Закони України: “Про охорону дитинства”(26.04.2001 р.), “Про попередження насильства в сім’ї”(15.11.2001р.), “Про забезпечення організаційно-правових умов соціального захисту дітей-сиріт та дітей позбавлених батьківського піклування ”(11.01.2005 р.), “Про дошкільну освіту ”,”Про загальну середню освіту ”(13.05.1999 р. (зміни 2008 р.),”Про  молодіжні та дитячі громадські організації ”(01.12.1998 р.), “Про державну допомогу сім'ям з дітьми (21.11.1992 р. (зміни 2008 р.)), тощо.

Відповідно до Конвенції про права дитини та українського законодавства, дитиною є ?
  Людина, яка не досягла 18 років.. 
Що собою являють права дитини ?

    Права дитини – це природні (невідчужувані) права, що належать їй з моменту народження і є загальнолюдськими. 
Які основні права належать дитини за загальним  законодавством?
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Дитина від народження має право  на життя,  на ім’я, невід’ємне право знати своїх батьків, право на піклування, право на захист здоров’я та медичну допомогу, право на свободу та особисту недоторканість, таємницю кореспонденції, право на вільне висловлювання своїх думок, поглядів, переконань з усіх питань, що стосуються життя, право на освіту, право на житло та право на майно, право дитини на повагу до своєї гідності та захист від усіх форм насильства, право на працю, право на відпочинок і дозвілля тощо. 

 Який же правовий статус дитини має особа до досягнення нею повноліття?

Від народження до 14- років - дитина вважається малолітньою .

 14-18 років - дитина вважається неповнолітньою.

Якими правами володіє дитина, залежно від віку?

Дитина  має право:

від народження  до 6 років:

- на безкоштовний проїзд у громадському транспорті у супроводі дорослих.

З 6 років:

 - на право ходити до школи;

З 12 років:

- на право брати участь у обговоренні,з ким із батьків залишитись після розлучення.
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- на право  подавати позов до суду

  З 14 років:
- на право мати тимчасову роботу на вихідних або шкільних канікулах з дозволу батьків;

- на право  визначати самостійно своє місце проживання якщо батьки живуть окремо;

- можеш бути  притягненим до кримінальної відповідальності за особливо тяжкі злочини.

З 15 років:  

- на право працювати 24 години на тиждень з відповідними умовами праці,які визначенні трудовим законодавством України щодо твого віку;

- на право особисто брати участь у судовому процесі;

- на право розпоряджатися своїм майном, стипендією, заробітком, здійснювати авторські права на свої твори, винаходи тощо,

з 16 років:

- право працювати 36 годин на тиждень з відповідними умовами праці, які визначені трудовим законодавством України, щодо твого віку.  

- на право займатися підприємницькою діяльністю; 
- нести відповідальність за адміністративні правопорушення та кримінальні злочини.
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      - право на водіння мотоциклу (після отримання прав на володіння мотоцикла);

      - право на отримання паспорта ( документа, що посвідчує особу);

      - право за бажанням змінювати ім’я та прізвище.

З 17 років:

-  маєш право на укладення шлюбу ( для жінки);

З 18 років:

- право на укладення шлюбу (шлюбний вік для чоловіка);

- право на звертання до відповідних служб для надання соціальної допомоги;

- право на голосування;

- право на отримання прав водія;

- право на подання прохання про зміну громадянства.

Що ж собою означає слово «обов’язок»?
 Обов’язок людини: 1 - це необхідна її поведінка, спрямована на забезпечення прав інших людей; 2 - це сукупність моральних зобов’язань людини перед суспільством..
Конституційні обов’язки  це?

Конституційні обов’язки - це ті, що передбачені Конституцією і є обов’язковими до виконання. Недотримання їх призводить до юридичних наслідків. 

Які основні конституційні обов’язки?

1. Кожен зобов’язаний неухильно виконувати вимоги Конституції і законів України, не посягати на права й свободи, честь й гідність інших людей (ст.68). 

2. Захист Вітчизни, незалежності та територіальної цілісності України (ст.65). 

3. Шанування державних символів (ст.65) – державними символами України є Державний Прапор України, Державний Герб України та Державний Гімн України.

4. Зобов’язання сплачувати податки і збори (ст.67) та обов’язок кожного і кожної не заподіювати шкоду природі, культурній спадщині, відшкодовувати завдані ними збитки (ст.66). 

Таким чином, кожен  громадянин України володіє всім комплексом прав і зобов’язаний, в свою чергу, дотримуватись встановлених державою обов’язків.

