Сторінка

 із довідника

 «Як діяти?»

Твої права і обов'язки
у тому випадку, якщо тебе затримали працівники міліції
Шановні учні, в житті кожної людини відбуваються різні події та ситуації в яких можете опинитися і ви. Що робити і що говорити, коли Вас затримали працівники міліції ? Цікаво? Тоді уважно слухайте і запам 'ятовуйте.
Затримати Вас можуть у двох випадках:
· по - перше, за скоєнння адміністративного правопорушення (ст. 262, 263 КУпАП), 
· по-друге, за підозрою у вчиненні злочияу (ст. 106КГЖ).

Адміністративне затримання може бути у таких випадках:

1)
Ви скоїли правопорушення, а у Вас немає документа, який посвідчує особу (це може бути учнівський або студентський квиток, паспорт тощо) і немає свідків, які б повідомили про Вас потрібні дані;

2)
коли  до  Вас  вичерпано  всі   інші  заходи,  а  ви   не   припиняєте  своїх
протиправних дій.

Цьому присвячено цілу главу КУпАП (20) «Адміністративне затримання, особистий огляд, огляд речей і вилучення речей і документів».

Адміністративне затримання суттєво обмежує права громадян, у зв'язку з чим важливе точне додержання його строків. Як правило, воно не може перевищувати трьох годин. Це загальна норма. Більш тривалі строки адміністративного затримання може бути встановлено тільки законодавчими актами. Так, п. 5 ст. 11 Закону України «Про міліцію» передбачає можливість затримання порушника на строк до трьох діб, якщо необхідно встановити його особу або з'ясувати обставини правопорушення.

Доставлення порушника в міліцію можуть здійснювати всі працівники міліції. Право на поставлення , таким чином виникає за наявності зазначених у законі умов, а саме:
1) дії особи повинні мати ознаки адміністративного правопорушення, про
вчинення якого обов'язково складається протокол;
2) повинні бути обставини, які перешкоджають складенню протоколів на місці вчинення правопорушення. 
Отже, осіб, які вчинили адміністративні порушення, можуть затримати для складання протоколу або розгляду справи по суті, якщо ці питання не можуть бути вирішені на місці, - на строк до трьох годин, а у необхідних випадках для встановлення особи і з'ясування обставин правопорушення - до трьох
діб з повідомленням про це письмово прокуророві протягом 24 годин з моменту затримання.

Строк адміністративного затримання обчислюється, як правило, з моменту доставлення порушника. Особливий порядок обчислення строку адміністративного затримання встановлено для правопорушників, які перебувають у стані сп'яніння. Час їх перебування до витвереження в приміщенні органу внутрішніх справ в строк адміністративного затримання не зараховується, цей строк обчислюється лише з моменту витвереження зазначених осіб.

Про адміністративне затримання обов'язково має складатися протокол, який крім виконання функцій джерела доказів у справі про адміністративне правопорушення забезпечує також законність і обґрунтованість застосування цього заходу. Зміст протоколу визначено у ст. 261 КУпАП, згідно з якою, в ньому зазначається час й місце його складення, посада, прізвище, ім'я та по - батькові особи, яка склала протокол, відомості про особу затриманого, час і мотив затримання. Протокол підписується особою, яка його склала, і затриманим. Якщо останній відмовляється це зробити, в протоколі робиться відповідний запис.

Набагато гірше, якщо вас хочуть затримати за підозрою у вчиненні злочину, тобто по ст. 106 КПК України.

Крім доставлення осіб, які вчинили адміністративні правопорушення, працівники міліції мають право доставляти в міліцію осіб, які підозрюються у вчиненні злочинів. Так, в п. 140 Статуту патрульне - постової служби міліції передбачено, що наряди доставляють в міліцію осіб, за наявності однієї з таких підстав:

1) коли цю особу застали при вчиненні злочину, або безпосередньо після
його вчинення;

2) коли очевидці, в тому числі й потерпілі, прямо вказують на дану особу,як на таку, що вчинила злочин;
І

3) коли на підозрюваному або на його одязі, при ньому або в його житлі
буде виявлено явні сліди злочину.

Згідно ст. 106 КПК України Вас мають право затримувати, коли ви намагаєтесь втекти, або коли Ви не маєте постійного місця проживання, або коли не встановлена Ваша особа.

Факт доставлення реєструється в Книзі обліку осіб, доставлених до міськрайліноргану. У випадку необгрунтованого -доставлення громадянина, оперативний черговий міськрайліноргану зобов'язаний негайно звільнити особу, про що також робиться позначка в Книзі.

Затримання, як правило, припускає особистий обшук затриманої особи, і в цьому для Вас таїться величезна небезпека. Тому, до того, як міліціонер прийметься Вас обшукати, негайно виверніть кишені свого одягу, звернувши на цю дію увагу понятих, Адже все завдання понятих полягає тільки в тому, щоб своїми підписами підтвердити дійсність проведення обшуку, зміст здійснених під час обшуку дій і встановлення конкретних фактів, отриманих при обшуку. Пам'ятайте, залучення в якості понятих працівників міліції, не допускається. Отже, особистий огляд проводиться працівником міліції однієї статі з порушником і в присутності двох понятих цієї ж статі. Особистий огляд без понятих не допускається. Зрозуміло, що дані, одержані під час такого огляду, доказового значення мати не повинні.

Засвойте, що для затримання Вас як особи, підозрюваної у вчиненні злочину, цілком достатньо ст. 106 КПК України, але Ви ще не обвинувачений, Ви -підозрюваний.

Наголошуйте на тому, щоб при самому затриманні був присутній адвокат (представник ваших інтересів у правозахисті). Згідно зі ст. 48 КПК України до першого допиту Ви маєте право побачитись зі своїм захисником і поговорити з ним віч-на-віч.

На який термін вас можуть затримати?
 Без постанови судді Вас мають право тримати три доби - 72 години. Необхідно мати на увазі, що відлік часу затримання ведеться з моменту складання протоколу про затримання, тому вимагайте, щоб він був складений негайно, одразу після Вашого затримання. Копія протоколу з переліком прав та обов'язків вручається затриманому і направляється прокурору. При складанні протоколу про затримання, слідкуйте за тим, щоб були чітко вказані причини обмеження Вашої особистої свободи і Ви не повинні доводити свою невинуватість.

Якщо за цей термін (72 години) запобіжний захід буде обрано і застосовано, то в положенні обвинуваченого Ви можете знаходитись не більше 10 діб з моменту застосування до Вас запобіжного заходу. Після закінчення 10 діб вам повинна бути представлена постанова про притягнення Вас до кримінальної відповідальності за скоєння конкретного злочину і роз'яснені Ваші права (обвинуваченого). Після цього Ви повинні бути негайно допитані в якості обвинуваченого. Якщо ж після закінчення 10 діб Вам не висунули обвинувачення, Вас зобов'язані звільнити.

Порушення термінів утримання під вартою завжди вважалося серйозним порушенням норм кримінально-процесуального права, і слідчі за дотриманням термінів намагаються стежити.

Поки ж скажемо, що при допитах і підозрюваний, і обвинувачений попереджаються про відповідальність за відмову від дачі показань, оскільки така відмова для них - форм а захисту.

На що варто звернути увагу? Коли Вас допитують як свідка, допит на законних підставах проводиться без участі захисника. Але з моменту затримання у Вас виникає право на захист, радимо не зневажати цим правом. Свої найперші показання Ви повинні запам'ятати, при можливості слово в слово, і пам'ятати їх до завершення справи. Змінювати показання треба тільки у випадку крайньої необхідності, оскільки це завжди робить негативне враження на слідчого, прокурора і суддю.

Не бравіруйте перед слідчим своїми юридичними пізнаннями, а краще чемно попросіть слідчого роз'яснити Вам процесуальне положення і права.

