ШАНОВНІ БАТЬКИ!
Ваша дитина щоранку йде до школи. Щоб уникнути можливого нещасного випадку, рекомендуємо Вам вибрати для дитини найбезпечніший шлях до школи і переконатися, що дитина його запам'ятала. Поясніть дитині і покажіть на практиці, як треба виконувати наступні Правила дорожнього руху:
1. Переходити вулицю можна тільки при зеленому сигналі світлофора на перехрестях, по пішохідних доріжках чи у місцях, де маються спеціальні покажчики, позначені розміткою типу «зебра» чи дорожнім знаком «Пішохідний перехід», по підземних переходах, а якщо їх немає — на перехрестях по лінії тротуарів або узбіч.
2. Переходити вулицю треба кроком (а не бігцем) і подивитися спочатку ліворуч, а дійшовши до середини вулиці, — праворуч. Автомобілям треба завжди звільняти дорогу.
3. На проїжджій частині вулиць і доріг не можна грати, їздити на велосипедах — це дуже небезпечно.
Перш ніж купити своїй дитині велосипед, подумайте про те, де вона зможе кататися. Дитина повинна знати, що виїжджати на вулицю чи дорогу дозволяється дітям не молодше 14 років за умови, що вони знають Правила вуличного руху.
Шановні батьки!  Діти наслідують дорослих. Показуйте дітям гарний приклад — дотримуйте самі Правил дорожнього руху.

Дорогі батьки!

Контролюйте виконання Вашими дітьми правил техніки безпеки.

                            Не дозволяйте дітям:

- організовувати ігри на вулицях, де існує рух транспорту;

- користуватися сірниками, відкритим вогнем, електричними й
  газовими приладами без нагляду дорослих;

- купатися в необстежених водоймах, пустувати на воді, запливати 
  на глибокі місця;

- підходити до обірваних електропроводів та чіпати незнайомі речі;

- вступати в контакт з незнайомими людьми;

- знаходитись на вулицях пізніше 22 години;

- їздити на велосипеді дітям до 14 років, а на мопеді – до 16;

Ви повинні знати про кожен крок Вашої дитини, бо її життя знаходиться у Ваших руках.

Бережіть найдорожче у світі – Вашу дитину!

Найбільш травмонебезпечні 
у побуті для дітей речі

- відкритий вогонь (газова плита, сірники, запальнички). Діти, залишаючись дома без батьків, схильні «вивчати» горіння різних предметів і речовин: пластмас, лінолеуму, розчинників, фарб тощо. В результаті – опіки, отруєння продуктами горіння, пожежі;

- гострі предмети та скло, потрапивши до дитячих рук стають справжньою «холодною зброєю», пустощі з якою призводять до справжніх трагедій;

- комунікаційні мережі (водогін, газ, електромережі) теж несуть неабияку небезпеку для дітей. Варто нагадати, що у випадку пошкодження цих систем (навіть при обережному поводженні дитини вдома), дитина може розгубитися і не знати, як поводитися у цих обставинах;
 
- стосовно електроприладів слід пам’ятати, що організм дитини має більш низький електричний опір, ніж організм дорослої людини, отже, і вплив електроструму на дитячий організм значно сильніший. Електрострум напругою 220В, який ледь відчутно «стукне» дорослого, може стати смертельно небезпечним для дитини;

- ліки та препарати побутової хімії, які дорослі зберігають у будь-яких зручних для них (та легко досяжних для дітей!) місцях, можуть привести до отруєнь з тяжкими наслідками і, навіть, до загибелі дитини.
Дбайте про безпеку своїх дітей, дотримуючись
правил безпечної поведінки в побуті.
Виховуйте у дітей навички культури безпечної поведінки, демонструючи на власному прикладі обережність у поводженні із вогнем, газом, водою, побутовою хімією, ліками. Виділіть декілька хвилин на відверту розмову з дітьми. 
Пам’ятайте, ці хвилини вимірюються ціною життя. А щоб неждана мить не стала початком великої біди - потрібно давати дітям чіткі знання та вміння, як діяти в тій чи іншій ситуації.
Пам’ятайте, що життя наших дітей 
залежить тільки від нас самих!
Пам'ятка безпеки школяра

Перш за все, необхідно навчити свою дитину правильно поводитися на вулиці, пояснити, які саме небезпечні ситуації можуть скластися на вулицях і яких наслідків можна очікувати.
Уважним потрібно бути вже на виході з квартири. Треба перевірити, чи ніхто не стоїть під дверима. Якщо доведеться користуватися ліфтом, навчіть дитину правильно поводитися у кабіні, поясніть, як викликати диспетчера у випадку, якщо ліфт застрягне. Також дитина має чітко знати: коли у під'їзді пахне димом, ліфтом користуватися категорично заборонено, адже під час пожежі автоматично відключається електропостачання.  Необхідно пояснити дитині, що заходити в ліфт треба тільки з добре знайомими людьми.
Ні в якому разі не можна нікуди ходити з чужими людьми, сідати до них у машину або щось брати, наприклад, цукерки, іграшки, речі для передачі батькам тощо.
Якщо дитину схопили за руку та кудись тягнуть, тут допускаються всі засоби самозахисту. Можна та навіть треба кричати, відбиватися, кусатися, дряпатися. Частіше нагадуйте дитині, що ви ніколи не попросите незнайомця забрати її зі школи.
Попередьте дитину, що дорогою зі школи можна зустрітися з небезпекою: відкритими каналізаційними люками, машиною, що виїхала зненацька.
 	На подвір'ї є майданчики для розваг, гойдалки, турники тощо, де діти, на жаль, нерідко отримують травми під час гри. Розкажіть дитині, що сідати та вставати з гойдалок можна тільки після повної зупинки, обходити гойдалку потрібно на достатній відстані.

      Шановні батьки! Не залишайте дітей без нагляду!


