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За статистикою Головного управління ДСНС України у Дніпропетровській області за 9 місяців поточного року в населених пунктах та на об’єктах на території області виникло 4863 пожежі, внаслідок яких загинуло 154 особи, у тому числі 3 дитини.
Через порушення правил користування пічним опаленням з початку року виникло 90 пожеж, у результаті яких загинуло 7 осіб. Внаслідок необережного користування побутових електроприладів сталося 25 пожеж, на яких загинуло 2 людей. Від порушень правил користування газовими, гасовими та бензиновими приладами виникло 53 пожежі, внаслідок яких загинуло 4 людини.
Від необережного поводження з вогнем виникло 3790 пожеж, під час яких загинуло 115 осіб, з них двоє дітей Недбале поводження з вогнем під час паління призвело до виникнення 2008 пожеж, внаслідок яких загинула 91 людина, у тому числі 1 дитина. Із них 47 осіб загинули в стані алкогольного сп'яніння.
Враховуючі статистичні дані. Головне управління ДСНС України у Дніпропетровській області висловлює свою занепокоєність, тому, що з настанням осінньо-зимового холодного періоду на Дніпропетровщині щорічно зростає кількість пожеж, а також випадків травмування та загибелі людей на них
Переважна більшість цих надзвичайних подій припадає на житловий сектор й спричинена необережністю громадян з вогнем, зокрема при палінні в нетверезому стані чи необережному використанні електрообігрівачів та опалювальних печей. їхню несправність, короткі замикання внаслідок перевантаження електромереж тощо.
Чому виникають такі пожежі? Тому, що населення використовує для обігріву квартир неякісні електрообігрівальні прилади, частенько - саморобного виготовлення, що може призвести до трагедії
Ще одна велика помилка людей, причому всіх вікових категорій, - використання для обігріву приміщення печей для приготування їжі Популярністю в цій справі користуються як електроплитки, так і газові плити Наголошуємо: цс суворо заборонено! У випадку з електроплитою може статися пожежа. Газова піч більш небезпечна ймовірне отруєння газом та навіть вибух.
Перед початком опалювального сезону побутові газові котли, печі та інші опалювальні прилади мають бути старанно перевірені й відремонтовані.
Ще одною і найпоширенішою причиною пожеж та загибеллю людей на них є куріння у ліжку. При цьому, більшість потерпілих від вогню - це особи в стані алкогольного сп'яніння У холодні пори року їх кількість помітно зростає - саме таким чином деякі громадяни намагаються зігрітися. Додайте сюди паління напідпитку і традиційну нездатність в такому стані контролювати ситуацію - і усі причини для трагедії в наявності Найстрашніше, що п'яні курці представляють небезпеку не лише для власного життя, а і для оточення, що може завдати непоправного збитку.
Особливо опікуйтесь тим, аби під час обігріву житла не постраждали діти, або ж їхні пустощі не призвели до біди! Шановні батьки, не залишайте без нагляду малолітніх дітей.
Отже, щоб лихо не прийшло до вашої оселі, зробіть своєчасні висновки і будьте уважними та обережними. Не паліть у ліжку, слідкуйте за станом приладів опалення, не допускайте використання електрообігрівальних та нагрівальних приладів саморобного виготовлення, дотримуйтесь протипожежних правил під час користування ними.
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