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Математика дистанційно. Тьюторство
Заняття з учнями 10 класу на Всеукраїнській конференції
Єдиний шлях, що веде до знань, - це діяльність.
Б. Шоу

Слайд 1. Чи замислювалися ви над створенням нових форм організації навчальної діяльності? Чи цікаво вам, як за допомогою новітніх інформаційних технологій можна урізноманітнити навчальний процес. Якщо так, то це заняття саме для вас.


Нині у світовій практиці та в Україні, зокрема, досить активно впроваджується ідея доступної освіти, одним із аспектів якої є створення та використання ресурсів дистанційного навчання. Дистанційне навчання має певну кількість переваг на відміну від очної форми навчання, наприклад:

· Гнучкий графік роботи.

· Доступність до мережі Інтернет.

· Відсутність перешкод під час вербального спілкування та ін.

У результаті сьогоднішньої зустрічі ви матимете змогу розширити уявлення про можливості дистанційної освіти, підвищити свій рівень знань стосовно застосування та використання ІКТ і спробувати розпочати власну діяльність у цьому освітянському напрямку, оскільки завдяки саме технічному прогресу відкрився широкий доступ до інформації, що зробило процес навчання відкритим.


Технології дистанційного навчання є порівняно новими у світі педагогічних технологій. Вони походять від новітніх технологічних можливостей і базуються на існуючому педагогічному досвіді, вібравши у себе аспекти, які можна використати під час навчання за допомогою комп'ютера. 


Дистанційне навчання може бути індивідуальним і груповим, короткочасним (до 1 місяця) і тривалим (до кількох років), воно  може також поєднуватися  з очною формою навчання, а може бути винятково дистанційним.


Створення дистанційного курсу є дуже кропіткою і відповідальною справою. Створюючи його, необхідно досконало володіти не лише знаннями з цього предмета, а й розуміти та бачити, як його подати  з урахуванням специфіки технічних можливостей та суб’єктивності навчання за допомогою комп’ютера. Тобто необхідно вміти адаптувати наявний матеріал до можливостей дистанційного навчання.



Слайд 2. Презентований вам дистанційний курс включає:

· методичні рекомендації щодо вивчення курсу;

· теоретичний матеріал;

· практикум для відпрацювання умінь і навичок застосування теоретичних знань;

· довідковий матеріал, необхідні посилання, ключові слова;
· систему діагностики та контролю знань.


Реалізація кожного із компонентів дистанційного курсу може варіюватися залежно від специфіки предмета, теми, можливостей аудиторії курсу. 


Слайд 3. Вчитель, що бере на себе тягар створення дистанційного курсу отримує звання тьютора.


У дистанційному навчанні тьютор  надає учневі можливість здобуття унікальних знань і досвіду та безпосереднього їх застосування на практиці, визначає ефективність навчання, а значить його цінність. Щоб реалізувати ці можливості, тьютор повинен професійно володіти знаннями і способами їх застосування, уміти їх розвивати, володіти технологією передавання цих знань, а також прищеплення слухачам навичок розвитку цих знань.


Можливо, після почутого у когось складеться враження, що тьютором бути важко - багато чого треба вміти та знати, володіти низкою компетентності  і функцій, враховуючи, що дистанційне навчання насправді є допоміжним під час традиційного навчання.
ІІ. Практична частина

Слайд 4. Створений мною курс призначений для підготовки учнів 10-11 класів до ЗНО з математики. 
 Слайд 5. Він складається з двох частин Алгебра та Геометрія

Слайд 6. Теоретичний матеріал організовано у вигляді лекцій.

Слайд 7. Велику допомогу при створенні лекцій мені надають учні. Наприклад, до лекції «Властивості квадратних коренів» через гіперпосилання прикріплено мультимедійний підручник «Квадратні корені» створений Марченко Денисом, ще учнем 8 класу для НУТ, що з 2003 року функціонує в нашому закладі. Подібні підручники, автори яких учні 9 класу Марченко Д., Вовкогон О. розміщені в лекціях «Квадратні рівняння» та «Числові послідовності».
Слайд 8., 9. Приклад лекції з геометрії

Слайд 10. Для створення завдань є різні можливості. Мені подобаються як домашні завдання з відкритою формою відповіді, так 

Слайд 11. і тренувальні та контрольні тести з одиночним варіантом вибору, завдання на відповідність та послідовність.

Слайд 12. Після проходження  учнем завдання мені приходить повідомлення про активність на курсі. Я маю змогу передивитись всі завдання, оцінити та прокоментувати помилки.
Слайд 13. У нинішньому 10 класі навчається учениця Павловська Карина, що отримує знання індивідуально за станом здоров’я. Дистанційний курс дає їх можливість не відставати від своїх однолітків.

Слайд 14. Перед вами табель Карини. Такі ж табелі мають всі учні 10 класу.

Слайд 15. Сподіваюся, що деякі учні вже виконали запропоновані їм завдання. Давайте переглянемо. 
ІІІ. Висновки


Освіта - безмежне море, яке надає натхнення і дає можливість зрозуміти, що все зроблене - це лише піщинка посеред всього, що ще можна зробити. Робити улюблену справу добре ніщо не може завадити, навіть хвилинне розуміння попередніх звершень.


Тому, шановні колеги, бажаю вам побачити нові горизонти у вашій роботі, злагоди у вашій родині і, принаймні, хвилинного відчуття щастя кожного дня.

