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Тема виступу на Всеукраїнській науково-практичній конференції
«Інноваційні підходи у вихованні

життєвої компетентності особистості»


Шлях у щасливе майбутнє пролягає через виховання. Виховання в житті людей – первинне і головне, усе інше – його наслідки. Там де виховання відкладають до «кращих часів» і починають вирішувати інші, загальніші і важливіші, як здається, проблеми, ці кращі часи не настануть ніколи. 


Тому треба пам’ятати, що «Виховання – це саме життя, а життя «на потім» відкласти не можна».

Тому, головною ідеєю діяльності школи стало створення виховного середовища, яке б сприяло формуванню життєвих компетентностей особистості.


Нові підходи до виховання змінюють уявлення про педагогічний простір: не вказувати, не вимагати, а створювати умови для свободи вибору. З цією метою в виховній роботі комплексу були здійснені структурні і змістовні зміни. 


Звертаю вашу увагу на структуру управління розвитком життєво компетентної особистості у виховній площині.

З 2002 року створена і плідно діє лабораторія життєтворчого виховання. Лабораторія працює над створенням освітнього середовища для становлення життєво компетентної особистості в усіх її демократичних, гуманістичних, інтелектуальних і культурних проявах.  Для здійснення мети педагоги окреслили перед собою чіткі завдання:

· спрямувати зусилля на підвищення професійної компетентності педагогів у здійсненні процесу виховання;

· ефективніше використовувати національні традиції, сучасний педагогічний досвід і дослідження сучасної психолого - педагогічної науки у сфері виховання;

· реалізувати ідеї проективної, особисто-зорієнтованої педагогіки;

· вчити планувати стратегію власного життя, орієнтуватись у системі суперечливих і неоднозначних цінностей, визначити своє життєве кредо і свій життєвий стиль;

· сприяти розвитку дитячої і молодіжної громадської організації як центру самореалізації особистостей.

Основними складовими лабораторії є методичне об’єднання класних керівників (МОКК), інформаційний центр, діагностичний центр, учнівські творчі лабораторії.

Більш детально зупинюся на деяких складових:
МОКК


Головним завданням методичного об’єднання  класних керівників (МОКК) є розвиток професійної майстерності педагогів, сприяння  професійному вдосконаленню особистості  педагога, стимулювання  творчості класного керівника,  формування гуманістичних цінностей у системі виховної роботи. 

Робота об’єднання організована в двух  напрямах:

1. Теоретична частина реалізується  через школу класного керівника.

На заняттях школи розглядаються питання нормативно-правового забезпечення діяльності класного керівника, здійснюється психолого-педагогічна просвіта педагогів.

2. Практична частина  реалізується через трибуну класного керівника, яка діє під гаслом  «ВМІЮ САМ — НАВЧУ ІНШОГО!» - це майстер-класи, на яких педагоги – практики представляють власний досвід.


Лабораторією життєтворчого виховання створенно електронну медіатеку методичних розробок, посібників, порадників, електронних посібників у відповідності до напрямків виховної роботи

УЧНІВСЬКІ ТВОРЧІ ЛАБОРАТОРІЇ


Відповідно до орієнтирів  виховання в класах діють учнівські творчі лабораторії. 
При створенні учнівських творчих лабораторій враховувалися інтереси дітей, вікові особливості учнів, проблеми учнівських колективів, виявлені під час діагностики.


Діяльність творчих лабораторій спрямована на реалізацію ідей особистісно-зорієнтованої педагогіки і виховання життєво компетентної особистості.

Лабораторії охоплюють всі напрямками виховної роботи:

· національно-патріотичного спрямування: - клуб «Веселка», - народознавчий клуб «Калина», - лабораторія «Ми українського роду»; - центр «Діти – майбутнє України»,

· морально-етичного спрямування: - клуб «Ввічливих», - клуб Мудрої сови ,              - Школа добрих вчинків, - Людина починається з добра,;

· валеологічного спрямування:  - клуб «Здоров’ятко», 

· художньо-естетичного спрямування: -«Я у світі мистецтва»,- клуб «Джерело»;

· правовиховного спрямування: - Школа правових наук;

· екологічного спрямування: - клуб «Я і природа»;

· полікультурне виховання: - клуб «Діалог»;

· клуб психологічної  підтримки.


Школа сьогодні – це школа, де учень повноцінно живе, проектує своє майбутнє, свій шлях, враховуючи власні можливості, ставить перед собою завдання самовдосконалення, самовиховання, самоосвіти.

Педагогічні технології, що використовуються в нашому закладі, створюють сприятливі умови для реалізації цих питань:

· інтерактивні техніки розвивають комунікативні навички та активність,

· тренінги допомагають опановувати нові соціальні ролі та отримати можливість експериментувати у сфері спілкування, 

· проектні технології – обирати вид діяльності відповідно до власних нахилів і уподобань, 

· портфоліо – допомагає самореалізації особистості, орієнтованої на успіх, здатної приймати свідомі рішення, що вміє визначати мету і досягати її, 

· технологія критичного мислення сприяє розвитку креативності, формує творче мислення, а отже і творчу особистість.    

ПРОЕКТИ


Лабораторія життєтворчого виховання стала ініціатором запровадження проектної технології в комплексі. Ще в 2002 році педагогами комплексу був розроблений перший проект «Випускник XXI століття». Педагоги впевнилися, що проектна технологія є актуальною, багатогранною, невичерпною, перспективною, результативною і допомагає руйнувати шкільну рутину. 


І тому, упровадження проектної технології в практику, було визначено пріоритетним, як в організації виховної роботи комплексу в цілому, так і в діяльності кожного класного колективу.

В 2010 році експериментальна лабораторія розробила проект «Життєво компетентна особистість ХХІ століття», впровадження якого відбувалося впродовж формувального етапу експерименту. До реалізації проекту було залучено педагогів, учнів, батьків, членів піклувальної ради, громади міста. 

Для реалізації даного проекту було створено 11 підпроектів різного спрямування:

· превентивного  

- проект антикримінальної спрямованості «Територія Закону» (2010р.) та проект «Правовий орієнтир» (2012р.) дозволили підвищити рівень проінформованості школярів про негативні наслідки протиправної поведінки. Педагоги, які працювали в даному проекті підготували збірник диктантів на правову тематику «Правові години для дитини»,  кишенькову абетку для учнів «Мої права та обов’язки» та електрону збірку «Юридична консультація «Законодавство на захисті неповнолітніх».

В 2010 році дивосвітівці завзято долучилися до реалізації Всеукраїнського краєзнавчого проекту «Народна пам’ять: ХХ століття» і розробили шкільний проект «Родом із нашого краю». При його реалізації учні дослідили основні віхи життя земляків та підготували матеріали в розділі «Почесні громадяни міста Жовті Води».

Загальношкільні творчі проекти «Дивосвіт» має таланти» та «Ми-творча генерація» допомогли учням проявити свою обдарованість в різних галузях мистецтва. Дуже приємно відзначити, що когорту творчих особистостей склали не лише учні, а й педагоги. Підсумком проекту був гала концерн на святі «Дивосвіт збирає друзів»


З метою виховання успішного життєво компетентного випускника готового до свідомого професійного вибору з 2009 року розпочав свою дію загальношкільний проект профорієнтаційного спрямування «Погляд у майбутнє». Ініціативна група педагогів склала порадник для класних керівників та батьків «Як правильно обрати професію», діють курс «Стратегія вибору» та  консульт-пункт  для старшокласників та їх батьків «Орієнтир».  В минулому році був проведений моніторинг профорієнтаційної зрілості учнів і намічені шляхи удосконалення роботи з даного питання. 


Для формування свідомого громадянина з активною позицією був запроваджений загальношкільний проект „Від учня школи – до свідомого громадянина”. Результатом проекту стало проведення просвітницько-правової кампанії «Аудієнція знань», створення мультимедійного підручника  «Вчимося бути громадянами», посібника для учнів «Путівник громадянина»,
 а проект «Президент – обличчя школи» допоміг удосконалити виборчу систему в дитячій державі, підвищив престиж учнівського врядування. Учні створили мультимедійний довідник «Щоденник учнівської країни».

В минулому році було започатковано проект громадянського спрямування «Від роду - до народу». Проект реалізувався за ІІІ напрямками: 

- «Салют, Перемого!», де діяльність комплексу була направлена на відзначення 70-ї річниці з дня Перемоги над нацизмом  у Другій світовій війні та  збереження пам’яті про безсмертний подвиг народу;
- напрямок «Право - обов’язок  - відповідальність» був направлений на

правороз’яснювальну, правоосвітню та профілактичну діяльність серед учнівської, батьківської та педагогічної громади;
- і ІІІ напрямок «Україна – єдина країна» де приділялася увагу  
дітям сімей – переселенців; дітям, батьки, яких перебувають в зоні АТО,

воїнам – захисникам.
В рамках даного проекту учні тісно співпрацювали з міською організацією «Афган».
Упродовж року діяла акція на підтримку воїнів АТО «Долоньки миру». 
Стартувала естафета - підтримки «Серце добра» в рамках, якої працювали 
майстерні оберегів «Амулет - охоронець»,  фронтова пошта «Голуб миру», виготовлені  прес-подарунки «Малюнок воїну», організовані операції «Чарівний клубочок». 
Дивосвітівці одними з перших розпочали активну допомогу воїнам: провели ярмарки, збирали каштани, макулатуру на виручені кошти придбали термошкарпетки, біноклі, спальні мішки, 
першими в місті розпочали плетіння маскувальної сітки. 

Слід відмітити активну участь учнів у міському проекті «Пазл миру»: створено і викладено в інтернет-мережі  тематичний відеоролик, активну участь старшокласників у міському флешмобі. Важливою справою стало створення в шкільному історико-краєзнавчому музеї експозиції «Герої не вмирають» присвяченій випускникам школи та батькам учнів, які перебували в зоні АТО.

Матеріали акції було узагальнено і відправлено для участі у шостій Міжнародній виставці «Сучасні заклади освіти - 2015» в номінації «Сучасний заклад як соціокультурний осередок громадянсько-патріотичного виховання дітей та студентської молоді». За результатами конкурсу НВК «Дивосвіт» нагороджено срібною медаллю.

Хочу наголосити, що на початку запровадження проектної технології ініціаторами виступали педагоги, то на сьогодні пропозиції надходять від учнів. Пропозиції висуваються і обговорюються на рівні класу і виносяться на обговорення Ради «Країни «Дивосвіт». 

В цьому навчальному році розпочав свою дію загальношкільний комплексний проект національно-патріотичного спрямування «Майбутнє країни в руках у дитини». 

Громадянська особистість починає формуватися в дитячому, підлітковому, юнацькому віці на основі досвіду, що здобувається в сім’ї, школі, соціальному середовищі і надалі впродовж  усього життя.

Активну роль у підготовці сьогоднішніх школярів до реального суспільного життя  відіграє учнівське самоврядування. В 1997 році в НВК «Дивосвіт» було створено дитяче учнівське об’єднання - країна «Дивосвіт». Учнівське самоврядування надає можливість дітям та молоді набувати навичок входження в соціальне середовище, визначити своє місце в житті дитячого колективу, реалізувати здібності та можливості, готуватися  до свідомої участі в сучасному житті та  адаптуватися в умовах швидкоплинних змін.

Через правильно організовану систему учнівського самоврядування, ми  отримуємо свідомо підготовленого громадянина держави. Нехай сьогодні це учнівська дитяча країна, а завтра це велика Україна.

Країна «Дивосвіт» має свої клейноди: прапор, герб, гімн. Ініціаторами створення яких були випускники школи.

Країна «Дивосвіт» представляє об’єднання школярів трьох вікових ступенів: «Зернятка» (1-4 кл.), «Росточки» (5-8 кл.), «Лелеки» (9-11 кл.). Дивосвітівці крокують  під гаслом «Створи себе сам» і живуть за принципом «Самі вирішили – самі зробили – самі відповідаємо».

Щороку в травні проходять вибори президента Країни, яким передує справжня передвиборча кампанія. День виборів — це свято для всіх мешканців країни. На свято запрошуються депутати міської ради, члени піклувальної ради, батьки, шефи. Президент вступає в свої права після інавгурації на підсумковому Конгресі 

В 2013 році вперше перед виборами пройшли дебати між кандидатами які не лише ініціювали, а й підготували і провели передвиборчі перегони кандидатів.

16 жовтня – став святковим днем у нашому комплексі, цей день оголошено Днем Конституції країни «Дивосвіт».

Вищим органом учнівського врядування є Конгрес, до діяльності якого залучаються батьківська рада, клуб друзів, педагоги – консультанти. Конгрес скликається двічі на рік. 

Управляє діяльністю учнівської держави  Рада країни, до складу якої входять учні 8-10 класів. Раду представляють президент, спікер, голови   управлінських центрів  «Я – громадянин», «Я-учень», «Я – здорова людина», «Я – господар», «Я-людям», «Наше дозвілля», «Новина», «Шефська допомога», «Закон + Ти». 

Слід відмітити, що шкільне життя побудоване на демократичних засадах: школярі є організаторами власних справ, а педагоги-консультанти допомагають тактовно підтримувати всі їхні починання.

Модель учнівського самоврядування рухлива і гнучка, впродовж всього експерименту вона реорганізовувалася і удосконалювалася.

І, закінчуючи, хочу зазначити, що удосконалення виховного процесу шляхом впровадження інноваційних технологій виховання як умови самоствердження учителя і самореалізації учня дає змогу виховати успішну конкурентноспроможну особистість. 
За висловом Конфуція: «Найпрекраснішим у світі є вигляд дитини, що впевнено йде по життєвій дорозі після того, як ви показали їй шлях…».
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