Дата.

Тема: Крок у своє майбутнє
Мета: сприяти саморозвитку особистості учня, розвитку вмінь та навичок, необхідних для забезпечення належного рівня формування професійних планів на майбутнє; розвивати вміння працювати самостійно та в групах, планувати та оцінювати свою діяльність; виховувати в учнів впевненість, культуру спілкування, повагу до думки співбесідника, шанобливе ставлення до людей різних професій. 


Форма роботи: заняття з елементами тренінгу

Вік учнів:
14 – 15 років
Обладнання: терміни (ПРОФЕСІЯ, СПЕЦІАЛЬНІСТЬ, КВАЛІФІКАЦІЯ,ПОСАДА); на столах по 3 ватмани А-3, аркуші, маркери (по 4 штуки на столах = 16), алгоритм до завдань 2 та 3, 120 жетонів, лоти для аукціону по 10 штук кожен, банк для аукціону,формула (ХОЧУ + МОЖУ + ТРЕБА = УСВІДОМЛЕНИЙ ВИБІР)
	Хід заняття
	Слова вчителя

	І. Органі-заційний момент
	Доброго дня!

	ІІ. Вступна частина
	«У кожного з нас є заповітна мрія. Щоб вона стала реальністю, потрібен план, процес, наполегливість, терпіння і бажання».

Сьогодні ми продовжуємо наші зустрічі, які допоможуть вам втілити в реальність вашу мрію, допоможуть зробити свідомий крок у своє майбутнє, бо пройде зовсім небагато часу, і вам доведеться вибирати свій шлях у житті. І шлях цей почнеться з перехрестя, від якого розходяться не 3, як в казці, а 50 тис. доріг - саме стільки зараз існує професій. І дуже важливо не помилитися у виборі шляху. Адже від цього вибору залежить дуже багато: і матеріальний достаток, і коло спілкування, і інтереси, і щастя в житті. Недарма кажуть, що, обираючи професію, людина вибирає свою долю. 


	ІІІ.  Правила роботи
	А перш ніж ми почнемо працювати  давайте пригадаємо правила роботи і спілкування в групі

	ІV. Основна частина 


	Завдання 1.

А тепер давайте згадаємо що ж таке професія?

На дошці ви бачите терміни, які відносяться до професійної діяльності. 

ПРОФЕСІЯ     СПЕЦІАЛЬНІСТЬ     КВАЛІФІКАЦІЯ     ПОСАДА
Ваше завдання пояснити їх значення. У вас на столах лежать ватмани і маркери. Ви можете ними користуватись, щоб підготуватися до роз’яснення цього питання. Також вам потрібно вибрати спікера, який буде представляти вашу роботу. У вас є 1 хвилина. Час пішов.

Ми бачимо, що поняття «Професія» багатозначне, а «спеціальність» - це підвид професії ( Лікар – професія, Хірург - спеціальність), «кваліфікація»  рівень оволодіння проф.. навичками (вчитель – категорія, слюсар - розряд), а  «посада» визначається професією та спеціальністю людини.

	
	Завдання 2.

Завдання 2.

Ми знаємо, що у світі багато  професій. Щоб не заплутатися в них, фахівці об'єднують їх у великі класи та групи («типи»). Всі професії об'єднують в п'ять великих груп. Ваше завдання назвати та охарактеризувати ці групи. Ми з В.В. охарактеризували тип професії «ЛЛ». 

На ваших столах є алгоритм виконання даного завдання. Будь ласка подумайте, пригадайте всі знання з цього питання, узагальніть їх. Не забудьте про те хто буде представляти вашу роботу. У вас є 1 хвилина. Час пішов.

Ви бачите, що важливим у виборі професії є психологічний аспект. Тому щоб не помилитися, потрібно враховувати свої психологічні особливості, здібності, фізичні можливості.

	
	Завдання 3.

Зверніть увагу, скільки професій ви назвали. Але їх, як уже було сказано, дуже багато, коло професій постійно розширюється. З розвитком економіки з’являються нові, а іноді за назвою не зрозуміло навіть, що це за професія. 
Сьогодні на ринку праці є такі професії, які з’явилися не так давно. Для того, щоб ми з вами познайомилися з ними, ви працювали вдома. 

Кожен з вас працював над своєю професією, розглядав її аспекти. Тому, обговоріть, узагальніть і представте  вашу професію іншим групам. У вас на столах також є алгоритм виконання цього завдання. На це вам дається 1 хвилина.  Не забудьте вибрати спікера. Час.
Сьогодні ми збільшили свій багаж професій, і одна з них  може  бути для вас  можливістю визначитися з майбутнім. 



	
	Завдання 4.

Закон економіки визначає, що ми маємо необмежені потреби при обмежених можливостях. Тому, де б ви не працювали, яку б професію ви не обрали, яку б заробітну плату чи прибуток не отримували – вам завжди потрібно робити вибір. Іноді цей вибір необхідно зробити дуже швидко. 
Зараз ми з вами потренуємось це робити – пограємо в гру «Аукціон життя». Кожен з вас отримує 10 жетонів. Я вам пропоную на вибір дві речі. Необхідно вибрати 1, або не купити жодну з них. Якщо річ вам потрібна, і ви хочете її купити дайте знати піднявши руку. На столах у вас є аркуші , на них ви робите позначки про покупку. А свої жетони ви кладете до банку. Почали.

–Є ті в кого залишились жетони? 

–Є те, щоб ви хотіли купити на ці жетони, але не купили? Що саме? (Шановні це ваші невикористані можливості. Краще пожалкувати про те, що зробив, а ніж про те, що не зробив).

–Чи є ті, кому не вистачило жетонів?

–Є ті, хто змінив би свій вибір?

–Є ті, хто повністю задоволений і нічого не міняв би?

 Це гра і ми можемо зіграти ще раз, а можемо змінити правила гри. А чи реально зробити це в житті? На жаль, ні. Тому треба серйозно  помислити над тим, до якого життя ви прагнете.

Як на вашу думку не помилитися у виборі?
У кожної людини повинен бути довгостроковий план, його іноді називають мріями.

Чим відрізняється план від мрії? (Щоб вступити до вузу – треба знання, а знання ми можемо отримати гарно навчаючись у школі + займатися самоосвітою).

Кожен з нас в житті ніколи не знатиме, що чекає його далі. Але наприклад, я чітко знаю, що які б матеріальні блага мені не сулили я ніколи не зраджу своїх рідних, друзів. 
Ви завжди можете внести зміни до свого плану, чи навіть скласти новий. Але кожен з вас повинен мати мету і розробити  життєві кроки.

	
	Завдання 5.

Наступна вправа дозволить вам зробити перший крок у вашому плануванні. Наші мрії визначаються трьома основними діями:

ХОЧУ + МОЖУ + ТРЕБА

Давайте розберемося, що вони символізують.

Що ж таке можу? (хочу, треба) 
А моя думка:

хочу - це все, що мені подобається, до чого лежить душа;
можу - це все, що мені по силам, за здібностями;
треба - це все, що потрібно для суспільства, країни.
Давайте визначимо, чи наші бажання, потреби і дійсність співпадають.

У вас на столах є аркуші на яких напишіть, що ви хочете. І обов’язково вкажіть чи можете ви це зробити, чи є у вас відповідні ресурси. 

Дана вправа стосується професійного вибору.

Наприклад, 

1. Свою професію вибрала за покликом душі. Бо ще в дитинстві я хотіла стати вчителем. 

2. Для цього я добре навчалася в школі. Потім закінчила Олександрійський педагогічний коледж, пізніше продовжила навчання в Кіровоградському педагогічному університеті. На даний час продовжую навчання –  здобуваючи ІІ вищу освіту.

3. Вибираючи професію я знала, що хороші кваліфіковані педагоги потрібні скрізь. А ще  навчаючи дітей зможу принести користь суспільству.
Продовжуємо. У вас є 1 хвилина, щоб виконати певні записи, користуючись формулою:

ХОЧУ + МОЖУ + ТРЕБА = УСВІДОМЛЕНИЙ ВИБІР. 

Почали. Хто буде готовий раніше дайте знать, піднявши руку.

Ми бачимо, що співвідношення між «хочу» і «можу» - у наших руках. 
Якщо у людини є мрія і він твердо йде до своєї мети, він обов'язково її досягне.

Вибір професії - це дуже важлива подія в житті кожної людини. Але яку б професію ви не вибрали, вам завжди знадобляться знання, отримані в школі. 
Тому постарайтеся більше читати, набиратися досвіду та знань.

	V. Заключ-на части-на
	А на останок мені хочеться розповісти вам притчу. 

Притча "Тачка" 

Існує давня повчальна притча про тачку. 
Троє чоловіків, напружуючись щосили, везуть важкі тачки з камінням. Перехожий ставить кожному з них те саме запитання:

Що ти робиш?

Перший відповів:

Везу цю кляту тачку.

Другий відповів:

Заробляю собі на хліб.

Третій же мовив:

Будую місто.

· Чому в кожного, хто віз тачку були різні відповіді, адже вони виконували одну й ту ж роботу?

· Які мотиви кожного з них?

Отже, для одного важливо – заробляти гроші, для іншого робота стає каторгою, а для когось – це завдання реалізувати себе. 

Тому, ми бажаємо вам, щоб кожен з вас зробив правильний вибір професії.                       

	
	Дякую за увагу!


 Додаток 1
· Цінувати час 

· Говорити по черзі

· Говорити коротко і не часто, по темі

· Говорити тільки від свого імені 

· Бути позитивними до себе та до інших (Бути  +) 

· Правило додавання (Я + Ти + Ми)   

· Правило поваги до своєї і протилежної статі (♀ + ♂)

· Правило добровільної активності

· Правило конфіденційності  

Додаток 2

Професія 

1. Рід діяльності і система виконуваних людиною трудових функцій;
2. Соціально визнається або юридично фіксований трудовий пост;
3. Наявність певної системи професійної підготовки;
4. Спільність людей, зайнятих певним родом діяльності.
Спеціальність:
1.Вид занять у межах однієї професії.

2.Комплекс набутих людиною знань і практичних навичок, що дає їй можливість займатися певним родом занять у якійсь галузі діяльності.

Кваліфікація:

1.Це рівень професійної майстерності.

2.Наявність підготовки, професійних знань, навичок та досвіду, які дають можливість особі належним чином проводити певні дії.

3.Рівень підготовленості, майстерності, ступінь готовності до виконання праці за визначеною спеціальністю чи посадою, що визначається розрядом, класом чи іншими атестаційними категоріями.

Посада: 

1.Це місце, займане людиною в організації.

2.Службове становище, пов'язане з виконанням певних обов'язків у якій-небудь установі, на підприємстві.

3. Закріплене місце працівника в трудовому колективі, яке передбачає виконання посадових обов'язків.

   

Додаток 3
"Людина - природа"
Професії: насіннєзнавець, майстер-тваринник, зоотехнік, агроном, кінолог, лаборант хіміко-бактеріологічного аналізу тощо.

Серед професій типу "людина - природа" можна виділити професії, предмет праці яких: рослинні організми, тваринні організми, мікроорганізми.

Це професії, пов'язані з сільським господарством, харчовою промисловістю, медициною і науковими дослідженнями (біологія, географія). Певний інтерес до природи (не основний) повинні мати психолог, менеджер з туризму і готельного бізнесу.

Наведений поділ не означає, що праця людини спрямована тільки на згадані вище предмети. Рослинники, наприклад, працюють у колективі, використовують різноманітну техніку, займаються питаннями економічної оцінки своєї праці. Але все таки головний предмет уваги і турбот рослинників - рослини та їх середовище існування.

При виборі професії цього типу важливо розібратися, як саме ви ставитеся до природи: як до місця для відпочинку чи як до майстерні, де ви збираєтеся віддавати всі сили виробництву.

Особливість біологічних об'єктів праці полягає в тому, що вони складні, мінливі (за своїми внутрішніми законами), нестандартні. І рослини, і тварини, і мікроорганізми живуть, ростуть, розвиваються, а також хворіють, гинуть. Працівникові потрібно не просто дуже багато знати про живі організми, але передбачати можливі зміни у них, які часом незворотні. Від людини потребується ініціатива та самостійність у вирішенні конкретних трудових завдань, дбайливість і далекоглядність.

"Людина - техніка"

Головний, провідний предмет праці - технічні об'єкти (машини, механізми), матеріали, види енергії.

Професії: прохідник, столяр, технік-металург, інженер-механік, архітектор, електромонтажник, радіомеханік, будівельник, складальник комп'ютерів, спеціаліст з телекомунікацій тощо.

Праця робітників тут спрямована не тільки на техніку, але і на провідний предмет професійної уваги - область технічних об'єктів та їх властивостей.

Серед професій типу "людина - техніка" можна виділити:

· професії із добування, обробки ґрунтів, гірських порід;

· професії з обробки і використання неметалічних промислових матеріалів, виробів, напівфабрикатів;

· професії з виробництва і обробки металу, механічного складання, монтажу машин, приладів;

· професії з ремонту, наладки, обслуговування технологічних машин, установок, транспортних засобів;

· професії з монтажу, ремонту будівель, споруд, конструкцій;

· професії зі складання, монтажу електрообладнання, приладів, апаратів;

· професії з ремонту, наладки, обслуговування електрообладнання, приладів, апаратів;

· професії, пов'язані із застосуванням підйомних, транспортних засобів, керування ними;

· професії із переробки продуктів сільського господарства.

При обробці, перетворенні, переміщенні чи оцінці технічних об'єктів від працівника потребуються точність, визначеність дій. Оскільки технічні об'єкти практично завжди створюються самою людиною, в світі техніки є особливо широкі можливості для новаторства, вигадки, технічної творчості. Разом з творчим підходом до справи в області техніки від людини вимагається висока виконавча дисципліна.

"Людина - людина"

Головний, провідний предмет праці - люди.

Професії: лікар, учитель, психолог, перукар, екскурсовод, менеджер, керівник художнього колективу тощо.

Серед цього типу професій можна виділити:

· професії, пов'язані з навчанням і вихованням людей, організацією дитячих колективів;

· професії, пов'язані з управлінням виробництвом, керівництвом людьми, колективами;

· професії, пов'язані з побутовим, торговим обслуговуванням;

· професії, пов'язані з інформаційним обслуговуванням;

· професії, пов'язані з інформаційно-художнім обслуговуванням людей та керівництвом художніми колективами;

· професії, пов'язані з медичним обслуговуванням.

Для успішної роботи за професіми цього типу потрібно навчитися встановлювати і підтримувати контакти з людьми, розуміти людей, розбиратися у їхніх особливостях, а також опанувати знаннями у відповідній області виробництва, науки, мистецтва.

Короткий перелік якостей, які дуже важливі в роботі:

· стійкий гарний настрій у процесі роботи з людьми;

· потреба в спілкуванні;

· здатність розуміти наміри, помисли, настрої людей;

· уміння швидко розбиратися у взаєминах людей;

· уміння знаходити спільну мову з різними людьми.

"Людина - знакові системи"

Головний, провідний предмет праці - умовні знаки, цифри, коди, природні чи штучні мови.

Професії: перекладач, кресляр, інженер, топограф, секретар-друкарка, програміст тощо.

Серед професій типу "людина - знакові системи" є:

· професії, пов'язані з оформленням документів, діловодством, аналізом текстів чи їх перетворенням, перекодуванням;

· професії, предметом праці в яких є числа, кількісні співвідношення;

· професії, пов'язані з обробкою інформації у вигляді системи умовних знаків, схематичних зображень об'єктів.

Щоб успішно працювати за професією, потрібні особливі здібності подумки занурюватися у світ, здавалося б, сухих позначень, відволікатися від власне предметних властивостей довколишнього світу і зосереджуватися на відомостях, які несуть у собі ті чи інші знаки. При обробці інформації у вигляді умовних знаків виникають завдання контролю, перевірки, обліку, обробки відомостей, а також створення нових знаків, знакових систем.

"Людина - художній образ"

Головний, провідний предмет праці - художній образ, способи його створення.

Професії: артист, художник, музикант, дизайнер, різьбяр по каменю, літературний працівник.

Професії типу "людина - художній образ" включають:

· професії, пов'язані з образотворчою діяльністю;

· професії, пов'язані з музичною діяльністю;

· професії, пов'язані з літературно-художньою діяльністю;

· професії, пов'язані з акторсько-сценічною діяльністю.

Одна з особливостей професій типу "людина - художній образ" полягає в тому, що значна частина трудових витрат залишається прихованою від стороннього спостерігача. Більше того, нерідко докладаються спеціальні зусилля для створення ефекту легкості, невимушеності кінцевого результату праці.
Додаток 4

Перелік лотів

	1.
	Гарна квартира чи будинок

(1 жетон)
	Новий спортивний автомобіль

( 1жетон)

	2. 
	Відпочинок у будь-якому місці земної кулі на 1 місяць на двох

( 2 жетони)
	Успішна кар’єра

(2 жетони)

	3.
	Стрімка політична кар’єра

(9 жетонів)
	Можливість постійного самовдосконалення 

(2 жетони)

	4. 
	Якісна освіта

( 2 жетони)
	Підприємство, що приносить великі прибутки

( 2 жетони)

	5.
	Міцна родина

( 3 жетони )
	Всесвітня слава

( 3 жетони)

	6.
	Чиста совість

( 2жетони)
	Успіх за будь-яку ціну

( 2 жетони)

	7.
	Матеріальне благополуччя

(1 жетон)
	Повага і визнання оточуючих

(1 жетон)

	8.
	Керувати і підкоряти

(2 жетони)
	Працювати в команді однодумців

( 2 жетони)

	9.


	Стрімка кар’єра завдяки випадку

(2 жетони)
	Поступове сходження до успіху шляхом безперервного самовдосконалення

(2 жетони)

	10.
	Сім додаткових років

(3 жетони)
	Безболісна смерть, коли прийде час

(3 жетони)


Алгоритм до завдання №3
1. Специфіка професії

2. Місце роботи

3. Особисті якості

4. Кар'єра

5. Освіта

Іміджмейкер

Категорія: Краса та здоров'я
Кінцева мета іміджмейкера - розробити для клієнта образ, який допоможе йому найбільш успішно досягати поставлених професійних і особистих цілей: підібрати зачіску, макіяж, одяг, аксесуари. Усі зовнішні атрибути повинні підходити один одному і працювати на загальну задачу.

Специфіка професії

Ця професія вважається молодою не лише в Україні, але й в усьому світі: їй лише кілька десятків років. Тому навіть серед самих іміджмейкерів немає єдиної думки, чим саме повинен займатися фахівець з іміджу.

У салонах краси він консультує клієнтів, намагаючись за допомогою зачіски і макіяжу знайти підходящий образ. На відміну від пересічного перукаря чи візажиста, це фахівець-універсал, який розбирається в усьому.

В PR-агентствах іміджмейкери займаються просуванням конкретного кандидата на виборах, створенням сприятливого образу, який сподобається виборцям, працюють з політиками та бізнесменами. Вони займаються не лише підбором зачіски і макіяжу, але й аксесуарів, одягу, розробляють загальний стиль.
Найпочесніша посада для іміджмейкера - імідж-аналітик. Він керує групою фахівців, які "ведуть" клієнта або організацію, виявляють і аналізують факти успіху і невдачі підприємства, працюють над "добрим ім'ям".

Місце роботи

Салони краси, PR-агентства.

Особисті якості

· бездоганний смак і відчуття стилю;

· такт і витримка;

· креативне мислення;

· комунікабельність;

· відповідальність.

Кар'єра

Діапазон цін на послуги іміджмейкерів дуже великий: заробіток залежить від його кваліфікації, комплексу послуг, що надаються, і популярності.

Освіта

Останнім часом навчальних закладів, які готують іміджмейкерів, з'явилося досить багато. Але у державному реєстрі спеціальностей іміджологія та іміджмейкерів немає. Тому в дипломах державного зразка ці слова можуть фігурувати лише в якості назви спеціалізацій.

У деяких вузах курси з іміджологія читають на факультетах зв'язків з громадськістю або vенеджменту.

Більш глибокі знання в області іміджологія можна отримати в профільних спеціалізованих навчальних центрах.

Мерчендайзер

Категорія: Маркетинг, реклама та PR
У перекладі з англійської «merchandising» - планування та стимулювання збуту. Він складається з цілого комплексу заходів, кінцева мета яких - збільшення обсягу продажу товару в конкретній торговельній точці. У цьому його головна відмінність від реклами. Мерчендайзери працюють на місцях і відповідають за те, щоб саме їхній товар продавався краще за інших в роздрібних магазинах.

Специфіка професії

Зазвичай під опікою мерчендайзера перебувають від трьох до двадцяти магазинів. За робочий день в ідеалі потрібно об'їхати їх усі. На практиці, якщо «підопічних» багато, відвідувати кожну точку треба не рідше, ніж раз на тиждень-два. Невипадково роботодавці воліють брати на роботу мерчендайзерів з особистим автомобілем. Встигнути скрізь, користуючись громадським транспортом, практично нереально.

Місце роботи

Оптова та роздрібна торгівля.

Особисті якості

Якщо аналітичні здібності потрібні не завжди, то ретельність, комунікабельність, впевненість у собі, переконливість - якості, необхідні всім мерчендайзерам без винятку. Саме ці риси заохочуються роботодавцями і можуть переважити профільну освіту і досвід роботи.

Кар'єра

У більшості випадків мерчендайзер - це стартова позиція. Наполегливі та цілеспрямовані довго на цьому етапі не затримуються, і вже через півроку-рік стають старшими мерчендайзерами.

Наступна сходинка кар'єрних сходів - супервайзер. Цей спеціаліст керує групою мерчендайзерів: координує їх роботу, пояснює стратегію проведення рекламної кампанії, прийняту на даний момент в фірмі. Супервайзер спілкується з керівництвом компанії, від якого отримує безпосередні вказівки.

Через кілька років супервайзер може вирости до торгового представника компанії у районі, місті і навіть регіоні. Вища ступінь - керівник торгового представництва міжнародної компанії в будь-якій країні або групі країн. 
Інший варіант розвитку кар'єри - реклама та маркетинг. Деякі мерчендайзери переходять у рекламні

відділи своїх компаній і досягають на цьому шляху великих висот - накопичений досвід дозволяє. 
Зарплата мерчендайзера залежить від досвіду, рівня компанії, обсягу роботи. Деякі роботодавці виплачують відсотки від продажу, щоб додатково стимулювати співробітників.

Дещо окремо стоять мерчендайзери, які працюють в компаніях елітного сегмента. Щоправда, у таких компаніях потрібно вільне володіння англійською мовою, оформлювальні навички, аналітична робота, контроль за дотриманням фірмового стилю.

Освіта

Абсолютна більшість роботодавців надають перевагу набору молодих співробітників (18-25 років) і самостійному вирощуванні кадрів. Для цього при великих торгово-виробничих компаніях діють спеціальні навчальні центри.

Брейдер

Категорія: Краса та здоров'я
Брейд в перекладі з англійської означає коса, шнурок, плетіння. Брейд - це заплетене будь-яким способом волосся, а брейдер - людина, яка професійно займається плетінням.

Специфіка професії

Робочий день брейдера практично не нормований. Плетіння однієї зачіски займає від двох до десяти і більше годин в залежності від складності, бажаного обсягу, вихідної довжини волосся.

Місце роботи

Салони краси.

Особисті якості

Брейдеру необхідні:

· терпіння;

· художній смак;

· гарне здоров'я (відсутність алергії, захворювань опорно-рухової системи) ;

· гарний окомір;

· комунікабельність.

Кар'єра

Оплата праці брейдера відрядна: він отримує певну суму від вартості зачіски, зазвичай від 10 до 40% в залежності від класу майстра і політики салону. Багато майстрів, напрацювавши певний досвід та клієнтську базу, починають працювати самостійно.

Освіта

Існують два основних способа отримати професію брейдера. Перший: прослухати один із спеціалізованих курсів. Другий шлях - потрапити під крило досвідченого брейдера та осягати ази на практиці, допомагаючи майстру.

Трейдер

Категорія: Фінанси, бухгалтерія, банк
Торговець цінними паперами: акціями, облігаціями, ф'ючерсами. Суть роботи - купити дешевше і продати дорожче, збільшивши капітал, свій власний або клієнта. Все просто. На перший погляд. Але щоб грамотно зіграти на підвищенні або зниженні цін на біржі, потрібно розбиратися в тонкощах фондового ринку, графіках, котируваннях, аналізувати й прогнозувати ситуацію, оперативно реагувати на зміни курсів акцій, облігацій ... І одночасно тримати в голові десятки угод.

Специфіка професії

Плюси професії

· немає межі для зростання доходів;

· стрімка кар'єра;

· самі трейдери вважають свою роботу творчою - в ній немає ніякої рутини: вивчення ринку, прийняття рішення, аналіз власних результатів.

Мінуси професії

Страховики відмовляються видавати медичні поліси біржовим брокерам і трейдерам: настільки шкідливою вважається їх робота і на Заході, і в Україні. Суми операцій величезні, тягар відповідальності великий. Для багатьох "гравців" трейдинг - не робота, а спосіб життя. 24 години на добу вони аналізують ринок. Часу на що-небудь інше просто не залишається. Курси акцій, графіки, котирування сняться вночі.

Місце роботи

Банки, брокерські контори, приватний трейдинг.

Особисті якості

· оперативність;

· чудова інтуїція;

· холоднокровність;

· організаторські здібності;

· відповідальність.

Кар'єра

Зазвичай кар'єра в цій сфері складається стрімко. Молоді фахівці, які приходять в компанію, змінюють місце роботи вже через рік-півтора з підвищенням зарплати або просуванням по службі, або з тим і іншим одночасно. У інвестиційних компаніях і банках рядові трейдери прагнуть дорости до керівника відділу або провідного трейдера. Ця посада сама по собі топова, оскільки професіонал може заробляти навіть більше, ніж його керівники. При бажанні можна піти далі - очолити інвестиційний департамент або департамент торговельних операцій.

Освіта

Спеціальність "Фінанси та кредит" зі спеціалізацією "цінні папери", "фондовий ринок", "Біржова справа та ринок цінних паперів".

