УПРАВЛІННЯ РОЗВИТКОМ ЖИТТЄВО КОМПЕТЕНТНОЇ ОСОБИСТОСТІ ЗАСОБАМИ ПОЗАШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ
Сучасні процеси в житті суспільства зумовили зміни в соціальному замовленні щодо позашкільної освіти. Дуже гостро стоїть питання про створення освітньо-розвивального середовища, спрямованого на задоволення потреб дитини, формування її як життєво компетентної, готової до викликів часу, здатної адекватно реагувати на умови і вимоги життя . 
Забезпечення завдань розвитку позашкільної освіти вимагає від педагогічних колективів і працівників оновлення розуміння місії позашкільного закладу. У центрі навчально-виховного процесу знаходиться дитина з її унікальними здібностями, задатками та індивідуалізованими, проте загальнолюдськими потребами. Зрозуміти дитину, адаптувати її до навколишньої дійсності, створити сприятливі умови для її теперішньої життєдіяльності і саморозвитку, навчити її творити самій своє життя – тобто відповідати на виклики часу. Це головне завдання сучасного педага-позашкільника. 
02 вересня 2003 року рішенням виконавчого комітету Жовтоводської міської ради розпочав свою діяльність еколого – натуралістичний центр «Енергія» у складі навчально – виховного комплексу «Дивосвіт».
Серед 15 позашкільних навчальних закладів  еколого – натуралістичного профілю Дніпропетровської області   еколого – натуралістичний центр «Енергія» м. Жовтих Вод є унікальним. Наш заклад єдиний в області працює у складі НВК.	Завдячуючи цьому ми маємо ширші можливості для формування і розвитку життєво компетентної особистості дитини. 
[bookmark: _GoBack]Для цього у закладі сформована оптимальна мережа гуртків, адже саме з гурткової роботи починається позашкілля. На сьогоднішній день в ЕНЦ «Енергія » працює 11 творчих учнівських об’єднань, у яких здобувають додаткову освіту 150 юннатів. 
На базі центру працюють профільні еколого-натуралістичні гуртки:
-«Юні екологи»
- «Юні охоронці природи»
- «Юні друзі природи»
- «Юні квітникарі»
- «Юні валеологи»
- «Основи біології»
- «Біологія людини»
- «Флористика »
- «Народна творчість»
Всі вихованці ЕНЦ  входять до складу Жовтоводського міського осередку Всеукраїнської дитячої спілки «Екологічна варта» , а педагоги є членами громадської організації «Екологічна ліга». Співпраця з громадськими організаціями на цьому не обмежується, ми беремо активну участь у проектах  міжнародних рухів, зокрема перебуваємо у тісній співпраці з міжнародною екологічною організацію «Let’s do it», за підтримки якої третій рік поспіль організовуємо у місті акцію «Зробимо Україну чистою» , в рамках якої проводяться трудові десанти в парках міста, здійснюють озеленення та благоустрій . 
Важко переоцінити роль у формуванні  екологічної компетентності масових заходів екологічного спрямування . Вихованці ЕНЦ «Енергія»  залучаються до участі в міських, обласних та Всеукраїнських природоохоронних акціях «День юного натураліста», «Парад квітів біля школи», «Птах року», «Дерево-життя»,  «Годівничка», «Первоцвіти Дніпропетровщини» , конкурсах «Школа – мій рідний дім», «Дивовижний світ природи», «До чистих джерел», «Парки – легені міст і сіл», «Галерея кімнатних рослин», «На зразкову навчально- виховну екологічну стежку закладів освіти» тощо. Також  діти є  учасниками пілотного проекту з залучення громадськості до моніторингу біорізноманіття Національного екологічного центру України та Інституту зоології національної академії наук України.  
 Традиційним стало проведення щороку (в квітні) регіональних науково-практичних екологічних конференцій та форумів  із широким залученням учнівської молоді, педагогів, представників владних структур, громадських організацій, мешканців міста.
Велика увага приділяється розвитку нетрадиційних форм і методів проведення еколого-натуралістичної діяльності, зокрема обласному фестивалю колективів екологічної просвіти, який проводиться в області 20 років поспіль.  У 2015 році участь в фінальному турі фестивалю, який проходив під девізом “Усе життя у цій краплині, тож бережи її, дитино”, виступили 7 творчих колективів серед яких і команда «Енерджі» еколого – натуралістичного центру «Енергія» НВК «Дивосвіт». За підсумками  фестивалю команда «Діти природи» посіла почесне ІІІ місце в області.
Для формування  екологічної  свідомості, творчої активності  дітей проводяться  свята  «В країні здоров’я», «Осіння палітра», «Птахи – наші друзі», виставки «Барви осені», «Флористичний вернісаж»  вікторини , брейн-ринги , тощо.
Творчо обдаровані діти нашого міста – переможці обласних та Всеукраїнських екологічних акцій, конкурсів, змагань нагороджуються поїздками від Дніпропетровського обласного еколого-натуралістичного центру дітей та учнівської молоді.  Зокрема  наші діти брали участь в комплексних еколого-біологічних практиках на базі Казантипського природного заповідника, Канівського природного заповідника, цьогоріч взяли участь в експедиції «Природна перлина Придніпров’я». 
Впевнена, що заняття у нашому закладі, участь у масових заходах на минуть без сліду,і сформують генерацію екологічно свідомих життєво-компетентних жовтоводців.
